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GENERAL WARNINGS: SAFETY - INSTALLATION - USE (original instructions in Italian)

ATTENTION Important safety instructions. Follow all instructions as improper installation may cause serious damage
ATTENTION Important safety instructions. It is important for you to comply with these instructions for your own and other

people’s safety. Keep these instructions.
Before commencing the installation, check the “Technical characteristics” (in this manual), in particular whether this product is suitable for
automating your guided part. If it is not suitable, DO NOT continue with the installation
The product cannot be used before it has been commissioned as specified in the chapter on “Testing and commissioning”

ATTENTION According to the most recent European legislation, the implementation of an automation system must comply

with the harmonised standards provided by the Machinery Directive in force, which enables declaration of the
presumed conformity of the automation. Taking this into account, all operations regarding connection to the
electricity grid, as well as product testing, commissioning and maintenance, must be performed exclusively by
a qualified and skilled technician!

Before proceeding with the installation of the product, check that all the materials are in good working order and suited to the intended

applications

This product is not intended to be used by persons (including children) whose physical, sensory or mental capacities are reduced, or who

lack the necessary experience or skill

Children must not play with the appliance

Do not allow children to play with the fixed control devices of the product. Keep the remote controls away from children

ATTENTION In order to avoid any danger from inadvertent resetting of the thermal cut-off device, this appliance must not be powered

through an external switching device, such as a timer, or connected to a supply that is regularly powered or switched off by

the circuit
Provide a disconnection device (not supplied) in the plant’s power supply grid, with a contact opening distance permitting complete
disconnection under the conditions dictated by overvoltage category |l
Handle the product with care during installation, taking care to avoid crushing, denting or dropping it, or allowing contact with liquids of any
kind. Keep the product away from sources of heat and naked flames. Failure to observe the above can damage the product, and increase
the risk of danger or malfunction. Should this happen, stop installation immediately and contact Customer Service
The manufacturer assumes no liability for damage to property, items or persons resulting from non-compliance with the assembly instructions.
In such cases the warranty for material defects is excluded
The weighted sound pressure level of the emission A is lower than 70 dB(A)
Cleaning and maintenance to be carried out by the user must not be carried out by unsupervised children
Before working on the system (maintenance, cleaning), always disconnect the product from the mains power supply
Check the system periodically, in particular all cables, springs and supports to detect possible imbalances, signs of wear or damage. Do not
use, if repairs or adjustments are necessary, since installation failure or an incorrectly balanced autormation may cause injury
The packing materials of the product must be disposed of in compliance with local regulations
The product must not be installed outdoors
Keep an eye on moving doors and do not let anyone go near them until they have opened or closed fully
e Be careful when activating the manual release device, as an open door may fall suddenly due to weak or broken springs, or if it is
unbalanced
Every month, check that the drive motor reverses when the door encounters a 50 mm-high object placed on the ground. If necessary,
readjust the door and check it again, as incorrect adjustment is potentially dangerous (for drive motors incorporating a trapping safety
system that intervenes when the door’s lower edge encounters an obstacle)

If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or the latter’s technical assistance service, or by a similarly qualified
person, in order to prevent any type of risk

INSTALLATION WARNINGS

Prior to installing the drive motor, check that the door is in good working order, correctly balanced and that it opens and closes properly
Prior to installing the motor, remove all unnecessary cables or chains and deactivate any equipment — such as locking devices — not required
for motorised operation

Check that there are no points where trapping or crushing against fixed parts can occur when the moving section is in the fully open or
closed position; adequately protect any such parts

Install the manoeuvring assembly for manual release at a height below 1.8 m

NOTE: if removable, the manoeuvring assembly must be kept close to the door

Make sure that the control devices are kept far from moving parts but nonetheless in a visible position.

Unless a selector is used, the control devices must be installed at a height of at least 1.5 m and must not be accessible

Permanently attach the trapping hazard warning labels in a highly visible location or near the fixed control devices (if present)

Permanently attach the manual release label close to the manoeuvring assembly

After installation, make sure that the motor prevents or stops door opening when the latter is loaded with a 20 kg weight secured to the
centre of its bottom edge (for drive motors that can be used with doors having opening widths exceeding 50 mm)

After installation, make sure that the mechanism is properly adjusted and that the motor reverses when the door collides with a 50 mm-tall
object placed on the ground (for drive motors incorporating a trapping safety system that intervenes when the bottom edge of the door

encounters an obstacle).
Following installation, check and ensure that no door parts obstruct public roadways or pavements
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CE DECLARATION OF CONFORMITY

PRODUCT DESCRIPTION AND INTENDED USE

‘

This product belongs to the SWN-SDN-SDNI families of gear motors,
intended for the automation of balanced doors: sectional doors for in-
dustrial use.

Models SWN 70 - 24 - KU, SWN 70 - 24 - KE, SWN 70 - 24 - E, SDN
70 - 24 - KE, SDN 100 - 24 - KU, SDN 100 - 24 - KE, SDN 100 - 24
-E,SDN 140 - 20 - E, SDN 140 - 20 - KU, SDN 140 - 20 - KE, SDN
140 - 20 - KE, SDNI 140 - 20 - KU sono dotati di:

— absolute encoder (the positions are set through the control unit)

or

— mechanical limit switch (the positions are set by manually adjusting
the cams).

2 PRODUCT APPLICATION LIMITS

A WARNING! - All uses other than those described and in envi-
ronmental conditions other than those specified in this manual
are considered improper and are prohibited!

Before installing the product, make sure it is suitable for the intended
use: see the product technical specifications (chapter 8 - Technical
specifications).

2 - English

A WARNING! - The model of gear motor must be chosen based
on the total weight that the motor needs to lift, the winding reel,
the thickness of the wall/sheet and any friction the latter cre-
ates against the structure of the door/shutter.



STANDARD ASSEMBLY

A % There are

two types of shaft
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3 INSTALLATION AND ELECTRICAL CONNECTIONS

3.1 - Gear motor installation
A Important! Before installing the gear motor (see chapter 2), check the packaging contents and verify the material supplied and
the footprint of the gear motor (see the product data sheets on pages 17-28).

A IMPORTANT! - The winding shaft must be concentric to and aligned with the motorised shaft: otherwise unbalances may be
created that can cause damage or excessive wear on the drive mechanisms.

Make sure that there is no friction at any point when closing and opening the door; manoeuvring the door by hand should not
require a force of more than 300N (30 kg).

01. Grease the end of the winding shaft where the motor is coupled.

02. Insert the gear motor into the end of the winding shaft: check
whether there is a through-hole on the tab on the winding
shaft (A); if so, this must be blocked in place (B) to prevent
accidental axial movement.

A * There are two types of shaft

03. Fix the fastening bracket to the gear motor using the screws
(C) and washers (D) supplied.

04. Secure the fastening bracket: the gear motor can be posi-
tioned either horizontally or vertically, as long as the winding
shaft is horizontal and parallel to the floor.

Tightening torque must be 20 Nm.

Note: if needing to position the gear motor differently, contact
the Nice technical service.

Note: if the gear motor needs to be painted, the seal rings should be protected and must not come into contact with the paint.
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Position the cable guide with reference to the bracket as shown in the pictures below, leaving a minimum space of 90 mm between the

wall the cable shaft axis.

01.

VERSION WITH RELEASE FOR MANUAL OPERATION

A % There are two types of shaft
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3.2 - Electrical connections

A WARNING! - All electrical connections must be performed with the system powered off. Incorrect connections can cause dam-
age to the equipment or personal injuries.

Only connect the power cable to the control unit: when using Nice D-PRO (Action - Comfort - Automatic) control units, refer to the instruction
manuals for these products.

3.3 - Crank-operated emergency manual device (KU)

The emergency manual device must only be used to open and close the door in the event of power outages.
A WARNING!

- DO NOT use in any other situations!

- Improper use of the device may cause injuries!

WARNINGS:
- The emergency manual device must only be used when the motor is off.

- The emergency manual device must be operated in a safe place.
- For gear motors fitted with spring-actuated brake, the door must be opened or closed with the brake engaged/closed.
- For safety reasons, on non-balanced doors the brake should only be released for the purpose of control with the door closed.

- The emergency manual device must never make the automation system exceed the end positions, as this would activate the emergency limit
switch. In this situation, the automation system cannot be activated electrically.

01. Disconnect the automation from the mains power supply

02. Place the crank in the opening provided, exerting moderate pres-
sure.

03. Turnthe crank until it clicks into position for manual operation. This
cuts off control voltage and the door can no longer be operated
electrically.

04. Open and/or close the door by turning the crank.

05. Removing the crank restores control voltage, and the door can
then be operated electrically.

English - 7




3.4 - Light chain-operated emergency manual device (KE - KEL)

The emergency manual device must only be used to open and close the door in the event of power outages.
A WARNING!

— DO NOT use in any other situations!

- Improper use of the device may cause injuries!

WARNINGS:
- The emergency manual device must only be used when the motor is off.

- The gearmotors equipped with type KE - KEL manual emergency device must be installed in the vertical position only.
- The emergency manual device must be operated in a safe place.
- For safety reasons, on non-balanced doors the brake should only be released for the purpose of control with the door closed.

- The emergency manual device must never make the automation system exceed the end positions, as this would activate the emergency limit
switch. In this situation, the automation system cannot be activated electrically.

01. Disconnect the automation from the mains power supply

02. Moving to the right or left will activate a switch that cuts off power.

03. Pull the chain to open or close the door.

RIS R

NS
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04. Only use if the chain slides; if necessary, turn the knob clockwise
until the door moves correctly.

3.5 - Chain-operated emergency manual device (KE 2)

The emergency manual device must only be used to open and close the door in the event of power outages.
A WARNING!

— DO NOT use in any other situations!

- Improper use of the device may cause injuries!

WARNINGS:
- The emergency manual device must only be used when the motor is off.

- The emergency manual device must be operated in a safe place.

- The emergency manual device must never make the automation system exceed the end positions, as this would activate the emergency limit
switch. In this situation, the automation system cannot be activated electrically.

01. Disconnect the automation from the mains power supply

02. Grasp the ‘HAND’ grip and pull gently until it stops, thus cutting off
the control voltage and preventing the door from being activated
electrically.

MOTOR
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03. Open and/or close the door by pulling the emergency release
chain.
04. Grasp the ‘MOTOR’ grip and pull gently until stopping, thus restor-

ing control voltage and allowing the door to be operated electri-
cally.

HAND

10 - English




3.6 - Emergency manual device chain length adjustment

01. The chain-operated emergency manual device has an attachment
where it can be opened, and thus lengthened or shortened by
adding or removing links.

- The links must be secured carefully.
- When adjusting chain length, make sure the chain does not get
tangled.

02. Release for manual operation

Grasp the ‘HAND’ grip and pull gently downwards, then move the
door by hand.

®
MOTOR i

HAND

03. Restore automatic operation

Grasp the ‘MOTOR’ grip and pull gently downwards to restore
electric door operation.

2O
o
<>
@

HAND
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3.7 - Mechanical limit stop adjustment

01. To adjust the limit stop, proceed as follows:
- Close the door
- Turn the control cam wheel (A) on the CLOSING limit stop (3) until
the centre of the switch (B); then tighten the grub screw (C) using
the adjustment tool provided.
This operation makes an initial adjustment
-Open the door to the desired position
- Adjust the OPENING limit stop in the same way and then the
other cam wheels (5) and (6) (if used)
- Any slight errors in position can be corrected using the fine ad-
justment device (D).

Adjustment tool
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3.8 - Mechanical limit stop connections
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The ENAS002 electronic limit switch is an encoder that provides an absolute value.

The positions are set by the control unit.

01.

3.9 - Electronic limit switch connections
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4 TESTING AND COMMISSIONING

These are the most important steps in the development of an automa-
tion system, to ensure maximum system safety.

They must be completed by qualified and experienced personnel, who
are responsible for establishing the tests required to check the effec-
tiveness of the solutions adopted with regard to the risks present, and
verifying compliance with the laws, standards and regulations in force:
in particular, all the requirements of standards EN 13241-1 and EN
12445 that establish the test methods for automatic gates and doors.

Additional devices must be tested specifically in relation to both their
own functions and correct interaction with HDFI: see the instruction
manuals for the individual devices.

4.1 - Testing

The testing procedures can also be used to periodically check the
devices making up the automation system.

Each individual component in the automation system (sensitive edges,
photocells, emergency stopping, etc.) requires specific testing; for
these devices, proceed as described in the corresponding instruction
manuals.

Perform the tests as follows:

01. Check that all the instructions in the WARNINGS chapter
have been strictly followed.

02. Close the door.

03. Perform several tests to make sure the door slides correctly
and check for any defects in assembly or adjustment and for
any friction.

04. Make sure there are no points of friction on the door when
moving.

05. Check, one by one, that all the safety devices featured in the
system (photocells, sensitive edges, etc.) work properly.

06. If the dangerous situations caused by the movement of the
door have been safeguarded against by limiting the impact
force, the impact force must be measured according to
standards EN 13241-1 and EN 12445.

07. Once having completed the tests, power on the control unit
and after having disengaged the emergency manual device,
start the gear motor.

4.2 - Commissioning

Commissioning can only be performed after obtaining positive results
in all the tests run on the control unit and the other devices (paragraph
4.1).

It is not permissible to execute partial commissioning or to enable use
of the system in “makeshift” conditions.

01. Prepare and keep the technical file for the automation system
for at least 10 years. This must at least include: an assem-
bly drawing of the automation system, a wiring diagram, an
analysis of hazards and solutions adopted, a manufacturer’s
declaration of conformity of all the devices installed (use the
annexed EU declaration of conformity); a copy of the automa-
tion system instruction manual and maintenance schedule.

02. Permanently affix a label or rating plate on the door detailing
the operations for releasing the system and manual opera-
tion.

03. Permanently affix a label or rating plate on the door provid-
ing at least the following data: type of automation system,
name and address of manufacturer (person responsible for
commissioning), serial number, year of manufacture and “CE”
marking.

04. Prepare the declaration of conformity for the automation sys-
tem and consign it to the owner.

05. Consign the “user manual” (detachable insert) to the owner of
the automation system.

06. Prepare the maintenance schedule for the automation system
and consign it to the owner.

07. Before putting the automation system into service, suitably
warn the owner of any residual hazards and risks, in writing.

5 FURTHER INFORMATION

5.1 - Static braking torque

The static braking torque is the maximum load allowed on the gear motor in the event of failure to counterbalance the weight of the door.
If the springs should break, the sectional door is prevented from falling if the gear motor is able to support its weight.

The static braking torque Tlock is calculated using the following formula:

Trock [Nm] = Door weight [N] x cable drum radius [m]

Considering that two torsion springs may break at the same time, the gear motor should be sized so as to be able to support:

- 100% of the weight of the door with one or two springs
- 67% of the weight of the door with three springs
- 50% of the weight of the door with four springs.

If the cable drum is scalar or conical, the widest diameter should be considered. Also take into account the admissible breaking load of the

cables.
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O PRODUCT DISPOSAL

This product is an integral part of the automation and must be
scrapped with it.

As when installing the product, when the product reaches the end of
its service life, it must be scrapped by a qualified technician.

This product comprises various types of materials: some may be re-
cycled others must be disposed of. Seek information on the recycling
and disposal systems available in your area for this product category.

A WARNING! - Some parts of the product may contain pollut-
ants or hazardous substances which, if released into the en-
vironment, may cause serious damage to the environment or
human health.

7 BASIC TROUBLESHOOTING...

As indicated by the symbol, the product may not be
disposed of as domestic waste. Sort the materials for
disposal, according to the methods envisaged by cur-
rent legislation in your area, or return the product to the
retailer when purchasing a new version.

A WARNING! - Local legislation may include the application of
serious fines in the event of improper disposal of this product.

For troubleshooting D-PRO products (Action - Comfort - Automatic), refer to the instruction manuals for these products.

8 TECHNICAL SPECIFICATIONS

A Al technical specifications stated herein refer to an ambient temperature of 20°C (x 5°C). @ Nice S.p.A. reserves the right to make modifica-
tions to its products at any time when deemed necessary, maintaining the same intended use and functions.

For vertical-opening doors with conical cable drums, it is recommended to use gear motors with 20 output rpm.
For non-balanced sectional doors, it is recommended to use RDN, RDFN gear motors with anti-fall back device.

Control unit SWN 70-24 | SDN 70-24 | SDN 100-24 | SDN 140-20 | SDNI 140-20
Torque [Nm] 70 70 100 140 140
Output RPM [min-1] 24 24 24 20 20
Static braking moment [Nm] 500 500 500 700 700
Max liftable weight [N] 2500 3000 4200 6000 6000
Motor power kW] 0.37 0.37 0.55 0.55 1.1
Limit switch range (max cable shaft rotations) 15 15 15 15 15
Operating voltage 1x230V 3x400V 3x400V 3x400V 1x230V
Frequency 50 Hz

Rated current draw [A] 2.3 1.8 1.8 2.5 9.5
Duty cycle S3 - 25% S3 - 60% S3 - 60% S3 - 60% S3 - 60%
Connection cable (no. wires x mm?) 4 x1.5mm2-6x0.75mm?2 - 2 x 0.75mm2

Operating temperature [°C] -5°C / +40°C

Sound pressure dB(A) 70

Degree of protection IP 54

Weight [kg] 13.2 18 22
Page 7-8-9 10 11-12-13 14-15-16 17

* refers to the heaviest configuration
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Product data sheet SWN 70 - 24 - KU

dDIE

Description gA B C No. Description
SWN 70 - 24 - KU 25.4 6.35 28.4 1 Gear motor
31.75 6.35 34.7 2 Electric motor
3 Limit switch housing
4 Emergency manual device
5 Capacitors
3
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Product data sheet SWN 70 - 24 - KE

Table 1 Table 2

Description gA B C No. Description
SWN 70 - 24 - KE 25.4 6.35 28.4 1 Gear motor
31.75 6.35 34.7 2 Electric motor
3 Limit switch housing
4 Emergency manual device
5 Capacitors
122,5 dim max 3
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Table 1 Table 2

Product data sheet SWN 70 - 24 - E

Description gA B C No. Description
SWN70-24-E 25.4 6.35 28.4 1 Gear motor
2 Electric motor
3 Limit switch housing
4 Release device
5 Capacitors
122,5
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Product data sheet SDN 70 - 24 - KE

Table 1 Table 2

Description gA B C No. Description
SWN 70 - 24 - KE 25.4 6.35 28.4 1 Gear motor
2 Electric motor
3 Limit switch housing
4 Emergency manual device
122,5 dim max
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Product data sheets SDN 100 - 24 - KU, SDN 140 - 20 - KU

dDIE

Description gA B (] No. Description

SDN 100 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Gear motor
31,75 6,35 34,7 2 Electric motor

SDN 140 - 20 - KU 25,4 6,35 28,4 3 Limit switch housing
31,75 6,35 34,7 4 Emergency manual device

(122,5 Dim Max)

597

J
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Product data sheets SDN 100 - 24 - KE / KEL, SDN 140 - 20 - KE / KEL

Table 1 Table 2

Description gA B C No. Description
SDN 100 - 24 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 1 Gear motor
31,75 6,35 34,7 2 Electric motor
SDN 140 - 20 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 3 Limit switch housing
31,75 6,35 34,7 4 Emergency manual device
122,5 (dim max) —3
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Product data sheet SDN 100 - 24 - E, SDN 140 - 20 - E

Table 1 Table 2

Description gA B C No. Description
SDN100-24 -E 25,4 6,35 28,4 1 Gear motor
2 Electric motor
SDN 140-20-E 25,4 6,35 28,4 3 Limit switch housing
31,75 6,35 34,7 4 Release device
122,5
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Product data sheet SDN 140 - 20 - KE 2

b b
Description gA B (] No. Description
SWN 140 - 20 - KE 2 25.4 6.35 28.4 1 Gear motor
31.75 6.35 34.7 2 Electric motor
3 Limit switch housing
4 Release device
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Product data sheet SDNI 120 - 20 - KU

Table 1 Table 2

Description gA B C No. Description
SDNI 140 - 20 - KU 31.75 6.35 34.7

Gear motor

Electric motor

Limit switch housing

Emergency manual device

|l IN| =

Inverter

J
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Product data sheet SDN 140 - 20 - KE 2

Description gA B (] No. Description
SDN 140 - 20 - KE 2 25.4 6.35 28.4 1 Gear motor
31.75 6.35 34.7 2 Electric motor
3 Limit switch housing
4 Emergency manual device

o
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Product data sheet SDNI 140 - 20 - KU

Table 1 Table 2

Description gA B C No. Description
SDNI 140 - 20 - KU 31,75 6,35 34,7

Gear motor

Electric motor

Limit switch housing

Emergency manual device

|l IN| =

Inverter

J
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g><._-______-__-______-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-______-__-______-______________-_-____-__-______---------------------.

User manual
(to be consigned to the end user)

¢ \When using the automation for the first time, it is impor-
tant to be informed by the installer of any residual hazards
and to take a few minutes to read this instruction manual:
especially the general precautions (product instruction
manual).

e |t is important to keep this instruction manual (provided by
the installer) for any future doubts and to pass it on to any
new owners of the automation.

e Your automation system is a machine that performs com-
mands imparted by the user; improper use may constitute
a hazard: never activate the automation if persons, ani-
mals or objects are present in the operating range.

e Children: automation systems are designed to guaran-
tee high levels of safety. They are equipped with detection
devices that prevent movement if people or objects are in
the way, guaranteeing safe and reliable activation. How-
ever, children should not be allowed to play in the vicin-
ity of the automation; keep all remote controls away from
children: they are not toys!

e System checks: Check for any imbalance, signs of wear
or damage

e On a monthly basis, check that the gear motor reverses
direction when the door touches an object situated at a
height of 50 mm from the ground.

e Do not use the automation if it requires repair or adjust-
ment.

e Faults: if the automation displays anomalous behaviour,
cut off the power to the system. Never attempt any re-
pairs; contact your local installer for assistance.

e Testing, periodical maintenance and any repairs must be
documented by the person who has performed them;
these documents must remain in the custody of the own-
er of the system.

e The only recommended maintenance operations that the
user can perform periodically are the removal of leaves or
debris that may impede the automation.

e Disposal: at the end of the automation system's lifetime,
ensure that it is disposed of by qualified personnel and
that the materials are recycled or scrapped according to
current regulations in your area for this product category.

e Control with safety devices out of order: if the fitted
safety devices are not working correctly, the automation
can still be controlled.

e Important: if the safety devices are out of order the auto-
mation must be repaired as soon as possible.

e Warning: transit is permitted only if the door is open and
still.

e Maintenance: The automation must undergo mainte-
nance work on an annual basis in order to guarantee long
life.

A WARNING! - Maintenance operations must be per-
formed in strict compliance with the safety precau-
tions provided in this manual and in accordance
with applicable legislation and standards.

- The mechanism requires no maintenance and is
equipped with permanent lubrication.

- Fastenings: Make sure that the fastening bolts are all
in the correct position and in perfect condition. Mainte-
nance operations on mechanically-operated doors and
gates should only be carried out by qualified personnel
with the necessary experience and skills..

- Brake (if present): The perfect operation of the brake
should be checked during the annual tests. In the event
of the excessive wear of the brake lining, the entire
brake should be replaced.. Disconnect the power sup-
ply to the system before carrying out the replacement.
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AVVERTENZE GENERALI: SICUREZZA - INSTALLAZIONE - USO (istruzioni originali in italiano)

ATTENZIONE Istruzioni importanti per la sicurezza. Seguire tutte le istruzioni poiché I'installazione non corretta puo causare
gravi danni

ATTENZIONE Istruzioni importanti per la sicurezza. Per la sicurezza delle persone & importante seguire queste istruzioni.
Conservare queste istruzioni

e Prima di iniziare l'installazione verificare le “Caratteristiche tecniche del prodotto”, in particolare se il presente prodotto & adatto ad

automatizzare la vostra parte guidata. Se non & adatto, NON procedere all’'installazione

e || prodotto non puo essere utilizzato prima di aver effettuato la messa in servizio come specificato nel capitolo “Collaudo e messa in servizio”

ATTENZIONE Secondo la piu recente legislazione europea, la realizzazione di un’automazione deve rispettare le norme
armonizzate previste dalla Direttiva Macchine in vigore, che consentono di dichiarare la presunta conformita
del’automazione. In considerazione di cio, tutte le operazioni di allacciamento alla rete elettrica, di collaudo,
di messa in servizio e di manutenzione del prodotto devono essere effettuate esclusivamente da un tecnico
qualificato e competente!

e Prima di procedere con I'installazione del prodotto, verificare che tutto il materiale da utilizzare sia in ottimo stato ed adeguato all’uso

e || prodotto non € destinato a essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche, sensoriali 0 mentali siano ridotte, oppure
con mancanza di esperienza o di conoscenza

¢ | bambini non devono giocare con I'apparecchio

e Non permettere ai bambini di giocare con i dispositivi di comando del prodotto. Tenere i telecomandi lontano dai bambini

ATTENZIONE Al fine di evitare ogni pericolo dovuto al riarmo accidentale del dispositivo termico di interruzione, questo apparecchio non

deve essere alimentato con un dispositivo di manovra esterno, quale un temporizzatore, oppure essere connesso a un
circuito che viene regolarmente alimentato o disalimentato dal servizio

e Nella rete di alimentazione dell'impianto prevedere un dispositivo di disconnessione (non in dotazione) con una distanza di apertura dei
contatti che consenta la disconnessione completa nelle condizioni dettate dalla categoria di sovratensione Il

e Durante I'installazione maneggiare con cura il prodotto evitando schiacciamenti, urti, cadute o contatto con liquidi di qualsiasi natura.
Non mettere il prodotto vicino a fonti di calore, né esporlo a fiamme libere. Tutte queste azioni possono danneggiarlo ed essere causa di
malfunzionamenti o situazioni di pericolo. Se questo accade, sospendere immediatamente I'installazione e rivolgersi al Servizio Assistenza

e |l produttore non si assume alcuna responsabilita per danni patrimoniali, a cose o0 a persone derivanti dalla non osservanza delle istruzioni
di montaggio. In questi casi & esclusa la garanzia per difetti materiali

e |l livello di pressione acustica dell’emissione ponderata A & inferiore a 70 dB(A)

e |a pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza

e Prima degli interventi sul’impianto (manutenzione, pulizia), disconnettere sempre il prodotto dalla rete di alimentazione

e \Verificare frequentemente I'impianto, in particolare controllare i cavi, le molle e i supporti per rilevare eventuali sbilanciamenti e segni di usura
o danni. Non usare se € necessaria una riparazione o una regolazione, poiché un guasto all’installazione o un bilanciamento dall'automazione
non corretto possono provocare lesioni

e | materiale dell'imballo del prodotto deve essere smaltito nel pieno rispetto della normativa locale

¢ |l prodotto non deve essere installato in ambiente esterno

e Sorvegliare le porte in movimento e tenere lontano le persone finché la porta sia completamente aperta o chiusa

e Far attenzione quando si aziona il dispositivo di rilascio manuale poiché una porta aperta puo cadere improvvisamente a causa delle molle
indebolite o rotte, oppure se € shilanciata

e \ferificare mensilmente che il motore di movimentazione si inverta quando la porta tocca un oggetto alto 50 mm posto sul suolo. Se
necessario, regolare e verificare di nuovo, poiché una regolazione non corretta pud costituire un pericolo (per motori di movimentazione che
incorporano un sistema di protezione contro I'intrappolamento che dipende dal contatto con il bordo inferiore della porta)

e Se il cavo di alimentazione € danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio di assistenza tecnica o comunque
da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio

AVVERTENZE INSTALLAZIONE

e Prima di installare il motore di movimentazione, verificare che la porta sia in buone condizioni meccaniche, che sia correttamente bilanciata
e che si apra e si chiuda adeguatamente

e Prima di installare il motore di movimentazione, togliere tutte le funi o le catene superflue e disattivare qualsiasi apparecchiatura, come i
dispositivi di bloccaggio, non necessaria per il funzionamento motorizzato

e \ferificare che non vi siano punti d’intrappolamento e di schiacciamento verso parti fisse, quando la vostra parte guidata si trova nella
posizione di massima Apertura e Chiusura; eventualmente proteggere tali parti

e Installare I'organo di manovra per il rilascio manuale ad un’altezza inferiore a 1,8 m
NOTA: se removibile, 'organo di manovra dovrebbe essere tenuto nelle immediate vicinanze della porta

e Assicurarsi che gli elementi di comando siano tenuti lontani dagli organi in movimento consentendone comunque una visione diretta.
A meno che non si utilizzi un selettore, gli elementi di comando vanno installati ad un’altezza minima di 1,5 m e non devono essere accessibili

e Fissare in modo permanente le etichette di avvertenza contro I'intrappolamento in un punto molto visibile o in prossimita di eventuali
dispositivi di comando fissi

e Fissare in modo permanente I'etichetta relativa al rilascio manuale vicino all’organo di manovra

e Dopo I'installazione, assicurarsi che il motore di movimentazione prevenga o blocchi il movimento di apertura quando la porta & caricata con
una massa di 20 kg, fissata al centro del bordo inferiore della porta (per i motori di movimentazione che possono essere utilizzati con porte
aventi aperture di larghezza superiore a 50 mm di diametro)

e Dopo linstallazione, assicurarsi che il meccanismo sia adeguatamente regolato e che il motore di movimentazione inverta il movimento
quando la porta urta un oggetto di 50mm di altezza posto sul suolo (per i motori di movimentazione che incorporano un sistema di
protezione contro 'intrappolamento che dipende dal contatto con il bordo inferiore della porta);

Dopo I'installazione, assicurarsi che le parti della porta non ingombrino strade o marciapiedi pubblici.
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA Il

1 DESCRIZIONE PRODOTTO E DESTINAZIONE D’USO

Il prodotto fa parte della famiglia di motoriduttori SWN-SDN-SDNI, de-
stinati all’automatizzazione di porte bilanciate: sezionali per uso indu-
striale.

I modelli SWN 70 - 24 - KU, SWN 70 - 24 - KE, SWN 70 - 24 - E, SDN
70 - 24 - KE, SDN 100 - 24 - KU, SDN 100 - 24 - KE, SDN 100 - 24
-E,SDN 140 - 20 - E, SDN 140 - 20 - KU, SDN 140 - 20 - KE, SDN
140 - 20 - KE, SDNI 140 - 20 - KU sono dotati di:

— encoder assoluto (I'impostazione delle posizioni viene effettuata tra-
mite la centrale di controllo)

oppure

— finecorsa meccanico ('impostazione delle posizioni viene effettuata
tramite la regolazione manuale delle camme).

LIMITI D’IMPIEGO

A ATTENZIONE! - Qualsiasi altro uso diverso da quello descrit-
to e in condizioni ambientali diverse da quelle riportate in que-
sto manuale & da considerarsi improprio e vietato!

‘

Prima di procedere con l'installazione & necessario verificare I'idoneita
del prodotto: consultare i dati tecnici relativi alle prestazioni del prodot-
to (capitolo 8 - Caratteristiche tecniche).

2 - |taliano

A AVVERTENZA! - La scelta del modello del motoriduttore va
effettuata in base al peso complessivo che il motore deve sol-
levare, al rullo di avvolgimento, allo spessore della parete/telo e
agli attriti di questa/o sulla struttura della porta/serranda.



MONTAGGIO STANDARD

re di due tipologie

A % ['albero puo esse
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3 INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTI ELETTRICI

3.1 - Installazione motoriduttore
A Importante! Prima di eseguire 'installazione del motoriduttore verificare capitolo 2, il contenuto dell’imballo per verificare il mate-
riale e lingombro del motoriduttore (vedere schede prodotto pagg. 17-28).

A IMPORTANTE! - L’albero di avvolgimento deve essere concentrico e allineato all’asse motorizzata: diversamente si creano
squilibri che potrebbero causare danni oppure un’usura eccessiva degli elementi di trasmissione.

Assicurarsi che la porta non presenti punti d’attrito sia in chiusura che in apertura; la movimentazione manuale della porta non
necessiti di una forza superiore a 300N (30 kg).

01. Ingrassare I'estremita dell’albero di avvolgimento dove va innestato il motore.

02. Inserire il motoriduttore nell’estremita dell’albero di avvolgi-
mento: verificare sull’albero di avvolgimento se la sede della
linguetta (A) € passante; in questo caso deve essere bloccata
(B) per evitare uno spostamento assiale accidentale

A % L'albero puo essere di due tipologie

03. Fissare la staffa di fissaggio al motoriduttore utilizzando le viti
(C) e le rondelle (D) in dotazione.

04. Fissare la staffa di fissaggio: il motoriduttore pud essere po-
sizionato sia in orizzontale sia in verticale: importante € che
I'albero di avvolgimento sia orizzontale parallelo al pavimento.

La coppia di serraggio deve essere 20 Nm.

Nota: se si desidera posizionare il motoriduttore diversamen-
te) consultare Assistenza tecnica Nice.

Nota: se il motoriduttore deve essere verniciato, € necessario proteggere gli anelli di tenuta che non devono venire in contatto con la vernice.

4 — ltaliano



VERSIONE CON SBLOCCO MANUALE

Posizionare la guida fune rispetto alla staffa, come indicato nelle immagini sotto, rispettando la quota minima di 90 mm tra parete (muro)

e asse albero cavo.

01.

A % L'albero puo essere di due tipologie
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3.2 - Collegamenti elettrici

A ATTENZIONE! - Tutti i collegamenti elettrici devono essere eseguiti in assenza di tensione all’impianto. Collegamenti errati
possono causare danni all’apparecchiature o alle persone.

Effettuare solo il collegamento elettrico del cavo di alimentazione alla centrale di comando: con I'utilizzo di centrali Nice D-PRO (Action - Comfort
- Automatic) fare riferimento ai manuali istruzioni dei singoli prodotti.

3.3 - Dispositivo manuale di emergenza a manovella (KU)

Il dispositivo manuale di emergenza deve essere usato esclusivamente per aprire e chiudere la porta in caso di mancanza di energia elettrica.
A ATTENZIONE!

- NON usare per situazioni diverse da quella descritta!

- L’uso errato del dispositivo, puo provocare ferite!

AVVERTENZE:

- Il dispositivo manuale d’emergenza va usato solo ed esclusivamente a motore fermo.

- La manovra manuale d’emergenza va effettuata da un posto sicuro.

- Con un motoriduttore dotato di freno a molle I'apertura o chiusura del portone deve avvenire con il freno inserito/chiuso.

- Per motivi di sicurezza, sulle porte non bilanciate il freno va rilasciato soltanto a scopo di controllo con la porta nella posizione di chiusura.

- Il dispositivo manuale d’emergenza non deve far superare le posizioni finali all’automazione perche si azionerebbe I'interuttore di finecorsa di
emergenza. Non & possibile attivare un funzionamento dell’automazione in modalita elettrica.

01. Togliere corrente elettrica di rete all’automazione

02. Inserire la manovella nell’apposito foro esercitando una discreta
pressione.

03. Ruotare la manovella fino allo scatto nella posizione che permet-
te la movimentazione manuale. In questo modo si interrompe la
tensione di comando e la porta non pud essere piu azionata in
modalita elettrica.

04. Aprire e/o chiudere la porta ruotando la manovella.

05. Estraendo la manovella viene ripristinata la tensione di comando e
la porta puo essere azionata in modalita elettrica.
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3.4 - Dispositivo manuale di emergenza a catena leggera (KE - KEL)

Il dispositivo manuale di emergenza deve essere usato esclusivamente per aprire e chiudere la porta in caso di mancanza di energia elettrica.
A ATTENZIONE!

— NON usare per situazioni diverse da quella descritta!

- L’uso errato del dispositivo, puo provocare ferite!

AVVERTENZE:
- I dispositivo manuale d’emergenza va usato solo ed esclusivamente a motore fermo.

- | motoriduttori dotati di dispositivo manuale di emergenza del tipo KE - KEL, devono essere installati solo in posizione verticale.
- La manovra manuale d’emergenza va effettuata da un posto sicuro.
- Per motivi di sicurezza, sulle porte non bilanciate il freno va rilasciato soltanto a scopo di controllo con la porta nella posizione di chiusura.

- Il dispositivo manuale d’emergenza non deve far superare le posizioni finali all’automazione perche si azionerebbe I'interuttore di finecorsa di
emergenza. Non € possibile attivare un funzionamento dell’automazione in modalita elettrica.

01. Togliere corrente elettrica di rete all’automazione

02. Attraverso il movimento a destra o sinistra verra azionato un inter-
ruttore che interrompera la tensione.

-y
‘

A -

03. Tirando la catena si potra aprire o chiudere il portone.

IS

/e
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04. Utilizzare solo se la catena slitta; in tal caso ruotare la manopola in
senso orario fino a che non sara possibile movimentare corretta-
mente la porta.

3.5 - Dispositivo manuale di emergenza a catena (KE 2)

Il dispositivo manuale di emergenza deve essere usato esclusivamente per aprire e chiudere la porta in caso di mancanza di energia elettrica.
A ATTENZIONE!

— NON usare per situazioni diverse da quella descritta!

- L’uso errato del dispositivo, puo provocare ferite!

AVVERTENZE:
- Il dispositivo manuale d’emergenza va usato solo ed esclusivamente a motore fermo.

- La manovra manuale d’emergenza va effettuata da un posto sicuro.

- Il dispositivo manuale d’emergenza non deve far superare le posizioni finali all’automazione perche si azionerebbe I'interuttore di finecorsa di
emergenza. Non & possibile attivare un funzionamento dell’automazione in modalita elettrica.

01. Togliere corrente elettrica di rete all’automazione

02. Afferrare I'impugnatura ‘HAND’ e tirare delicatamente fino all’ar-
resto per interrompere la tensione di comando e impedire quindi
I'azionamento della porta in modalita elettrica.

MOTOR
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03. Aprire e/o chiudere la porta tirando la catena di sblocco d’emer-
genza.
04. Afferrare I'impugnatura ‘MOTOR’ e tirare delicatamente fino all’ar-

resto per ripristinare la tensione di comando e consentire quindi
nuovamente I'azionamento della porta in modalita elettrica.

HAND
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3.6 - Modifica della lunghezza della catena del dispositivo manuale di emergenza

01.

La catena del dispositivo manuale d’emergenza si pud aprire nel
punto di collegamento, e quindi pud essere allungata o accorciata
aggiungendo o togliendo delle maglie.

- Le maglie vanno chiuse accuratamente.

- Quando si modifica la lunghezza della catena, fare attenzione a
non attorcigliare la catena su se stessa.

02.

Sblocco manovra manuale

Afferrare I'impugnatura ‘HAND’ e tirare delicatamente verso il bas-
S0, quindi movimentare manualmente la porta.

MOTOR

03.

Ripristino manovra automatica

Afferrare I''mpugnatura ‘MOTOR’ e tirare delicatamente verso il
basso per ripristinare I'azionamento della porta in modalita elet-
trica.

HAND
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3.7 - Regolazione finecorsa meccanico

01. Per eseguire la regolazione dei finecorsa procedere come segue:
- Chiudere il portone
- Ruotare la camma di comando (A) del finecorsa CHIUSURA (3)
fino al centro dell’interruttore (B); avvitare quindi il grano (C) me-
diante I'apposita chiave di regolazione.
Questa operazione consente una prima regolazione
-Aprire la porta fino alla posizione desiderata
- Eseguire in modo analogo la regolazione del finecorsa APERTU-
RA e successivamente delle altre camme (5) e (6) (se usate)
- Eventuali piccoli errori di posizione, possono essere corretti ruo-
tando la vite di regolazione fine (D).

Chiave di
regolazione
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3.8 - Collegamenti finecorsa meccanico
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3.9 - Collegamenti finecorsa elettronico

| finecorsa elettronico ENAS002 &€ un encoder a valore assoluto.

01.

L'impostazione delle posizioni viene effettuata tramite I'unita di controllo.

N~
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4 COLLAUDO E MESSA IN SERVIZIO

Queste sono le fasi piu importanti nella realizzazione dell’automazione
per garantire la massima sicurezza dell’impianto.

Devono essere eseguite da personale qualificato ed esperto che dovra
farsi carico di stabilire le prove necessarie a verificare le soluzioni adot-
tate nei confronti dei rischi presenti e di verificare il rispetto di quanto
previsto da leggi, normative e regolamenti: in particolare, tutti i requisiti
delle norme EN 13241-1, EN 12445 che stabiliscono i metodi di prova
per la verifica degli automatismi per cancelli e porte.

| dispositivi aggiuntivi devono essere sottoposti a un collaudo specifico
sia per la funzionalita sia per la corretta interazione con HDFI: fare rife-
rimento ai manuali istruzioni dei singoli dispositivi.

4.1 - Collaudo

Il collaudo pud essere usato anche per verificare periodicamente i di-
spositivi che compongono I'automazione.

Ogni singolo componente dell’automatismo (bordi sensibili, fotocellule,
arresto di emergenza, ecc.) richiede una specifica fase di collaudo; per
questi dispositivi eseguire le procedure riportate nei rispettivi manuali
istruzioni.

Eseguire il collaudo come segue:

01. \Verificare che sia stato rispettato rigorosamente quanto previ-
sto nel capitolo AVWERTENZE.

02. Chiudere la porta.

03. Eseguire diverse prove per valutare la scorrevolezza del por-
tone, eventuali difetti di montaggio o regolazione e la presen-
za di punti d’attrito.

04. \erificare che la porta durante il moto non abbia punti di at-
trito.

05. \Verificare il corretto funzionamento di ogni dispositivo di sicu-
rezza presente nell'impianto (fotocellule, bordi sensibili ecc.).

06. Se le situazioni pericolose provocate dal movimento del por-
tone sono state salvaguardate mediante la limitazione della
forza d’impatto, si deve eseguire la misura della forza secon-
do quanto previsto dalle norme EN 13241-1, EN 12445,

07. Terminate le verifiche, alimentare la centrale e dopo aver di-
sinserito il dispositivo manuale di emergenza, avviare il mo-
toriduttore.

4.2 - Messa in servizio

La messa in servizio pud avvenire solo dopo aver eseguito con esito
positivo tutte le fasi di collaudo (paragrafo 4.1).

Non & consentita la messa in servizio parziale o in situazioni ‘prowvi-
sorie’.

01. Realizzare e conservare (minimo 10 anni) il fascicolo tecni-
co dell’automazione che deve comprendere: disegno com-
plessivo dell’automazione, schema dei collegamenti elettrici,
analisi dei rischi e relative soluzioni adottate, dichiarazione
di conformita del fabbricante di tutti i dispositivi utilizzati (uti-
lizzare la Dichiarazione CE di conformita allegata); copia del
manuale di istruzioni per I'uso e del piano di manutenzione
dell’automazione.

02. Fissare in maniera permanente sul portone un’etichetta o tar-
ga con indicate le operazioni per lo sblocco e la manovra
manuale.

03. Apporre sul portone una targhetta contenente almeno i se-
guenti dati: tipo di automazione, nome e indirizzo del costrut-
tore (responsabile della messa in servizio), numero di matrico-
la, anno di costruzione e marchio ‘CE’.

04. Compilare e consegnare al proprietario del’automazione la
dichiarazione di conformita dell’automazione.

05. Consegnare al proprietario dell’automazione il ‘manuale per
'uso’ (inserto staccabile).

06. Realizzare e consegnare al proprietario dell’automazione il
piano di manutenzione.

07. Prima di mettere in servizio I'automatismo informare adegua-
tamente e in forma scritta il proprietario, su pericoli e rischi

ancora presenti.

5 APPROFONDIMENTI

5.1 - Coppia di arresto statico

LLa coppia d’arresto statico & il carico massimo ammesso sul riduttore in caso di mancata compensazione del peso del portone.
Nel caso in cui le molle dovessero rompersi la caduta del sezionale € evitata se il motoriduttore € in grado di sostenere il peso della porta.

La coppia d’arresto statica Tlock si calcola applicando la seguente formula:

Trock [Nm] = Peso porta [N] x raggio tamburo avvolgi - fune [m]

Considerando che possono cedere due molle bilanciatrici contemporaneamente, si consiglia di dimensionare il motoriduttore in modo tale che

risulti in grado di sostenere:

- i 100% peso della porta in presenza di una o due molle
- il 87% del peso della porta in presenza di tre molle

- i150% del peso della porta in presenza di quattro molle.

Nel caso dei tamburi avvolgi-fune di tipo scalare o conico va considerato il diametro di avvolgimento maggiore. Tenere in debito conto il carico

di rottura ammesso delle funi.
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6 SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

Questo prodotto & parte integrante dell’automazione e quindi
deve essere smaltito insieme con essa.

Come per le operazioni d’installazione anche al termine della vita di
questo prodotto, le operazioni di smantellamento devono essere ese-
guite da personale qualificato.

Questo prodotto & costituito da vari tipi di materiali: alcuni possono
essere riciclati, altri devono essere smalltiti. E necessario informarsi sui
sistemi di riciclaggio o smaltimento previsti dai regolamenti vigenti sul
vostro territorio per questa categoria di prodotto.

A ATTENZIONE! - Alcune parti del prodotto possono contenere
sostanze inquinanti o pericolose che se disperse nell’ambien-
te potrebbero provocare effetti dannosi sull’ambiente stesso e
sulla salute umana.

[ COSA FARE SE...

Come indicato dal simbolo a lato & vietato gettare que-
sto prodotto nei rifiuti domestici. Eseguire la ‘raccolta
differenziata’ per lo smaltimento secondo i regolamenti
vigenti sul vostro territorio oppure riconsegnare il pro-
dotto al venditore nel momento dell’acquisto di un
nuovo prodotto equivalente.

A ATTENZIONE! - | regolamenti vigenti a livello locale possono
prevedere pesanti sanzioni in caso di smaltimento abusivo di
questo prodotto.

Per verificare e risolvere alcuni problemi fare riferimento ai manuali istruzioni dei prodotti D-PRO (Action - Comfort - Automatic).

8 CARATTERISTICHE TECNICHE

A Tutte le caratteristiche tecniche riportate, sono riferite ad una temperatura ambientale di 20°C (= 5°C). e Nice S.p.A. si riserva il diritto di ap-
portare modifiche al prodotto in qualsiasi momento lo riterra necessario, mantenendone comunque la stessa funzionalita e destinazione d’uso.
Per le porte ad apertura verticale con tamburo avvolgi - fune conico consigliamo di utilizzare motoriduttori a 20 giri in uscita.

Per le porte sezionali non bilanciate si consiglia di utilizzare motoriduttori RDN, RDFN con dispositivo anticaduta.

Centrale SWN 70-24 | SDN 70-24 | SDN 100-24 | SDN 140-20 | SDNI 140-20
Coppia [Nm] 70 70 100 140 140
N® giri in uscita [min-1] 24 24 24 20 20
Momendo d’arresto statico [Nm] 500 500 500 700 700
Peso max sollevabile [N] 2500 3000 4200 6000 6000
Potenza motore [kW] 0.37 0.37 0.55 0.55 1.1
Ambito finecorsa (giri max albero cavo) 15 15 15 15 15
Tensione di esercizio 1x230V 3x400V 3x400V 3x400V 1x230V
Frequenza 50 Hz

Assorbimento nominale [A] 2.3 1.8 1.8 2.5 9.5
Duty cycle S3 - 25% S3 - 60% S3 - 60% S3 - 60% S3 - 60%
Cavo di collegamento (n° x mm?) 4 x1.5mm2-6x0.75mm?2 - 2 x 0.75mm2

Temperatura d'esercizio [°C] -5°C / +40°C

Pressione sonora dB(A) <70

Grado di protezione IP 54

Peso [kg] 13.2 18 22
Pag. 7-8-9 10 11-12-13 14-15-16 17

* riferito alla configurazione piti pesante
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Scheda prodotto SWN 70 - 24 - KU

Descrizione O A B C N. Descrizione
SWN 70 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Riduttore
31,75 6,35 34,7 2 Motore elettrico
3 Alloggio finecorsa
4 Dispositivo manuale di emergenza
5 Condensatori
3
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Scheda prodotto SWN 70 - 24 - KE

Tabella 1 Tabella 2

Descrizione gA B C N Descrizione
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Riduttore
31,75 6,35 34,7 2 Motore elettrico
3 Alloggio finecorsa
4 Dispositivo manuale di emergenza
5 Condensatori
122,5 dim max
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Scheda prodotto SWN 70 - 24 - E

Tabella 1 Tabella 2

Descrizione O A B C Descrizione
SWN70-24-E 25,4 6,35 28,4

Riduttore

Motore elettrico

Dispositivo di sblocco

N
1
2
3 Alloggio finecorsa
4
5

Condensatori

265

360

J
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Scheda prodotto SDN 70 - 24 - KE

Tabella 1 Tabella 2

Descrizione gA B C N. Descrizione
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Riduttore
2 Motore elettrico
3 Alloggio finecorsa
4 Dispositivo manuale di emergenza
122,5 dim max
TS
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Scheda prodotti SDN 100 - 24 - KU, SDN 140 - 20 - KU

dDEelld dDEelld
Descrizione gA B (] N. Descrizione
SDN 100 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Riduttore

31,75 6,35 34,7 2 Motore elettrico
SDN 140 - 20 - KU 25,4 6,35 28,4 3 Alloggio finecorsa

31,75 6,35 34,7 4 Dispositivo manuale di emergenza

(122,5 Dim Max)

597

S J
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Scheda prodotti SDN 100 - 24 - KE / KEL, SDN 140 - 20 - KE / KEL

L

Descrizione gA B C N. Descrizione
SDN 100 - 24 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 1 Riduttore
31,75 6,35 34,7 2 Motore elettrico
SDN 140 - 20 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 3 Alloggio finecorsa
31,75 6,35 34,7 4 Dispositivo manuale di emergenza
122,5 (dim max) —3
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Scheda prodotto SDN 100 - 24 - E, SDN 140 - 20 - E

Tabella 1 Tabella 2

Descrizione gA B C N Descrizione
SDN100-24 -E 25,4 6,35 28,4 1 Riduttore
2 Motore elettrico
SDN 140-20 - E 25,4 6,35 28,4 3 Alloggio finecorsa
31,75 6,35 34,7 4 Dispositivo di sblocco
122,5

265

I

55

357

J
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Scheda prodotto SDN 140 - 20 - KE 2

Alloggio finecorsa

Descrizione gA B (] N. Descrizione
SDN 140 -20 - KE 2 25,4 6,35 28,4 1 Riduttore
31,75 6,35 34,7 2 Motore elettrico
3
4

L]

N
120
111
249

Dispositivo manuale di emergenza

265

492

I
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Descrizione

Scheda prodotto SDNI 140 - 20 - KU

OA B

C

Tabella 1 Tabella 2

Descrizione

SDNI 140 - 20 - KU

31,75 6,35

34,7

Riduttore

Motore elettrico

Alloggio finecorsa

Dispositivo manuale di emergenza

N
,

2
3
4
5

Inverter

A

J
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g><._-______-__-______-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-______-__-______-______________-_-____-__-______---------------------.

Manuale per l'uso
(da consegnare all’utilizzatore finale)

e Per il primo utilizzo dell’automazione € importante essere
informati dall’installatore riguardo I'origine dei rischi residui
e dedicare alcuni minuti alla lettura del manuale istruzio-
ni: soprattutto le avvertenze generali (manuale istruzioni
prodotto).

e E importante conservare il manuale istruzioni (consegnato
dall'installatore) per dubbi futuri e da consegnare ad un
eventuale nuovo proprietario dell’automazione.

e La vostra automazione & un macchinario che esegue fe-
delmente i vostri comandi; un uso improprio pud renderlo
pericoloso: non comandare il movimento dell’automazio-
ne se nel suo raggio di azione si trovano persone, animali
0 Cose.

e Bambini: un impianto di automazione garantisce un alto
grado di sicurezza, impedendo con i suoi sistemi di rile-
vazione il movimento in presenza di persone o Cose, €
garantendo un’attivazione sempre prevedibile e sicura. E
comunque prudente vietare ai bambini di giocare in pros-
simita dell’automazione e non lasciare i trasmettitori alla

loro portata: non & un gioco!

e Controllo dell’impianto: verificare eventuali sbilancia-
menti e segni di usura o danni.

e \erificare mensilmente che il motoriduttore esegua un in-
versione di manovra quando il portone tocca un oggetto
posto al suolo con altezza di 50 mm.

e Non usare I'automazione, se necessita di una riparazione
0 regolazione.

e Anomalie: se l'automazione mostra comportamenti
anomali, togliere alimentazione elettrica all'impianto. Non
tentare alcuna riparazione ma richiedere l'intervento del
vostro installatore di fiducia.

e || collaudo, le manutenzioni periodiche € le eventuali ripa-
razioni devono essere documentate da chi le esegue € i
documenti conservati dal proprietario dell'impianto.

e Gli unici interventi possibili e che si consiglia di effettua-
re periodicamente, sono la rimozione di eventuali foglie o
sassi che potrebbero ostacolare I'automazione.

e Smaltimento: A termine della vita dell’automazione, &
necessario che lo smantellamento sia eseguito da perso-
nale qualificato e che i materiali vengano riciclati o smaltiti
secondo i regolamenti vigenti sul vostro territorio per que-
sta categoria di prodotto.

e Comando con sicurezze fuori uso: se i dispositivi di
sicurezza presenti non funzionano correttamente, & co-
munque possibile comandare.

e Importante: quando le sicurezze sono fuori uso € neces-
sario far riparare I'automazione quanto prima.

e Avvertenza: |l transito € consentito solo se la porta &
aperta e ferma.

¢ Manutenzione: Per mantenere costante il livello di sicu-
rezza e per garantire la massima durata dell’intera auto-
mazione & necessaria una manutenzione annuale.

A ATTENZIONE! - La manutenzione deve essere ef-
fettuata nel pieno rispetto delle avvertenze sulla
sicurezza del presente manuale e secondo quanto
previsto dalle leggi e normative vigenti.

- Ilmeccanismo & esente da manutenzione ed & dotato di
lubrificazione permanente.

- Fissaggi: Accertare che le viti di fissaggio siano tutte
nella corretta posizione e in condizioni ineccepibili. Gli
interventi di manutenzione su porte e portali ad aziona-
mento meccanico vanno eseguiti soltanto dal personale
qualificato, in possesso dell’esperienza e competenza
necessaria.

- Freno (se presente): In sede di controllo annuale va
accertata l'ineccepibilita di funzionamento del freno. In
caso di eccessiva usura del ferodo del freno, € neces-
sario sostituire il freno completo. Prima di procedere alla
sostituzione scollegare I'alimentazione dell’impianto.
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RECOMMANDATIONS GENERALES : SECURITE - INSTALLATION - UTILISATION

(instructions originales en italien)

ATTENTION Instructions importantes pour la sécurité. Il est important de suivre toutes les instructions fournies étant donné
qu’une installation incorrecte est susceptible de provoquer des dommages graves
ATTENTION Instructions importantes pour la sécurité. Pour la sécurité des personnes, il est important de suivre ces
instructions. Conserver ces instructions
e Avant de commencer l'installation, vérifier les « Caractéristiques techniques du produit » en s’assurant notamment qu’il est bien adapté a
I’automatisation de votre piece guidée. Dans le cas contraire, NE PAS procéder a l'installation
e | e produit ne peut pas étre utilisé avant d’avoir effectué la mise en service comme I'explique le chapitre « Essai et mise en service »
ATTENTION Conformément a la législation européenne actuelle, la réalisation d’'un automatisme implique le respect des
normes harmonisées prévues par la Directive Machines en vigueur, qui permettent de déclarer la conformité
présumée de I'automatisme. De ce fait, toutes les opérations de branchement au secteur électrique, d’essai, de
mise en service et de maintenance du produit doivent étre effectuées exclusivement par un technicien qualifié
et compétent !
e Avant Iinstallation du produit, s’assurer que tout le matériel a utiliser est en excellent état et adapté a I'usage prévu
e | e produit ne peut étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont limi-
tées, ou ne disposant pas de I'expérience ou des connaissances nécessaires
e | es enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil
e Ne pas laisser les enfants jouer avec les dispositifs de commande du produit. Conserver les télécommandes hors de la portée des enfants
ATTENTION Afin d’éviter tout danger di au réarmement accidentel du disjoncteur, cet appareil ne doit pas étre alimenté par le biais d’un
dispositif de manceuvre externe (ex : temporisateur) ou bien étre connecté a un circuit régulierement alimenté ou déconnecté
par la ligne
e Sur le réseau d’alimentation de l'installation, prévoir un disjoncteur (vendu séparément) ayant un écart d’ouverture entre les contacts qui
garantisse la coupure complete du courant électrique dans les conditions prévues pour la catégorie de surtension Il
e Pendant I'installation, manipuler le produit avec soin en évitant tout écrasement, choc, chute ou contact avec des liquides de quelque
nature que ce soit. Ne pas positionner le produit pres de sources de chaleur, ni 'exposer a des flammes nues. Toutes ces actions peuvent
'endommager et créer des dysfonctionnements ou des situations de danger. Le cas échéant, suspendre immédiatement l'installation et
s’adresser au service apres-vente
e | e fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages patrimoniaux causés a des biens ou a des personnes dérivant du non-
respect des instructions de montage. Dans ces cas, la garantie pour défauts matériels est exclue
e |e niveau de pression acoustique d’émission pondérée A est inférieur a 70 dB(A)
e | e nettoyage et la maintenance qui doivent étre effectués par I'utilisateur ne doivent pas étre confiés a des enfants sans surveillance
e Avant toute intervention (maintenance, nettoyage), il faut toujours débrancher le produit du secteur
e Controler frequemment l'installation, en particulier les cables, les ressorts et les supports pour repérer d’éventuels déséquilibrages et signes
d’usure ou dommages. Ne pas utiliser I'installation en cas de réparations ou de réglages nécessaires étant donné gu’une panne ou un
mauvais équilibrage de I'automatisme peut provoquer des blessures
e | es matériaux d’emballage du produit doivent étre mis au rebut dans le plein respect des normes locales en vigueur
e Le produit ne doit pas étre installé a I’extérieur
e Surveiller les portes en mouvement et garder les personnes a une distance de sécurité tant que la porte n’est pas compléetement ouverte
ou fermée
e Attention lors de 'actionnement du dispositif de débrayage manuel car une porte ouverte peut tomber a I'improviste a cause de ressorts
fragilisés ou cassés, ou si elle est déséquilibrée
e \Erifier chague mois que la motorisation inverse le mouvement quand la porte heurte un obstacle de 50 mm de haut posé sur le sol. Si
nécessaire, régler et vérifier a nouveau, car un réglage incorrect peut représenter un danger (pour les motorisations avec systeme de
protection contre les risques d’encastrement actionné par le contact avec le bord inférieur de la porte)
e Tout cable d’alimentation détérioré doit étre remplacé par le fabricant, ou par son service d’assistance technique, ou par un technicien
possédant son méme niveau de qualification, de maniére a prévenir tout risque

INSTRUCTIONS D’INSTALLATION

e Avant l'installation de la motorisation, s’assurer que les conditions mécaniques de la porte sont bonnes, que celle-ci est équilibrée et qu’elle
s’ouvre et se ferme correctement

e Avant linstallation de la motorisation, enlever tous les cébles ou les chaines inutiles et désactiver tous les appareils qui ne sont pas
nécessaires pour le fonctionnement motorisé tels que les dispositifs de blocage

e \krifier 'absence de points d’encastrement et d’écrasement au niveau des parties fixes, quand la partie mobile se trouve en position
d’ouverture ou de fermeture maximale ; le cas échéant, protéger ces parties

e |Installer 'organe de manceuvre du dispositif de débrayage manuel a moins de 1,8 m de haut
REMARQUE : s’il est amovible, I'organe de manceuvre doit étre placé a proximité de la porte

e S’assurer que les éléments de commande sont bien a I’écart des organes en mouvement tout en restant directement visibles.
Sous réserve de I'utilisation d’un sélecteur, les éléments de commande doivent étre installés a une hauteur minimale de 1,5 m et ne doivent
pas étre accessibles

e Fixer de maniere permanente les étiquettes d’avertissement contre les risques d’encastrement dans un endroit bien visible ou a proximité
d’éventuels dispositifs de commande fixes

e Fixer de fagon permanente I'étiquette concernant le débrayage manuel prés de I'organe de manceuvre

e Apres I'installation, s’assurer que la motorisation empéche ou arréte le mouvement d’ouverture lorsque la porte est chargée avec une masse
de 20 Kg fixée au milieu du bord inférieur de la porte (pour les motorisations pouvant étre utilisées sur des portes dont la largeur d’ouverture
est supérieure a 50 mm de diameétre)

e Apres I'installation, vérifier que le mécanisme est correctement réglé et que la motorisation inverse le mouvement quand la porte heurte un
obstacle de 50 mm de haut posé sur le sol (pour les motorisations embarguant un systeme de protection contre les risques d’encastrement
actionné par le contact avec le bord inférieur de la porte) ;

Aprés l'installation, s’assurer qu’aucune partie de la porte n’encombre la chaussée ou le trottoir.
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DECLARATION DE CONFORMITE [

Le produit appartient a la famille des motoréducteurs SWN-SDN-SD-
NI, pour I'automatisation de portes équilibrées : sectionnels a usage
industriel.

Les modeles SWN 70 - 24 - KU, SWN 70 - 24 - KE, SWN 70 - 24 - E,
SDN 70 - 24 - KE, SDN 100 - 24 - KU, SDN 100 - 24 - KE, SDN 100
-24 - E, SDN 140 - 20 - E, SDN 140 - 20 - KU, SDN 140 - 20 - KE,
SDN 140 - 20 - KE, SDNI 140 - 20 - KU sont équipés de :

— encodeur absolu (le réglage des positions est effectué par le biais de
la logique de commande)

ou bien

— fin de course mécanique (le réglage des positions se fait par le ré-
glage manuel des cames).

LIMITES D’UTILISATION

A ATTENTION ! - Toute utilisation autre que celle décrite et
dans des conditions ambiantes différentes de celles indiquées
dans ce manuel doit étre considérée comme impropre et inter-
dite !

‘

Avant de procéder a I'installation, il faut vérifier 'adéquation du pro-
duit : consulter les données techniques relatives aux performances du
produit (chapitre 8 - Caractéristiques techniques).

2 - Frangais

A AVERTISSEMENT ! - Le choix du modéle de motoréducteur
doit étre effectué en fonction du poids total que le moteur doit
soulever, au tambour d’enroulement, a I’épaisseur de la paroi/
toile et aux frottements de celles-ci sur la structure de la porte/
volet.



MONTAGE STANDARD

A % ['arbre peut étre de deux types




3 INSTALLATION ET RACCORDEMENTS ELECTRIQUES

3.1 - Installation du motoréducteur

A Important ! Avant d’installer le motoréducteur, vérifier les données du chapitre 2, le contenu de I’emballage pour vérifier le
matériel et ’encombrement du motoréducteur (voir fiches produit pages 17-28).

A IMPORTANT ! - L’arbre d’enroulement doit étre concentrique et aligné avec I’axe motorisé : sinon des déséquilibres se créent
qui pourraient causer des dommages ou une usure excessive des éléments de transmission.

S’assurer que la porte ne présente pas de points de friction en fermeture et en ouverture. La manipulation manuelle de la porte ne
nécessite pas une force supérieure a 300N (30 kg).

01. Graisser I'extrémité de I'arbre d’enroulement ou le moteur s’enclenche.

02. Insérer le motoréducteur dans I'extrémité de I'arbre d’enrou-
lement : vérifier sur I'arbre d’enroulement que le logement de
languette (A) est un trou traversant. Dans ce cas il doit étre
bloqué (B) Pour éviter un déplacement axial accidentel.

A % ['arbre peut étre de deux types

03. Fixer la patte de fixation au motoréducteur en utilisant les vis
(C) et les rondelles (D) fournies.

04. Fixer la patte de fixation : le motoréducteur peut étre posi-
tionné a I'horizontale ou a la verticale : il est important que
I'arbre d’enroulement soit horizontal, paralléle au sol.

Le couple de serrage est de 20 Nm.

Remarque : si le motoréducteur doit étre placé autrement,
contacter I'assistance technique de Nice.
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Remarque : si le motoréducteur doit étre peint, il est nécessaire de protéger les joints d’étanchéité qui ne doivent pas entrer en contact avec
la peinture.

VERSION AVEC DEVERROUILLAGE MANUEL

01. Placer le guide-cable par rapport a la patte, comme indiqué dans les images ci-dessous, en respectant la cote minimum de 90 mm
entre la paroi (mur) et I'axe de I'arbre creux.

A % ['arbre peut étre de deux types
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3.2 - Raccordements électriques

A ATTENTION ! - Mettre P’installation hors tension avant d’effectuer les branchements électriques. Des branchements incorrects
peuvent provoquer des dommages matériels et corporels.

Effectuer le raccordement électrique du cable d’alimentation a la logique de commande : avec I'utilisation des logiques Nice D-PRO (Action -
Comfort - Automatic), se reporter au manuel d’instructions des produits.

3.3 - Dispositif manuel d’'urgence a manivelle (KU)
Le dispositif manuel d’urgence doit étre exclusivement utilisé pour ouvrir et fermer la porte en cas de panne de courant.
A ATTENTION'!

— NE PAS utiliser dans des situations autres que celle décrite !
- L'utilisation incorrecte du dispositif peut causer des blessures !

AVERTISSEMENTS :

- Le dispositif manuel d’urgence doit étre utilisé uniqguement et exclusivement avec le moteur arrété.

- Le fonctionnement manuel d’urgence doit étre effectué dans un endroit sdr.

- Avec un motoréducteur équipé de frein a ressort, I'ouverture ou la fermeture de la porte doit étre faite avec le frein tiré/fermé.

- Pour des raisons de sécurité, le frein doit étre desserré uniquement a des fins de contréle, avec la porte en position fermée, sur les portes non
équilibrées.

- Le dispositif manuel d’urgence ne doit pas dépasser les positions finales de I'automatisation, car cela actionnerait I'interrupteur de fin de course
d’urgence. Il n’est pas possible d’activer le fonctionnement de I'automatisation en mode électrique.

01. Couper le courant a 'automatisme

02. Insérer la manivelle dans le trou en exergant une pression légere.

03. Tourner la manivelle jusqu’a ce qu’elle s’enclenche dans la position
qui permet la manipulation manuelle. De cette facon, la tension de
commande est coupée, la porte ne peut plus étre actionnée en
mode électrique.

04. Ouvrir et fermer la porte en tournant la manivelle.

05. En extrayant la manivelle, la tension de commande est rétablie, la
porte peut étre actionnée en mode électrique.
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3.4 - Dispositif manuel d’urgence a chaine légére (KE - KEL)

Le dispositif manuel d’urgence doit étre exclusivement utilisé pour ouvrir et fermer la porte en cas de panne de courant.
A ATTENTION !

— NE PAS utiliser dans des situations autres que celle décrite !
- L'utilisation incorrecte du dispositif peut causer des blessures !

AVERTISSEMENTS :
- Le dispositif manuel d’urgence doit étre utilisé uniquement et exclusivement avec le moteur arrété.

- Les motoréducteurs avec dispositif manuel d’'urgence du type KE-KEL, doivent étre installés uniquement en position verticale.
- Le fonctionnement manuel d’urgence doit étre effectué dans un endroit sdr.

- Pour des raisons de sécurité, le frein doit étre desserré uniquement a des fins de contrdle, avec la porte en position fermée, sur les portes
non équilibrées.

- Le dispositif manuel d’urgence ne doit pas dépasser les positions finales de I'automatisation, car cela actionnerait I'interrupteur de fin de
course d’urgence. Il n’est pas possible d’activer le fonctionnement de I'automatisation en mode électrique.

01. Couper le courant a 'automatisme

02. Un interrupteur qui coupera la tension sera actionné a a travers le
mouvement vers la droite ou la gauche.

03. En tirant sur la chaine, la porte peut étre ouverte ou fermée.
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04. Utiliser uniquement si la chaine glisse. Dans ce cas, tourner la ma-
nivelle dans le sens des aiguilles d’une montre jusqu’a ce qu’il ne
soit plus possible de manipuler correctement la porte.

3.5 - Dispositif manuel d’urgence a chaine (KE 2)

Le dispositif manuel d’urgence doit étre exclusivement utilisé pour ouvrir et fermer la porte en cas de panne de courant.
A ATTENTION'!

- NE PAS utiliser dans des situations autres que celle décrite !

- L'utilisation incorrecte du dispositif peut causer des blessures !

AVERTISSEMENTS :
- Le dispositif manuel d’urgence doit étre utilisé uniquement et exclusivement avec le moteur arrété.

- Le fonctionnement manuel d’urgence doit étre effectué dans un endroit s(r.

- Le dispositif manuel d’urgence ne doit pas dépasser les positions finales de I'automatisation, car cela actionnerait I'interrupteur de fin de course
d’urgence. Il n'est pas possible d’activer le fonctionnement de I'automatisation en mode électrique.

01. Couper le courant a 'automatisme

02. Saisir la poignée « HAND » et tirer délicatement jusqu’a I'arrét pour
interrompre la tension de commande et empécher I'actionnement
de la porte en mode électrique.

MOTOR
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03. Ouvrir et fermer la porte en tirant sur la chaine de déverrouillage
d’urgence.
04. Saisir la poignée « MOTOR » et tirer délicatement jusqu’a I'arrét

pour interrompre la tension de commande et permettre de nou-
veau I'actionnement de la porte en mode électrique.

HAND
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3.6 - Modification de la longueur de la chaine du dispositif manuel d’urgence

01. La chaine du dispositif manuel d’urgence peut étre ouverte dans
le point de connexion et donc peut étre allongée ou raccourcie en
ajoutant ou en supprimant des maillons.

- Les maillons doivent étre soigneusement fermes.

- Lorsque la longueur de la chaine est modifiée, veiller a ne pas

tordre la chaine sur elle-méme.

02. Déverrouillage du fonctionnement manuel
Saisir la poignée « HAND » et tirer délicatement vers le bas puis

manipuler manuellement la porte.

MOTOR

03. Rétablissement du fonctionnement automatique
Saisir la poignée « MOTOR » et tirer délicatement vers le bas pour

rétablir 'actionnement de la porte mode électrique.

HAND
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3.7 - Réglage du fin de course mécanique

01.

Pour exécuter le réglage des fins de course, procéder comme
suit :

- Refermer la porte

- Tourner la came de commande (A) du fin de course FERMETURE
(8) jusqu’au centre de I'interrupteur (B). Visser le goujon (C) par le
biais de la clé de réglage prévue a cet effet.

Cette opération permet un premier réglage

- Ouvrir la porte a la position désirée

- Effectuer de la méme fagon le réglage du fin de course OUVER-
TURE puis des autres cames (5) et (6) (si elles sont utilisées)

- Des erreurs de position mineures peuvent étre corrigées par un
réglage précis (D).

Clé de réglage
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01.

3.8 - Raccordements fin de course mécanique
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3.9 - Raccordements fin de course électronique

Le fin de course électronique ENAS002 est un encodeur absolu.

01.

Le réglage des positions est effectué par le biais de la logique de commande.
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Connexion encodeur
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4 ESSAI ET MISE EN SERVICE

Il s’agit des phases les plus importantes dans la réalisation de I'auto-
matisme afin d’optimiser la sécurité de I'installation.

Elles doivent étre effectuées par du personnel qualifié et expérimenté
qui devra se charger d’effectuer les essais nécessaires pour vérifier
les solutions adoptées en fonction du risque présent et de s’assurer
du respect des prescriptions des lois, des normes et des réglemen-
tations, notamment des prescriptions des normes EN 13241-1 et EN
12445 qui établissent les méthodes d’essai pour le contréle des auto-
matismes de portes et portails.

Les dispositifs supplémentaires doivent faire I'objet d’essais spéci-
fiques pour en déterminer le bon fonctionnement et I'interaction cor-
recte avec HDFI : consulter les manuels d’instructions de chaque dis-
positif.

4.1 - Essai

La procédure d’essai peut étre également utilisée pour vérifier périodi-
quement les dispositifs qui composent I'automatisme.

Chaque élément de l'automatisme (bords sensibles, photocellules,
arrét d’urgence, etc.) demande une phase spécifique d’essai ; pour
ces dispositifs, il faudra effectuer les procédures figurant dans leurs
manuels d’instructions.

Effectuer I'essai de la fagon suivante :

4.2 - Mise en service

La mise en service ne peut avoir lieu que si toutes les phases d’essai
ont donné un résultat positif (paragraphe 4.1).

La mise en service partielle ou dans des situations « provisoires » n’est
pas autorisée.

01. Réaliser et conserver (pendant au moins 10 ans) le dossier
technique de I'automatisme qui devra comprendre les élé-
ments suivants : dessin global de I'automatisme, schéma des
branchements électriques, analyse des risques et solutions
adoptées, déclaration de conformité du fabricant de tous les
dispositifs utilisés (utiliser la Déclaration CE de conformité en
annexe) ; copie du manuel d’utilisation et du plan de mainte-
nance de I'automatisme.

02. Fixer de maniere permanente a proximité du portail une éti-
quette ou une plaque indiquant les opérations a effectuer
pour le déverrouillage et le fonctionnement manuel.

03. Fixer sur le portail une plague contenant au moins les don-
nées suivantes : type d’automatisme, nom et adresse du
constructeur (responsable de la « mise en service »), numéro
de série, année de construction et label « CE ».

04. Remplir et remettre au propriétaire la déclaration de confor-
mité de I'automatisme.

01. S’assurer du strict respect des instructions fournies au cha-
pitre AVERTISSEMENTS.

05. Remettre au propriétaire de I'automatisme le « mode d’em-
ploi » détachable.

02. Fermer la porte.

03. Effectuer différents essais pour contréler le bon coulissement
du portail, identifier les éventuels défauts de montage ou de
réglage et la présence de points de frottement.

04. \érifier que la porte ne présente pas de points de frottement
pendant le mouvement.

05. \érifier le fonctionnement correct de chaque dispositif de
sécurité présent dans I'installation (photocellules, barres pal-
peuses, etc.).

06. Siles risques liés au mouvement du portail n’ont pas été éli-
minés par la limitation de la force d'impact, il faut effectuer la
mesure de la force en suivant les prescriptions des normes
EN 13241-1 et EN 12445,

07. Apres avoir terminé les vérifications, alimenter la logique et,
apres avoir désactivé le dispositif manuel d’urgence, démar-
rer le motoréducteur.

06. Elaborer et remettre le plan de maintenance au propriétaire
de 'automatisme.

07. Avant la mise en service de I'automatisme, informer correc-
tement par écrit le propriétaire sur les dangers et les risques
résiduels.

5 INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES

5.1 - Couple d’arrét statique

Le couple d’arrét statique est la charge maximale admissible sur le réducteur en cas de non-compensation du poids du portail.
Dans le cas ou les ressorts se rompent, la chute de la porte sectionnelle est évitée si le motoréducteur est en mesure de supporter le poids de

la porte.

Le couple d’arrét statique Tlock est calculé en appliquant la formule suivante :

Trock [Nm] = Poids porte [N] x rayon tambour enroul. - cable [m]

En considérant que deux ressorts d’équilibrage peuvent céder dans le méme temps, il est conseillé de choisir un motoréducteur pouvant sup-

porter :

- 100 % du poids de la porte en présence d’un ou deux ressorts
- 67 % du poids de la porte en présence de trois ressorts

- 50 % du poids de la porte en présence de quatre ressorts.

Dans le cas de tambours enrouleurs de filins de type scalaire ou conique, il faut prendre en considération un diamétre d’enroulement supérieur.

Prendre en compte la résistance a la traction admissible des filins.
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6 MISE AU REBUT DU PRODUIT

Ce produit fait partie intégrante de 'automatisme et doit donc
étre mis au rebut avec ce dernier.

Comme pour I'installation, a la fin de la durée de vie de ce produit, les
opérations de démantélement doivent étre effectuées par du person-
nel qualifié.

Ce produit se compose de divers matériaux : certains peuvent étre
recyclés, d’autres doivent étre mis au rebut. Informez-vous sur les sys-
temes de recyclage ou de mise au rebut prévus par les normes en
vigueur dans votre région pour cette catégorie de produit.

A ATTENTION ! - Certains composants du produit peuvent
contenir des substances polluantes ou dangereuses qui pour-
raient avoir des effets nuisibles sur I’environnement et sur la
santé des personnes s’ils n’étaient pas adéquatement éliminés.

[/ QUEFAIRE Sl...

Comme I'indique le symbole ci-contre, il est interdit de
jeter ce produit avec les ordures ménageres. Procéder
au tri des composants pour leur élimination conformé-
ment aux normes locales en vigueur ou restituer le pro-
duit au vendeur lors de I'achat d’'un nouveau produit
équivalent.

A ATTENTION ! - Les réglements locaux en vigueur peuvent
prévoir de lourdes sanctions en cas d’élimination prohibée de
ce produit.

Pour vérifier et corriger des problemes, consulter les manuels d’instructions des produits D-PRO (Action - Comfort - Automatic).

8 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

A Toutes les caractéristiques techniques indiquées se réferent a une température ambiante de 20 °C (+ 5°C). e La société Nice S.p.a. se réserve
le droit d’apporter des modifications au produit a tout moment si elle le juge nécessaire, en garantissant dans tous les cas les mémes fonctions

et la méme utilisation prévue.

Pour les portes a ouverture verticale avec tambour enrouleur de filins conique, nous recommandons d’utiliser des motoréducteurs a 20 tours

E’:ojro Iréls .portes sectionnelles non équilibrées, nous recommandons d’utiliser des motoréducteurs RDN, RDFN avec dispositif de sOreté anti-
chute.

Logique SWN 70-24 | SDN 70-24 | SDN 100-24 | SDN 140-20 | SDNI 140-20
Couple [Nm] 70 70 100 140 140

N° de tours en sortie [min-1] 24 24 24 20 20
Moment d’arrét statique [Nm] 500 500 500 700 700
Poids maxi soulevable [N] 2500 3000 4200 6000 6000
Puissance moteur kW] 0.37 0.37 0.55 0.55 1.1
Secteur fin de course (tours maxi. arbre creux) 15 15 15 15 15
Tension de fonctionnement 1x230V 3x400V 3x400V 3x400V 1x230V
Fréquence 50 Hz

Absorption nominale [A] 2.3 1.8 1.8 2.5 9.5
Cycle de travail S3-25% S3-60 % S3 - 60 % S3-60 % S3-60 %
Céble de connexion (n° x mm?) 4 x1,5mm2-6x0,75mm2 - 2 x 0,75mm?2

Température de fonctionnement [°C] -5°C/+40°C

Pression acoustique dB(A) <70

Indice de protection IP 54

Poids [kg] 13.2 18 22
Page 7-8-9 10 11-12-13 14-15-16 17

* se réfere a la configuration plus lourde
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Fiche produit SWN 70 - 24 - KU

Description gA B C N° Description
SWN 70 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Réducteur
31,75 6,35 34,7 2 Moteur électrique
3 Logement fin de course
4 Dispositif manuel d’urgence
5 Condensateurs

3
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Fiche produit SWN 70 - 24 - KE

Tableau 1 Tableau 2

L

Description gA B C N° Description
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Réducteur
31,75 6,35 34,7 2 Moteur électrique
3 Logement fin de course
4 Dispositif manuel d’urgence
5 Condensateurs
122,5 dim max 3
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Tableau 1 Tableau 2

Fiche produit SWN 70 - 24 - E

Description gA B C N° Description
SWN70-24-E 25,4 6,35 28,4 1 Réducteur
2 Moteur électrique
3 Logement fin de course
4 Dispositif de déverrouillage
5 Condensateurs
122,5
To)
©
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Fiche produit SDN 70 - 24 - KE

Tableau 1 Tableau 2

L

Description gA B C N° Description
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Réducteur
2 Moteur électrique
3 Logement fin de course
4 Dispositif manuel d’urgence
122,5 dim max
TS
: ° —4
K. sy
Q L n T
@ ' I . ¢
« (@) 0.~ . =) ¥
L = T}
| Lo
— .
¥
3 ¥
o e ) Axe arbre creux
B
QA ! O
|
11— I
| 385
®
®
®

20 - Francais




Fiche produits SDN 100 - 24 - KU, SDN 140 - 20 - KU

Description gA B (] N° Description

SDN 100 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Réducteur
31,75 6,35 34,7 2 Moteur électrique

SDN 140 - 20 - KU 25,4 6,35 28,4 3 Logement fin de course
31,75 6,35 34,7 4 Dispositif manuel d’urgence

(122,5 Dim Max)

597

J
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Fiche produits SDN 100 - 24 - KE / KEL, SDN 140 - 20 - KE / KEL

L

Description gA B C N° Description
SDN 100 - 24 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 1 Réducteur
31,75 6,35 34,7 2 Moteur électrique
SDN 140 - 20 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 3 Logement fin de course
31,75 6,35 34,7 4 Dispositif manuel d’urgence
122,5 (dim max) —3
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Tableau 1 Tableau 2

Fiche produit SDN 100 - 24 - E, SDN 140-20 - E

Description gA B C N° Description
SDN100-24 -E 25,4 6,35 28,4 1 Réducteur
2 Moteur électrique
SDN 140-20 - E 25,4 6,35 28,4 3 Logement fin de course
31,75 6,35 34,7 4 Dispositif de déverrouillage

122,5
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Fiche produit SDN 140 - 20 - KE 2

b b
Description gA B (] N° Description
SDN 140 - 20 - KE 2 25,4 6,35 28,4 1 Réducteur
31,75 6,35 34,7 2 Moteur électrique
3 Logement fin de course
4 Dispositif manuel d’urgence

NI
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249 492
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Tableau 1 Tableau 2

Description

Fiche produit SDNI 140 - 20 - KU

OA

C

NO

Description

SDNI 140 - 20 - KU

31,75

6,35

34,7

Réducteur

Moteur électrique

Logement fin de course

Dispositif manuel d’urgence

|l IN| =

Inverseur

A

U

J
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g><._-______-__-______-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-______-__-______-______________-_-____-__-______---------------------.

Guide de l'utilisateur
(a remettre a 'utilisateur final)

e || est important, lors de la premiére utilisation de I'auto-
matisme, d’étre informé par I'installateur sur I'origine des
risques résiduels et de consacrer quelques minutes a la
lecture du manuel d’instructions : surtout les instructions
générales (manuel instructions produit).

Il est en outre important de conserver le manuel d’ins-
tructions (remis par I'installateur) pour éclaircir d’éventuels
doutes et le remettre a tout nouveau propriétaire de I’au-
tomatisme.

e \/otre automatisme est un équipement qui exécute fide-
lement vos commandes ; une utilisation incorrecte peut
le rendre dangereux. Ne commandez pas le mouvement
de l'automatisme si des personnes, des animaux ou des
objets se trouvent dans son rayon d’action.

e Enfants : une installation d’automatisation garantit un
degré de sécurité élevé en empéchant avec ses systemes
de détection le mouvement en présence de personnes ou
d’objets et en garantissant une activation toujours prévi-
sible et sdre. Il est toutefois prudent de ne pas laisser les
enfants jouer a proximité de I'automatisme et de ne pas
laisser les émetteurs a leur portée : ce n’est pas un jouet !

e Contrdle de l'installation : vérifier les déséquilibres et
les signes d’usure ou de dommages.

e Contrbler tous les mois que le motoréducteur effectue
bien une inversion de la manceuvre lorsque le portail
touche un objet de 50 mm de haut posé au sol.

Ne pas utiliser 'automatisme s’il a besoin d’une répara-
tion ou d’un réglage.

e Anomalies : si 'automatisme présente des comporte-
ments irréguliers, le mettre hors tension. Ne tentez jamais
de le réparer vous-méme mais demandez l'intervention
de votre installateur de confiance.

e | 'essai de fonctionnement final, les maintenances pério-
diques et les éventuelles réparations doivent étre docu-
mentés par la personne qui s’en charge et les documents
doivent étre conservés par le propriétaire de I'installation.

e | es seules interventions qui sont possibles et que nous
vous conseillons d’effectuer périodiqguement sont d’enle-
ver les feuilles ou les cailloux susceptibles de géner le bon
fonctionnement de I'automatisme.

e Mise au rebut : Au terme du cycle de vie de l'automa-
tisme, s’assurer que son démantelement est effectué par
du personnel qualifié et que les matériaux sont recyclés
ou mis au rebut conformément aux normes locales en
vigueur pour cette catégorie de produit.

e Commande avec sécurités hors service : les com-
mandes sont possibles méme en cas de mauvais fonc-
tionnement des dispositifs de sécurité.

e Important : en cas de dispositifs de sécurité hors service,

réparer I'automatisme au plus vite.

e Recommandation : Le passage n’est autorisé que si la
porte est ouverte et a l'arrét.

e Maintenance : Il faut effectuer une maintenance régu-
liere pour maintenir un niveau de sécurité constant et pour
garantir la durée maximum de tout I'automatisme.

A ATTENTION ! - La maintenance doit étre effectuée
dans le plein respect des consignes de sécurité du
présent manuel et selon les prescriptions des lois et
des normes en vigueur.

- Le mécanisme ne nécessite d’aucune maintenance et
est doté d’une lubrification permanente.

- Fixations : S’assurer que les vis de fixation sont toutes
dans la position correcte et dans des conditions par-
faites. Les interventions de maintenance sur les portes
et portails a actionnement mécanique doivent étre ef-
fectuées uniquement par un personnel qualifié, possé-
dant I'expérience et la compétence nécessaires.

- Frein (le cas échéant) : Le fonctionnement parfait
du frein doit étre vérifié lors du contrble annuel. En cas
d’usure de la garniture de frein, remplacer le frein dans
son entier. Avant de le remplacer, couper I'alimentation
électrique.
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ADVERTENCIAS GENERALES: SEGURIDAD - INS CION - USO (instrucciones originales en italiano)

ATENCION Instrucciones importantes para la seguridad. Seguir todas las instrucciones: una instalacion incorrecta puede
provocar danos graves
ATENCION Instrucciones importantes para la seguridad. Para la seguridad de las personas es importante seguir estas

instrucciones. Conservar estas instrucciones

e Antes de comenzar la instalacion, verificar las “Caracteristicas técnicas del producto” y asegurarse de que el producto sea adecuado para

la automatizacion en cuestion. NO proceder con la instalacion si el producto no es adecuado

e El producto no se puede utilizar sin haber llevado a cabo las operaciones de puesta en servicio especificadas en el apartado “Prueba y

puesta en servicio”

ATENCION iSegun la legislacion europea mas reciente, la realizacion de una automatizaciéon debe respetar las normas
armonizadas previstas por la Directiva Maquinas vigente, que permiten declarar la presunciéon de conformidad
de la automatizacién. Considerando todo esto, las operaciones de conexion a la red eléctrica, prueba, puesta en
servicio y mantenimiento del producto deberan ser llevadas a cabo exclusivamente por un técnico cualificado
y competente!

e Antes de proceder a la instalacion del producto, comprobar que todo el material que se vaya a utilizar esté en perfectas condiciones y sea

apto para el uso

e FEl producto no puede ser utilizado por niflos ni por personas con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas o carentes de

experiencia 0 de conocimiento

e | 0s niNos no deben jugar con el aparato

e No permitir que los nifios jueguen con los dispositivos de mando del producto. Mantener los mandos a distancia fuera del alcance de los

ninos
ATENCION Para evitar cualquier peligro debido al restablecimiento accidental del interruptor térmico, el aparato no debe alimentarse
mediante un dispositivo de maniobra externo, como un temporizador, ni debe conectarse a un circuito que regularmente se
conecte y desconecte de la alimentacion
e En lared de alimentacién de la instalacion, colocar un dispositivo de desconexion (no suministrado) con una distancia de apertura de los
contactos que permita la desconexion completa en las condiciones dictadas por la categoria de sobretension I

e Durante la instalacion, tratar el producto con cuidado evitando aplastamientos, caidas o contactos con cualquier tipo de liquido. No
colocar el producto cerca de fuentes de calor y no exponerlo a llamas libres. Todas estas acciones pueden danarlo y provocar defectos de
funcionamiento o situaciones de peligro. En tal caso, suspender inmediatamente la instalacion y acudir al Servicio de Asistencia

e FI| fabricante no asume ninguna responsabilidad ante danos patrimoniales, de bienes o de personas, derivados del incumplimiento de las

instrucciones de montaje. En estos casos, la garantia por defectos de material queda sin efecto

e El nivel de presion acustica de la emision ponderada A es inferior a 70 dB(A)

La limpieza y el mantenimiento del aparato deben ser efectuados por el usuario y no por nifos sin vigilancia

Antes de realizar cualquier operacion en la instalacion (limpieza, mantenimiento) hay que desconectar el aparato de la red de alimentacion

e |nspeccionar la instalacion con frecuencia, especialmente los cables, muelles y soportes, a fin de detectar posibles desequilibrios y marcas

de desgaste o dafios. No utilizar la instalacion si es necesaria una reparacion o una regulacion: una averia en la instalacion o un equilibrio
incorrecto de la automatizacion puede provocar lesiones

e El material del embalaje del producto debe desecharse en plena conformidad con la normativa local

e El producto no se debe instalar en un ambiente exterior

e Vigilar las puertas en movimiento y mantener a las personas alejadas mientras la puerta no esté completamente abierta o cerrada

e Prestar atencion al accionar el dispositivo de retorno manual, ya que una puerta abierta puede caer improvisamente a causa de muelles

debilitados o averiados, o si esta desequilibrada

e Comprobar mensualmente que el motor de acciona miento invierta su movimiento cuando la puerta toque un objeto de 50 mm de altura

apoyado en el suelo. Si es necesario, regular y volver a verificar, ya que una regulacion no correcta puede constituir un peligro (para los
motores que incorporan un sistema de proteccion contra el atrapamiento que depende del contacto con el borde inferior de la puerta)

e Siel cable de alimentacion esta dafado, debe ser sustituido por el fabricante o por el servicio de asistencia técnica o por una persona con
una calificacion similar, para prevenir cualquier riesgo

ADVERTENCIAS DE INSTALACION

e Antes de instalar el motor, comprobar que la puerta esté en buenas condiciones mecanicas y bien equilibrada y que se abra y se cierre
correctamente

e Antes de instalar el motor de accionamiento, quitar todos los cables y cadenas innecesarios y desactivar todos los aparatos (gj. dispositivos
de blogueo) no pertinentes al funcionamiento motorizado

e Comprobar que no haya puntos de atrapamiento y aplastamiento en las partes fijas cuando la puerta se encuentre en la posicion de maxima
apertura y cierre; proteger dichas partes en caso de necesidad

® Instalar el érgano de maniobra para el retorno manual a una altura inferior a 1,8 m
NOTA: si es amovible, el drgano de maniobra deberia permanecer cerca de la puerta

e Asegurarse de que los elementos de mando se mantengan lejos de los érganos en movimiento, permitiendo la vision directa.
A no ser que se utilice un selector, los elementos de mando se deben instalar a una altura minima de 1,5 m y no deben quedar accesibles

e Fijar de manera permanente las etiquetas de advertencia contra el atrapamiento en un punto bien visible o cerca de los dispositivos de
mando fijos

e Fijar de manera permanente la etiqueta relativa al retorno manual cerca del drgano de maniobra

e Después de la instalacion, asegurarse de que el motor de accionamiento prevenga o blogquee el movimiento de apertura cuando la puerta
se cargue con una masa de 20 kg fijada en el centro de su borde inferior (para los motores que pueden utilizarse con puertas de apertura
superior a 50 mm de diametro)

e Después de la instalacion, asegurarse de que el mecanismo esté adecuadamente regulado y el motor de accionamiento invierta su
movimiento cuando la puerta toque un objeto de 50mm de altura apoyado en el suelo (para los motores que incorporan un sistema de
proteccidn contra el atrapamiento que depende del contacto con el borde inferior de la puerta);

Después de la instalacion, asegurarse de que las partes de la puerta no invadan la calle o la acera publica.
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DECLARACION DE CONFORMIDAD CE Y,

1 DESCRIPCION DEL PRODUCTO Y USO PREVISTO

El producto forma parte de la familia de los motorreductores SWN-
SDN-SDNI, destinados a la automatizacion de puertas equilibradas:
seccionales para uso industrial.

Los modelos SWN 70 - 24 - KU, SWN 70 - 24 - KE, SWN 70 - 24 - E,
SDN 70 - 24 - KE, SDN 100 - 24 - KU, SDN 100 - 24 - KE, SDN 100
-24 -E, SDN 140 - 20 - E, SDN 140 - 20 - KU, SDN 140 - 20 - KE,
SDN 140 - 20 - KE, SDNI 140 - 20 - KU estan dotados de:

— encoder absoluto (las posiciones se configuran desde la central de
control)

o bien

— tope mecanico (las posiciones se configuran mediante la regulacion
manual de las levas).

LIMITES DE EMPLEO

A {ATENCION! - Cualquier empleo diferente de aquel descrito
y en condiciones ambientales diferentes de aquellas indicadas
en este manual debe considerarse inadecuado y prohibido!

‘

Antes de proceder con la instalacion es necesario verificar la idoneidad
del producto: consultar los datos técnicos relativos a las prestaciones
del producto (capitulo 8 - Caracteristicas técnicas).

2 — Espafol

A iADVERTENCIA! - La eleccion del modelo de motorreductor
debe realizarse segtin: el peso total que deba ser levantado por
el motor, el rodillo de bobinado, el espesor de la pared/lona y
la friccion de ésta contra la estructura de la puerta o persiana.



MONTAJE ESTANDAR

A % El eje puede ser de dos tipos
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INSTALACION Y CONEXIONES ELECTRICAS

3.1 - Instalacion del motorreductor

A ilmportante! Antes de realizar la instalacion del motorreductor, consultar en el capitulo 2 el contenido del embalaje para verifi-

car el material y las medidas del motorreductor (ver fichas de producto pag. 17-28).

A iIMPORTANTE! - El eje de bobinado debe resultar concéntrico y alineado al eje motorizado; en caso contrario, se crearan des-

equilibrios que podrian causar dafos o un desgaste excesivo de los elementos de transmision.

Asegurarse de que la puerta no presente puntos de friccion al cierre o a la apertura; el accionamiento manual de la puerta requiere

una fuerza no superior a 300N (30 kg).

01.

Engrasar el extremo del eje de bobinado al cual se acopla el motor.

02.

Poner el motorreductor en el extremo del eje de bobinado:
verificar en el eje de bobinado si el alojamiento de la lengleta
es (A) pasante; en este caso, bloquearla (B) para evitar un
desplazamiento axial accidental.

A * El gje puede ser de dos tipos

03.

Fijar el soporte de fijacion al motorreductor utilizando los tor-
nillos (C) y las arandelas (D) en dotacion.

04.

Fijar el soporte de fijacion; el motorreductor se puede colocar
en posicion horizontal o vertical: es importante que el eje de
bobinado esté horizontal y paralelo al pavimento.

El par de apriete debe ser 20 Nm.

Nota: si se desea colocar el motorreductor en otra posicion,
consultar con la Asistencia técnica Nice.

Nota: en caso de tener que pintar el motorreductor, proteger las juntas estancas para que no entren en contacto con la pintura.

4 — Espafol




VERSION CON DESBLOQUEO MANUAL

Ajustar la posicion de la guia del cable respecto del soporte como se ilustra en la imagen abajo, respetando la distancia minima de 90

mm entre la pared y el eje hueco.

01.

A % El eje puede ser de dos tipos
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3.2 - Conexiones eléctricas
A {ATENCION! - Todas las conexiones eléctricas deben efectuarse sin tensién en la instalacién. Las conexiones incorrectas pue-
den causar danos al aparato y a las personas.

Efectuar sdlo la conexion eléctrica del cable de alimentacion a la central de mando: para el empleo de centrales Nice D-PRO (Action - Comfort
- Automatic) consultar los respectivos manuales de instrucciones.

3.3 - Dispositivo manual de emergencia con manivela (KU)

El dispositivo manual de emergencia debe utilizarse exclusivamente para abrir y cerrar la puerta en caso de ausencia de energia eléctrica.
A ATENCION!

- iNO utilizarlo en situaciones diferentes de la situacion descrita!

- iEl uso incorrecto del dispositivo puede causar lesiones!

ADVERTENCIAS:

- El dispositivo manual de emergencia debe utilizarse sdlo y exclusivamente con el motor parado.

- La maniobra manual de emergencia debe efectuarse desde un lugar seguro.

- En caso de motorreductor dotado de freno de muelles, la apertura o el cierre del portén debe efectuarse con el freno puesto/cerrado.

- Por motivos de seguridad, en las puertas no equilibradas, el freno se debe soltar sélo para el control con la puerta en posicion de cierre.

- El dispositivo manual de emergencia no debe hacer superar las posiciones finales a la automatizacion, ya que en tal caso se accionaria el
interruptor de tope de emergencia. No es posible activar el funcionamiento de la automatizacion eléctricamente.

01. Desconectar la red de alimentacion eléctrica de la automatizacion

02. Poner la manivela en el orificio correspondiente ejerciendo cierta
presion.

03. Girar la manivela hasta el encastre en la posicion que permite el
accionamiento manual. De esta manera se interrumpe la tension
de mando y la puerta ya no podra accionarse eléctricamente.

04. Abriry cerrar la puerta girando la manivela.

05. Al extraer la manivela, se restablece la tension de mando y la puer-
ta se podra accionar eléctricamente.

Espafol - 7




3.4 - Dispositivo manual de emergencia con cadena ligera (KE - KEL)

El dispositivo manual de emergencia debe utilizarse exclusivamente para abrir y cerrar la puerta en caso de ausencia de energia eléctrica.
A ;ATENCION!

- INO utilizarlo en situaciones diferentes de la situacion descrita!
- !El uso incorrecto del dispositivo puede causar lesiones!

ADVERTENCIAS:

- El dispositivo manual de emergencia debe utilizarse solo y exclusivamente con el motor parado.

- Los motorreductores dotados de dispositivo manual de emergencia de tipo KE - KEL se deben instalar sdlo en posicion vertical.

- La maniobra manual de emergencia debe efectuarse desde un lugar seguro.

- Por motivos de seguridad, en las puertas no equilibradas, el freno se debe soltar sélo para el control con la puerta en posicion de cierre.

- El dispositivo manual de emergencia no debe hacer superar las posiciones finales a la automatizacion, ya que en tal caso se accionaria el
interruptor de tope de emergencia. No es posible activar el funcionamiento de la automatizacion eléctricamente.

01.

Desconectar la red de alimentacion eléctrica de la automatizacion

02.

Con el movimiento a la derecha o a la izquierda se acciona un
interruptor que desconecta la tension.

-y
‘

)

Y

03. Tirando de la cadena se abre 0 se cierra el porton.

IS

/e
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04. Utilizar sélo si la cadena patina; en tal caso girar el pomo en sen-
tido horario hasta que sea posible mover la puerta correctamente.

3.5 - Dispositivo manual de emergencia con cadena (KE 2)

El dispositivo manual de emergencia debe utilizarse exclusivamente para abrir y cerrar la puerta en caso de ausencia de energia eléctrica.
A ATENCION!

- iNO utilizarlo en situaciones diferentes de la situacion descrita!

- iEl uso incorrecto del dispositivo puede causar lesiones!

ADVERTENCIAS:
- El dispositivo manual de emergencia debe utilizarse sdlo y exclusivamente con el motor parado.

- La maniobra manual de emergencia debe efectuarse desde un lugar seguro.

- El dispositivo manual de emergencia no debe hacer superar las posiciones finales a la automatizacion, ya que en tal caso se accionaria el
interruptor de tope de emergencia. No es posible activar el funcionamiento de la automatizacion eléctricamente.

01. Desconectar la red de alimentacion eléctrica de la automatizacion

02. Coger la empufadura “HAND” y tirar delicadamente hasta el tope
para desconectar la tension de mando e impedir el accionamiento
de la puerta en modo eléctrico.

MOTOR
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03.

Abrir y cerrar la puerta tirando de la cadena de desbloqueo de
emergencia.

04.

Coger la empufadura “MOTOR?” vy tirar delicadamente hasta el
tope para restablecer la tension de mando y permitir el acciona-
miento de la puerta en modo eléctrico.

HAND
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3.6 - Modificacion de la longitud de la cadena del dispositivo manual de emergencia

01. La cadena del dispositivo manual de emergencia se puede abrir
en el punto de conexidn, para alargarla o acortarla ahadiendo o
quitando eslabones.

- Los eslabones se deben cerrar bien.
- Al modificar la longitud de la cadena, prestar atencién para no
retorcerla sobre si misma.

Coger la empufiadura “MOTOR” y tirar delicadamente hacia abajo
para restablecer el accionamiento de la puerta en modo eléctrico.

02. Desbloqueo maniobra manual

Coger la empufiadura “HAND” y tirar delicadamente hacia abajo;

luego mover la puerta manualmente.

R
Q@
—
MOTOR '

03. Restablecimiento maniobra automatica

HAND
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3.7 - Regulacidn del tope mecanico

01. Pararegular los topes:
- Cerrar el portén
- Girar la leva de mando (A) del tope de CIERRE (3) hasta el cen-
tro del interruptor (B); enroscar el tornillo (C) mediante la llave de
regulacion.
Esta operacion permite una primera regulacion
- Abrir la puerta hasta la posicion deseada
- Efectuar de la misma manera la regulacion del tope de APERTU-
RA 'y luego de las otras levas (5) e (6) (si se utilizan)
- En caso de pequefios errores de regulacion, es posible corregir-
los mediante la regulacion fina (D).

T

Llave de
regulacion
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6 | BLANCO TOPE SUPLEMENTARIO DE CIERRE P1 4
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3 | BLANCO TOPE DE CIERRE E
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3.8 - Conexiones del tope mecanico
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3.9 - Conexiones del tope electronico

El tope electronico ENAS002 es un encoder de valor absoluto.

01.

Las posiciones se configuran desde la unidad de control.

Conexién Encoder

Cadena de
seguridad
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4 PRUEBA Y PUESTA EN SERVICIO

Estas son las fases mas importantes en la realizacién de la automati- | 4.2 - Puesta en servicio

zacion para garantizar la seguridad maxima de la instalacion. La puesta en servicio puede llevarse a cabo sélo después de haber
efectuado correctamente todas las fases de ensayo (apartado 4.1).
No esta admitida la puesta en servicio parcial o en situaciones “pre-
carias”.

Deben ser ejecutadas por personal cualificado y experto que debera
establecer las pruebas necesarias para verificar las soluciones adop-
tadas contra los riesgos y debera controlar que se respeten las leyes,
normas y reglamentos, especialmente todos los requisitos de las nor-
mas EN 13241-1, EN 12445, que establecen los métodos de prueba | | 01.  Realizar y conservar (minimo 10 afios) el expediente técnico

de las automatizaciones para portones y puertas. de la automatizacion, que debera incluir: dibujo de conjunto
de la automatizacion, esquema de las conexiones eléctricas,
Los dispositivos adicionales se deben someter a una prueba especifi- andlisis de los riesgos y soluciones adoptadas, declaracion
ca de funcionamiento e interaccion con HDFI: consultar los manuales de conformidad del fabricante de todos los dispositivos uti-
de instrucciones de los distintos dispositivos. lizados (utilizar la Declaracion de conformidad CE adjunta);
copia del manual de instrucciones de uso y del plan de man-
4.1 - Prueba tenimiento de la automatizacion.
El procedimiento de prueba puede llevarse a cabo para comprobar 02. Aplicar de forma permanente al portdn una etiqueta o una
periddicamente los dispositivos que componen la automatizacion. placa que indique las operaciones para el desbloqueo vy la
Cada componente de la automatizacién (bandas sensibles, fotocélulas, maniobra manual.

parada de emergencia, etc.) requiere una fase de prueba especifica;
por lo tanto, se deberan seguir los diferentes procedimientos indicados
en los respectivos manuales de instrucciones.

Ejecutar la prueba de la siguiente manera:

03. Aplicar al portén una placa con los siguientes datos: tipo de
automatizacidn, nombre y direccidn del fabricante (responsa-
ble de la puesta en servicio), nimero de serie, afio de fabri-
cacion y marca “CE”.

04. Rellenary entregar al duefio de la automatizacion la declara-

01. Cerciorarse de que se hayan respetado estrictamente las in- cion de conformidad de la automatizacion.

dicaciones del capitulo ADVERTENCIAS.
02. Cerrar la puerta.

05. Entregar al duefio de la automatizacion el “manual de uso”
(anexo desprendible).

03. Efectuar diferentes ensayos para comprobar el deslizamiento
del portdn y los posibles defectos de montaje o de regula-
cion, asi como la presencia de puntos de friccion.

06. Preparary entregar al duefio de la automatizacion el plan de
mantenimiento.

07. Antes de poner en servicio la automatizacion, informar al
duefno adecuadamente y por escrito sobre los peligros y ries-
gos existentes.

04. Comprobar que la puerta no presente puntos de friccion du-
rante el movimiento.

05. \Verificar el funcionamiento correcto de cada dispositivo de
seguridad de la instalacion (fotocélulas, bandas sensibles,
etc.).

06. Silas situaciones peligrosas causadas por el movimiento del
portdn se han prevenido limitando la fuerza de impacto, hay
que medir la fuerza de acuerdo con la prescripcion de las
normas EN 13241-1, EN 12445.

07. Terminadas las verificaciones, alimentar la central y, una vez
desactivado el dispositivo manual de emergencia, poner el
motorreductor en funcionamiento.

5 INFORMACION DETALLADA

5.1 - Par de parada estatica

El par de parada estatica es la carga maxima admitida sobre el reductor en caso de falta de compensacion del peso del porton.
En caso de rotura de los muelles, es posible evitar la caida del seccional con un motorreductor que pueda sostener el peso de la puerta.

El par de parada estatica Tlock se calcula aplicando la siguiente férmula:
Trock [Nm] = Peso puerta [N] x radio tambor enrollacable [m]

Considerando que puede ocurrir que dos muelles equilibradores se rompan simultaneamente, se recomienda dimensionar el motorreductor de
manera que pueda sostener:

- el 100% del peso de la puerta en presencia de uno o dos muelles

- el 67% del peso de la puerta en presencia de tres muelles

- el 50% del peso de la puerta en presencia de cuatro muelles.

Si los tambores enrollacables son de tipo escalar o coénico, considerar el diametro de enrollado mayor. Tener en cuenta la carga de rotura ad-
mitida de los cables.

Espafiol — 15




O ELIMINACION DEL PRODUCTO

Este producto forma parte de la automatizaciéon; por consi-
guiente, debera ser eliminado junto con ésta.

Al igual que para las operaciones de instalacion, al final de la vida util
de este producto, las operaciones de desguace deben ser efectuadas
por personal experto.

Este producto esta formado por varios tipos de materiales: algunos
pueden reciclarse y otros deben eliminarse. Es necesario informarse
sobre los sistemas de reciclado o eliminacion previstos por las norma-
tivas vigentes en el territorio para esta categoria de producto.

A {ATENCION! - Algunas partes del producto pueden contener
sustancias contaminantes o peligrosas que, de abandonarlas
en el medio ambiente, podrian ejercer efectos perjudiciales en
el medio ambiente y la salud humana.

[/ QUE HACERSI...

Como lo indica el simbolo que aparece al lado, esta
prohibido eliminar este producto junto con los dese-
chos domeésticos. Realice la recogida selectiva para la
eliminacion, segun las normativas vigentes locales, o
bien entregue el producto al vendedor cuando compre
un nuevo producto equivalente.

A {ATENCION! Los reglamentos locales pueden prever sancio-
nes importantes en caso de eliminacién ilegal de este producto.

Para verificar y resolver algunos problemas, consultar los manuales de instrucciones de los productos D-PRO (Action - Comfort - Automatic).

& CARACTERISTICAS TECNICAS

A Todas las caracteristicas técnicas indicadas se refieren a una temperatura ambiente de 20°C (= 5°C). e Nice S.p.A. se reserva el derecho
de modificar el producto en cualquier momento en que lo considere necesario, manteniendo las mismas funciones y el mismo uso previsto.

Para las puertas de apertura vertical con tambor enrollacables conico se recomienda utilizar motorreductores de 20 revoluciones en salida.
Para las puertas seccionales no equilibradas se recomienda utilizar motorreductores RDN, RDFN con dispositivo anticaida.

Central SWN 70-24 | SDN 70-24 | SDN 100-24 | SDN 140-20 | SDNI 140-20
Par [Nm] 70 70 100 140 140
N° rpm en salida [min-] 24 24 24 20 20
Momento de parada estatica [Nm] 500 500 500 700 700
Peso max. levantable [N] 2500 3000 4200 6000 6000
Potencia motor kW] 0.37 0.37 0.55 0.55 1.1
Ambito tope (rpm méx. eje cable) 15 15 15 15 15
Tension de ejercicio 1x230V 3x400V 3x400V 3x400V 1x230V
Frecuencia 50 Hz

Consumo nominal [A] 2.3 1.8 1.8 2.5 9.5
Duty cycle S3 - 25% S3 - 60% S3 - 60% S3 - 60% S3 - 60%
Cable de conexion (n° x mm?) 4 x1.5mm2-6x0.75mm?2 - 2 x 0.75mm2

Temperatura de ejercicio [°C] -5°C / +40°C

Presion sonora dB(A) <70

Grado de proteccion IP 54

Peso [kg] 13.2 18 22
Pag. 7-8-9 10 11-12-13 14-15-16 17

* referido a la configuracion mas pesada
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Ficha producto SWN 70 - 24 - KU

Descripcion gA B C N. Descripcion
SWN 70 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
31,75 6,35 34,7 2 Motor eléctrico

3 Alojamiento del tope

4 Dispositivo manual de emergencia

5 Condensadores
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Ficha producto SWN 70 - 24 - KE

Tabla 1 Tabla 2

Descripcion gA B C N Descripcion
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
31,75 6,35 34,7 2 Motor eléctrico
3 Alojamiento del tope
4 Dispositivo manual de emergencia
5 Condensadores
122,5 dim max
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Ficha producto SWN 70 - 24 - E

Tabla 1 Tabla 2

Descripcion gA B C N Descripcion
SWN70-24-E 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
2 Motor eléctrico
3 Alojamiento del tope
4 Dispositivo de desbloqueo
5 Condensadores
122,5
To)
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Ficha producto SDN 70 - 24 - KE

Tabla 1 Tabla 2

Descripcion gA B C N. Descripcion
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
2 Motor eléctrico
3 Alojamiento del tope
4 Dispositivo manual de emergencia
122,5 dim max
TS
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Ficha productos SDN 100 - 24 - KU, SDN 140 - 20 - KU

Descripcion gA B (] N. Descripcion
SDN 100 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
31,75 6,35 34,7 2 Motor eléctrico
SDN 140 - 20 - KU 25,4 6,35 28,4 3 Alojamiento del tope
31,75 6,35 34,7 4 Dispositivo manual de emergencia

(122,5 Dim Max)

597

J
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Ficha productos SDN 100 - 24 - KE / KEL, SDN 140 - 20 - KE / KEL

L

Descripcion gA B C N. Descripcion
SDN 100 - 24 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
31,75 6,35 34,7 2 Motor eléctrico
SDN 140 - 20 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 3 Alojamiento del tope
31,75 6,35 34,7 4 Dispositivo manual de emergencia
122,5 (dim max) —3
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Ficha producto SDN 100-24 - E, SDN 140-20-E

Tabla 1 Tabla 2

Descripcion gA B C N Descripcion
SDN100-24 -E 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
2 Motor eléctrico
SDN 140-20 - E 25,4 6,35 28,4 3 Alojamiento del tope
31,75 6,35 34,7 4 Dispositivo de desbloqueo
122,5

265
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Ficha producto SDN 140 - 20 - KE 2

Descripcion gA B (] Descripcion
SDN 140 - 20 - KE 2 25,4 6,35 28,4 Reductor
31,75 6,35 34,7 Motor eléctrico

L]

N
120
111
249

Alojamiento del tope

IOV I R g 0

Dispositivo manual de emergencia

265

492
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Descripcion

Ficha producto SDNI 140 - 20 - KU

OA

C

Tabla 1 Tabla 2

Descripcion

SDNI 140 - 20 - KU

31,75

6,35

34,7

Reductor

Motor eléctrico

Alojamiento del tope

Dispositivo manual de emergencia

N
,

2
3
4
5

Inverter

A

J
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g><._-______-__-______-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-______-__-______-______________-_-____-__-______---------------------.

Manual de uso
(para entregarlo al usuario final)

e Para el primer uso de la automatizacion, es importante ser
informados por el instalador sobre el origen de los riesgos
residuales y dedicar unos minutos a la lectura del manual
de instrucciones, sobre todo de las advertencias genera-
les (manual de instrucciones del producto).

e Es importante conservar el manual de instrucciones (en-
tregado por el instalador) para dudas futuras y, en caso de
cambio de propiedad, entregarlo al nuevo dueno.

La automatizacion consiste en maquinaria que ejecuta
fielmente los mandos dados; un uso inadecuado puede
ser peligroso. No accionar la automatizacion cuando haya
personas, animales 0 cosas en su radio de accion.

¢ Nifos: una instalacion de automatizacion garantiza un
elevado grado de seguridad, impidiendo, gracias a sus
sistemas de deteccion, que se mueva ante la presencia de
personas o0 cosas y asegurando una activacion previsible
y segura. Sin embargo, es prudente prohibir a los nifos
jugar cerca de la automatizacion y no dejar los mandos a
distancia al alcance de sus manos: jno son juguetes!

Control de la instalacién: verificar si existen desequili-
brios y signos de desgaste o danos.

e Comprobar mensualmente que el motorreductor invierta
su movimiento cuando el portdon toque un objeto de 50
mm de altura apoyado en el suelo.

e No utilizar la automatizacion si ésta necesita una repara-
cién o regulacion.

e Anomalias: si la automatizacion manifiesta comporta-
mientos andémalos, desconectar la alimentacion eléctrica
de la instalacion. No intentar repararla; llamar al instalador
de confianza.

e | a prueba final, los trabajos de mantenimiento periddico
y las posibles reparaciones deben ser documentados por
quien los efectia y los documentos tienen que ser con-
servados por el duefo de la instalacion.

e | as Unicas operaciones posibles que aconsejamos efec-
tuar periddicamente consisten en retirar las hojas o pie-
dras que puedan obstaculizar la automatizacion.

¢ Eliminacidn: Al final de la vida Util de la automatizacion,
el desguace debe ser hecho por personal cualificado y los
materiales deben ser reciclados o eliminados segun los
reglamentos vigentes en el territorio para esta categoria
de producto.

e Mando con dispositivos de seguridad fuera de uso:
si los dispositivos de seguridad no funcionaran correc-
tamente, el mando de la automatizacion es igualmente
posible.

e Importante: si los dispositivos de seguridad estan fuera
de uso, es necesario hacer reparar la automatizacion lo
mas pronto posible.

e Advertencia: Pasar solamente si la puerta esta comple-
tamente abierta y parada.

¢ Mantenimiento: Para mantener constante el nivel de se-
guridad y para garantizar la duracién maxima de toda la
automatizacion, es necesario efectuar un mantenimiento
anual.

A {ATENCION! - El mantenimiento debe efectuarse
respetando las advertencias en materia de seguri-
dad de este manual y segun las leyes y normativas
vigentes.

- El mecanismo esta exento de mantenimiento y dotado
de lubricacion permanente.

- Fijaciones: Asegurarse de que todos los tornillos de
fijacion estén en la posicion correcta y en condiciones
impecables. Los trabajos de mantenimiento en puertas
y portones de accionamiento mecanico deben ser reali-
zados por personal cualificado dotado de la experiencia
y la competencia necesarias.

- Freno (si lo hay): Durante el control anual se debe
comprobar el perfecto funcionamiento del freno. En
caso de desgaste excesivo del ferodo del freno, es ne-
cesario sustituir el freno completo. Antes de la sustitu-
cion, desconectar la alimentacion de la instalacion.
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ALLGEMEINE HINWEISE: SICHERHEIT - INSTALLATION - GEBRAUCH (Originalanleitung in Italienisch)

ACHTUNG Wichtige Sicherheitshinweise. Halten Sie alle Anweisungen strikt ein. Eine unkorrekte Installation kann
schwerwiegende Schaden verursachen
ACHTUNG Wichtige Sicherheitshinweise. Die Sicherheit von Personen ist nur gewahrleistet, wenn die folgenden

Anweisungen eingehalten werden. Bewahren Sie diese Anleitung gut auf
e \or der Installation anhand der , Technischen Daten des Gerats* priifen, ob das Gerat als Antrieb flr das betreffende Garagentor geeignet
ist. Das Gerat NICHT installieren, falls es nicht daflr geeignet ist
e Das Gerat darf erst verwendet werden, nachdem es wie im Abschnitt ,Abnahmeprifung und Inbetriebnahme* beschrieben in Betrieb
genommen wurde
ACHTUNG GemaB der aktuellen europdischen Gesetzgebung muss ein Torantrieb entsprechend den harmonisierten
Normen der EG-Maschinenrichtlinie ausgefiihrt werden, die es erlauben, eine Erklarung liber die vermutliche
Konformitit des Antriebs auszustellen. Daher miissen der Anschluss an das Stromnetz, die Abnahmepriifung,
Inbetriebsetzung und die Wartung des Gerats von einem Fachbetrieb ausgefiihrt werden!
e \or den weiteren Installationsarbeiten des Gerats sicherstellen, dass das gesamte zu verwendende Material in einwandfreiem Zustand und
fUr den Bestimmungszweck geeignet ist
e Das Gerat darf nicht von Personen (einschlieBlich Kindern) mit eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mangelnder Erfahrung bzw. Kenntnis bedient werden
e Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen
¢ Erlauben Sie es Kindern nicht, mit den Befehlseinrichtungen dieses Gerats zu spielen. Die Fernbedienungen durfen nicht in die Hand von
Kindern gelangen
ACHTUNG Um alle Gefahren im Zusammenhang mit einer unvorhergesehenen Wiedereinschaltung des Schutzschalters zu verhindern,
darf dieses Gerat nicht Uber eine externe Schaltvorrichtung ,z. B. eine Zeitschaltuhr* mit Strom versorgt oder an einen
Stromkreis angeschlossen werden, der regelmaBig ein- oder ausgeschaltet wird
¢ |Im Stromanschluss der Anlage muss eine Abschaltvorrichtung (nicht im Lieferumfang enthalten) mit einem Offnungsabstand der Kontakte
vorgesehen werden, der eine vollstdndige Abschaltung geman der Bedingungen von Uberspannungskategorie Ill ermdglicht
e Das Gerét bei der Installation vorsichtig handhaben und Quetschungen, Stde, Herunterfallen sowie den Kontakt mit Flissigkeiten jeder Art
vermeiden. Gerat nicht in der Nahe von Warmequellen positionieren und nicht offenem Feuer aussetzen. All diese Handlungen kénnen das
Gerét beschadigen oder Ursache flir Stérungen oder Gefahrensituationen sein. In diesen Fallen die Installation unverziiglich abbrechen und
den Kundendienst kontaktieren
e Der Hersteller haftet nicht fir Vermdgens-, Personen- oder Sachschéden, die durch Nichtbeachtung der Montageanweisungen entstehen.
In diesen Féllen ist die Garantie fur Materialfehler ausgeschlossen
e Der A-bewertete Schalldruckpegel ist geringer als 70 dB(A)
e Kinder durfen Reinigungs- und Wartungsarbeiten, die vom Anwender auszufuhren sind, nur erledigen, wenn sie von einer erwachsenen
Person beaufsichtigt werden
e Das Gerat vor Arbeiten an der Anlage (Wartung, Reinigung) immer erst von der Stromversorgung trennen
e Prifen Sie die Anlage regelméBig auf eventuelle Ungleichgewichte, Abnutzungserscheinungen und Schaden insbesondere von Kabeln,
Federn und Halterungen. Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn eine Reparatur oder Einstellung erforderlich ist, da eine unkorrekte Installation
oder ein nicht ordnungsgemaBer Gewichtsausgleich des Antriebs zu Verletzungen fihren kann
e Das Verpackungsmaterial des Gerats muss in Ubereinstimmung mit den drtlichen Vorschriften entsorgt werden
e Das Gerét darf nicht im Freien installiert werden
¢ Uberwachen Sie das in Bewegung befindliche Tor und halten Sie alle Personen fern, bis es komplett gedffnet oder geschlossen ist
e Betétigen Sie die manuelle Entriegelungsvorrichtung sehr vorsichtig, denn ein offenes Tor kann aufgrund schwacher oder zerbrochener
Federn oder eines Ungleichgewichts plétzlich herunterfallen
e Prifen Sie jeden Monat, ob der Motor die Bewegung reversiert, wenn das Tor gegen einen 50 mm hohen Gegenstand am Boden st6i3t. Stellen
Sie bei Bedarf den Antrieb nach und kontrollieren Sie den Vorgang dann erneut, denn eine nicht korrekte Einstellung kann eine Gefahrdung
darstellen (Antriebe mit eingebautem Schutzsystem gegen Einklemmen, das auf Berihrung mit dem unteren Rand des Tors reagiert)
e Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller, vom technischen Kundendienst oder von einer Person mit einer vergleichbaren
Qualifikation ersetzt werden, um jede Gefahrdung auszuschlieen

INSTALLATIONSHINWEISE

e \or dem Einbau des Antriebsmotors sicherstellen, dass das Tor in einem technisch einwandfreien Zustand ist, sich korrekt im Gleichgewicht
befindet und leichtgangig &ffnen und schlieBen lasst

e \or der Installation des Antriebs alle Uberfliissigen Seile oder Ketten entfernen und jede Vorrichtung wie beispielsweise die Sperrvorrichtungen
deaktivieren, die fUr den motorisierten Betrieb nicht erforderlich sind

e Sicherstellen, dass an den fest stehenden Teilen keine Einklemm- oder Quetschstellen vorhanden sind, wenn sich das Tor in der maximalen
Offnungs- oder SchlieBstellung befindet. Gegebenenfalls diese fest stehenden Teile absichern

e Die Betatigungsvorrichtung fur das manuelle Entriegeln in einer H6he von weniger als 1,8 m installieren
HINWEIS: Falls die Betatigungsvorrichtung abnehmbar ist, muss sie in der unmittelbaren Néhe des Tors positioniert werden

e Sicherstellen, dass die Bedienelemente ausreichenden Abstand zu den Bewegungsteilen haben und eine direkte Sicht erlauben.
Sofern kein Schltsselschalter benutzt wird, missen die Bedienelemente auf einer Mindesthdhe von 1,5 m montiert werden und durfen nicht
zugéanglich sein

¢ Die Hinweisschilder mit der Warnung vor der Gefahr des Einklemmens an einer gut sichtbaren Stelle oder in der Néhe ortsfester
Befehlseinrichtungen anbringen

e Das Schild der manuellen Entriegelung in der Nahe der Betétigungsvorrichtung anbringen

e Ebenso nach der Installation sicherstellen, dass der Antrieb die Offnungsbewegung verhindert oder sie stoppt, wenn das Tor mit einem
Gewicht von 20 kg belastet wird, das mittig am unteren Rand des Tors befestigt wird (gilt fiir Antriebsmotoren, die fiir Toren mit Offnungsbreiten
von mehr als 50 mm Durchmesser eingesetzt werden kdnnen)

e Nach der Installation sicherstellen, dass der Mechanismus korrekt eingestellt ist und der Antrieb die Bewegung reversiert, sobald das Tor
gegen einen 50mm hohen Gegenstand am Boden st6Bt (gilt fir Antriebsmotoren mit integriertem Klemmschutzsystem, das Uber den
Kontakt mit der Unterkante des Tors ausgeldst wird);

Nach der Installation sicherstellen, dass keine Komponenten des Tors in den Bereich &ffentlicher Verkehrswege oder Gehsteige Uberstehen.
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PRODUKTBESCHREIBUNG UND VERWENDUNGSZWECK

‘

Dieses Produkt gehort zur Familie der SWN-SDN-SDNI-Antriebe, die
zur Automatisierung von Toren mit Gewichtsausgleich bestimmt sind:
Industriell genutzte Sektionaltore.

Die Modelle SWN 70 - 24 - KU, SWN 70 - 24 - KE, SWN 70 - 24 - E,
SDN 70 - 24 - KE, SDN 100 - 24 - KU, SDN 100 - 24 - KE, SDN 100
- 24 - E, SDN 140 - 20 - E, SDN 140 - 20 - KU, SDN 140 - 20 - KE,
SDN 140 - 20 - KE, SDNI 140 - 20 - KU verfligen Uber:

— absoluten Encoder (die Positionseinstellung erfolgt Gber die Steue-

— mechanischen Endschalter (die Positionseinstellung erfolgt durch
manuelle Nockeneinstellung).

) EINSATZGRENZEN

A ACHTUNG! - Jede andere Verwendung als die hier beschrie-
bene und der Gebrauch des Geréts unter abweichenden Um-
gebungsbedingungen sind als unsachgemaB anzusehen und
verboten!

Bevor mit der Installation begonnen wird, muss die Eignung des Pro-
dukts geprtift werden: Konsultieren Sie die technischen Daten zu den
Produktleistungen (Kapitel 8 - Technische Merkmale).

2 - Deutsch

A HINWEIS! - Die Wahl des Antriebsmodells muss unter Be-
riicksichtigung des vom Motor zu hebenden Gesamtgewichts,
der Aufwickelrolle, der Stirke der Wand/des Stoffes und deren/
dessen Reibung mit der Struktur des Tors/des Rollladens er-
folgen.



STANDARDMONTAGE

A % Es sind zwei Wellenau:

sfihrungen mdéglich
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3 INSTALLATION UND ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

3.1 - Installation des Antriebs

A Wichtig! Lesen Sie vor der Installation des Antriebs die Hinweise in Kapitel 2 und {iberpriifen Sie anhand des angegebenen
Packungsinhalts den Lieferumfang und die Abmessungen des Antriebs (siehe Produktdatenblatter Seite 17-28).

A WICHTIG! - Die Aufrollwelle muss konzentrisch und auf die motorisierte Achse ausgerichtet sein: Andernfalls wird ein Ungleich-
gewicht erzeugt, das Schiaden oder eine libermaBige Abnutzung der Ubertragungselemente verursachen kann.

Das Tor sowohl in SchlieBung als auch in Offnung auf Reibungspunkte iiberpriifen; die Torbewegung von Hand darf einen Kraft-
aufwand von 300 N (30 kg) nicht liberschreiten.

01. Den Endbereich der Aufrollwelle, wo der Motor eingesetzt wird, schmieren.

02. Den Antrieb in den Endbereich der Aufrollwelle einsetzen: Auf
der Aufrollwelle priifen, ob der Sitz der Passfeder (A) durch-
gehend ist und sie in diesem Fall sperren (B), um eine unvor-
hergesehene Verschiebung der Achsen zu vermeiden.

A % Es sind zwei Wellenausfiihrungen méglich

03. Den Befestigungsbugel mit den mitgelieferten Schrauben (C)
und Unterlegscheiben (D) am Antrieb anbringen.

04. Den Befestigungsbugel anbringen: Der Antrieb kann sowohl
horizontal als auch vertikal positioniert werden; wichtig ist,
dass die Aufrollwelle horizontal parallel zum Boden positio-
niert ist.

Das Anzugsmoment muss 20 Nm betragen.

Hinweis: Wenn der Antrieb anders positioniert werden soll,
den technischen Kundendienst von Nice kontaktieren.

Hinweis: Wenn der Antrieb lackiert werden soll, die Dichtungsringe schiitzen, da sie nicht in Berihrung mit dem Lack kommen durfen.
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VERSION MIT MANUELLER ENTRIEGELUNG

01.

Die Seilfihrung wie in den nachfolgenden Abbildungen gezeigt zum BUgel positionieren und dabei den Mindestabstand von 90 mm

zwischen Wand (Mauer) und Hohlwellenachse einhalten.

A % Es sind zwei Wellenausfiihrungen méglich
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3.2 -Elektrische Anschliisse

A ACHTUNG! - Alle elektrischen Anschliisse miissen ohne Spannung an der Anlage ausgefiihrt werden. Fehlerhafte Anschliisse
kénnen Schaden an Geraten und/oder Personen verursachen.

Stellen Sie nur den elektrischen Anschluss zwischen dem Netzkabel und der Steuerung her: Bei Verwendung der Steuerungen Nice D-PRO
(Action - Comfort - Automatic) die Bedienungsanleitungen der einzelnen Produkte beachten.

3.3 - Manuelle Notbedienung mit Handkurbel (KU)
Die manuelle Notbedienung darf ausschlielich zum Offnen und SchlieBen des Tors im Falle des Stromausfalls verwendet werden.

A ACHTUNG!
- NICHT in anderen Situationen als der beschriebenen verwenden!
- Der fehlerhafte Gebrauch der Vorrichtung kann Verletzungen verursachen!

HINWEISE:

- Die manuelle Notbedienung darf nur und ausschlieBlich bei stillstehendem Motor verwendet werden.

- Die manuelle Notbedienung muss an einem sicheren Ort ausgetibt werden.

- Bei einem mit Federbremse ausgestattetem Antrieb muss die Offnung oder SchlieBung des Tors mit betatigter bzw. geschlossener Bremse
erfolgen.

- Aus Sicherheitsgriinden darf die Bremse an Toren ohne Gewichtsausgleich nur zwecks Kontrolle entriegelt werden, wenn sich das Tor in der
SchlieBposition befindet.

- Die manuelle Notbedienung darf nicht die Endpositionen der Automatisierung tberragen, da sich der Not-Endschalter einschalten wirde. Mit
der manuellen Notbedienung ist es nicht mdglich, die Automatisierung elektrisch zu betétigen.

01. Die Automatisierung vom Netzstrom abtrennen

02. Die Kurbel mit Druck in das daftir vorgesehene Loch einflgen.

03. Die Kurbel drehen, bis sie in der Position, die die Bewegung von
Hand erlaubt, einrastet. Auf diese Weise wird die Steuerspannung
unterbrochen und das Tor kann nicht elektrisch betatigt werden.

04. Das Tor durch Drehen der Kurbel &6ffnen und/oder schlieBen.

05. Durch Herausziehen der Handkurbel wird die Steuerspannung
wiederhergestellt und das Tor kann erneut elektrisch betétigt wer-
den.
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3.4 - Manuelle Notbedienung mit leichter Kette (KE - KEL)

Die manuelle Notbedienung darf ausschlieBlich zum Offnen und SchlieBen des Tors im Falle des Stromausfalls verwendet werden.
A AcHTUNG!

— NICHT in anderen Situationen als der beschriebenen verwenden!
- Der fehlerhafte Gebrauch der Vorrichtung kann Verletzungen verursachen!

HINWEISE:

- Die manuelle Notbedienung darf nur und ausschlieBlich bei stillstehendem Motor verwendet werden.

- Die mit manueller Notbedienung des Typs KE - KEL ausgestatteten Antriebe durfen nur in senkrechter Position installiert werden.
- Die manuelle Notbedienung muss an einem sicheren Ort ausgeUbt werden.

- Aus Sicherheitsgrinden darf die Bremse an Toren ohne Gewichtsausgleich nur zwecks Kontrolle entriegelt werden, wenn sich das Tor in der
SchlieBposition befindet.

- Die manuelle Notbedienung darf nicht die Endpositionen der Automatisierung tUberragen, da sich der Not-Endschalter einschalten wirde. Mit
der manuellen Notbedienung ist es nicht moglich, die Automatisierung elektrisch zu betétigen.

01. Die Automatisierung vom Netzstrom abtrennen

02. Durch die Rechts- oder Linksbewegung wird ein Schalter betétigt,
der die Spannung unterbricht.

03. Durch Ziehen der Kette kann das Tor gedffnet oder geschlossen
werden.

SRS

/s

- e
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04. Nur bei durchrutschender Kette verwenden; in diesem Fall den
Drehknopf im Uhrzeigersinn drehen, bis die korrekte Torbewegung
moglich ist.

3.5 - Manuelle Notbedienung mit Kette (KE 2)

Die manuelle Notbedienung darf ausschlieBlich zum Offnen und SchlieBen des Tors im Falle des Stromausfalls verwendet werden.
A AcHTUNG!

- NICHT in anderen Situationen als der beschriebenen verwenden!

- Der fehlerhafte Gebrauch der Vorrichtung kann Verletzungen verursachen!

HINWEISE:
- Die manuelle Notbedienung darf nur und ausschlieBlich bei stillstehendem Motor verwendet werden.

- Die manuelle Notbedienung muss an einem sicheren Ort ausgeUbt werden.

- Die manuelle Notbedienung darf nicht die Endpositionen der Automatisierung tberragen, da sich der Not-Endschalter einschalten wirde. Mit
der manuellen Notbedienung ist es nicht moglich, die Automatisierung elektrisch zu betétigen.

01. Die Automatisierung vom Netzstrom abtrennen

02. Den Griff ‘HAND’ behutsam bis zum Anschlag ziehen, die Steu-
erspannung wird hierdurch unterbrochen und das Tor kann elekt-
risch nicht mehr betrieben werden.

MOTOR
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03. Das Tor durch Ziehen der Kette zur Notentriegelung 6ffnen und/
oder schlieBen.
04. Den Griff ‘MOTOR’ behutsam bis zum Anschlag ziehen, um die

Steuerspannung wieder einzuschalten und den elektrischen Tor-
betrieb wieder zu ermdglichen.

HAND
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3.6 - Anderung der Kettenlinge der manuellen Notbedienung

01.

Die Kette der manuellen Notbedienung kann an der Verbindungs-
stelle gedffnet und durch Verbindungsglieder verlangert oder ge-
klrzt werden.

- Die Kettenglieder missen sorgféltig geschlossen werden.

- Bei einer Anderung der Kettenlange ist darauf zu achten, dass
die Kette nicht in sich verdreht montiert wird.

02.

Entriegelung manuelle Bewegung

Den Griff ‘HAND’ behutsam nach unten ziehen, danach das Tor
manuell bewegen.

MOTOR

HAND

03.

Wiederherstellung automatische Bewegung

Den Griff ‘MOTOR’ behutsam nach unten ziehen, um den elektri-
schen Torbetrieb wiederherzustellen.

HAND
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3.7 - Einstellung mechanischer Endschalter

01. Zur Einstellung der mechanischen Endschalter wie folgt verfahren:
- Das Tor schlieBen
- Den Steuernocken (A) des Endschalters SCHLIESSUNG (3) bis
in die Mitte des Schalters (B) drehen; danach die Stiftschraube (C)
mit dem vorgesehenen Einstellschussel einschrauben.
Dieser Vorgang ermdglicht eine erste Einstellung
- Das Tor bis zur gewlnschten Position 6ffnen )
- Auf dieselbe Weise die Einstellung des Endschalters OFFNUNG
und danach der anderen Nocken (5) und (6) vornehmen (wenn
benutzt)
- Eventuelle kleine Positionsfehler kénnen durch Drehen der Fein-
einstellschraube (D) korrigiert werden.

T

Einstellschissel

EEEIEISIE

AT T T T T I I I T T T

i
f

T[T

! [Siis

6 | WEISS ZUSATZENDSCHALTER SCHLIESSUNG P1 l
5 | GRUN ZUSATZENDSCHALTER OFFNUNG P1 4
4 | ROT SICHERHEITSENDSCHALTER SCHLIESSUNG SE |
3 | WEISS ENDSCHALTER SCHLIESSUNG E
2 | ROT SICHERHEITSENDSCHALTER OFFNUNG SE 1
1 | GRUN ENDSCHALTER OFFNUNG E 4

ﬁ

Endschalteranschluss
I

O

|

1M nnnooan

Sicherheitskette

OOOOICOOOOOOOOOOOO

|

|

|
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01.

3.8 - Anschliisse mechanischer Endschalter

[lelolelololololololololoo) 4

\
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3.9 - Anschliisse elektronischer Endschalter

Der elektronische Endschalter ENASQ02 ist ein Absolutwertgeber.

Die Einstellung der Positionen erfolgt Uber die Steuerung.

01.

O )

A\ N\

N

Encoder-Anschluss

W= Y S
lers#o S \
INSN\N\W/ AT

ﬁff%.h

(O]
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4
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<
=
o}
<
Q
()
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4 ABNAHME UND INBETRIEBNAHME

Um die hochste Sicherheit der Anlage zu gewahrleisten, sind dies die
wichtigsten Phasen bei der Realisierung der Automation.

Sie mussen von erfahrenem Fachpersonal ausgeflhrt werden, das die
erforderlichen Tests zur Uberprifung der je nach vorhandenem Risiko
angewandten Ldsungen festlegen und die Einhaltung der gesetzlichen
Bestimmungen und Vorschriften Uberprifen muss. Dies gilt insbeson-
dere in Bezug auf die Anforderungen der Normen EN 13241-1, EN
12445, welche die Testmethoden zur Uberpriifung von Torantrieben
definieren.

Die Zusatzvorrichtungen mussen einer speziellen Abnahmeprifung
unterzogen werden, sowohl in Bezug auf ihre Funktionalitat als auch
in Bezug auf die ordnungsgemaBe Interaktion mit HDFI (siehe Bedie-
nungsanleitungen der einzelnen Vorrichtungen).

4.1 - Abnahmeprifung

Die Abnahmeprtfung kann auch dazu verwendet werden, um in re-
gelmaBigen Abstanden eine Funktionsprifung der einzelnen Antriebs-
komponenten durchzufUhren.

Fir jedes einzelne Element des Antriebs wie Schaltleisten, Fotozellen,
Not-Aus usw. ist eine spezielle Abnahmeprifung erforderlich. Fir diese
Geréte sind die in den jeweiligen Anleitungen beschriebenen Prozedu-
ren auszufUhren.

Die Abnahme wie folgt austben:

01. Sicherstellen, dass alle Anweisungen des Kapitels HINWEISE
genauestens eingehalten wurden.

02. Das Tor schlieBen.

03. Mehrere Tests ausfuhren, um das Gleiten des Tors, mogliche
Montage- oder Einstellfehler sowie eventuell vorhandene Rei-
bungspunkte abzuschatzen.

04. Stellen Sie sicher, dass das Tor wahrend seiner Bewegung
keine Reibungspunkte aufweist.

05. Den korrekten Betrieb aller Sicherheitsvorrichtungen der An-
lage (Photozellen, Schaltleisten, usw.) Gberprifen.

06. Falls die durch die Bewegung des Tors verursachten Gefah-
rensituationen durch Aufprallkraftbegrenzung eingeschrankt
wurden, muss die Kraft nach den Vorschriften der Normen
EN 13241-1, EN 12445 gemessen werden.

07. Nach Abschluss der Prifungen die Steuerung mit Strom ver-
sorgen und nach Entfernung der manuellen Notbedienung
den Antrieb starten.

4.2 - Inbetriebnahme

Die Inbetriebnahme darf erst erfolgen, wenn alle Phasen der Abnah-
meprifung erfolgreich abgeschlossen wurden (Absatz 4.1).
Eine teilweise oder vorlbergehende Inbetriebnahme ist unzuldssig.

01. Heften Sie die technischen Unterlagen der Automatisierung in
einem Ordner ab und bewahren Sie sie mindestens 10 Jah-
re lang auf. Es mussen folgende Dokumente enthalten sein:
Gesamtzeichnung der Automatisierung, Schaltplan, Risiko-
analyse und angewendete AbhilfemaBnahmen, Konformi-
tatserklarung des Herstellers sémtlicher verwendeter Geréte
(die beiliegende EG-Konformitatserklarung verwenden) sowie
eine Kopie der Bedienungsanleitung und des Wartungsplans
der Automatisierung.

02. Bringen Sie am Tor einen Aufkleber oder ein Schild an, auf
dem die Vorgange fur die Entriegelung und die manuelle Be-
wegung angegeben sind.

03. Am Tor ein Schild anbringen, das mindestens folgende Daten
anfuhrt: Automatisierungstyp, Name und Adresse des Her-
stellers (Verantwortlicher der Inbetriebnahme), Seriennum-
mer, Baujahr und CE-Kennzeichnung.

04. Die Konformitéatserklarung des Antriebs ausflllen und dem
Eigentlmer aushandigen.

05. Dem Eigentiimer des Antriebs ebenfalls die ,Bedienungsan-
leitung” (herausnehmbares Beiblatt) aushandigen.

06. Den Wartungsplan verfassen und dem Eigentiimer des An-
triebs aushandigen.

07. Den Eigentlimer vor der Inbetriebnahme des Antriebs ange-
messen und in Schriftform Uber die noch vorhandenen Ge-

fahren und Risiken informieren.

5 WEITERE INFORMATIONEN

5.1 - Statisches Haltemoment

Das statische Haltemoment ist die zulassige Hochstlast auf dem Antrieb bei fehlendem Gewichtsausgleich des Tors.
Bei einem Federbruch wird das Herunterfallen des Sektionaltors verhindert, wenn der Antrieb das Gewicht des Tors halten kann.

Das statische Haltemoment Tlock wird mit folgender Formel berechnet:

Trock [Nm] = Torgewicht [N] x Halomesser Seiltrommel [m]

Da zwei Gewichtsausgleichsfedern gleichzeitig versagen kénnten, sollte der Antrieb so dimensioniert werden, dass er Folgendes aushalten kann:

- 100 % des Torgewichts bei einer oder zwei Gewichtsausgleichsfedern

- 87 % des Torgewichts bei drei Gewichtsausgleichsfedern
- 50 % des Torgewichts bei vier Gewichtsausgleichsfedern.

Bei abgestuften oder konischen Seiltrommeln ist der groBte Wickeldurchmesser zu bertcksichtigen. Die zuldssige Bruchlast der Seile muss

beachtet werden.
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O ENTSORGUNG DES GERATS

Dieses Gerat ist integraler Bestandteil des Torantriebs und
muss daher zusammen mit diesem entsorgt werden.

Wie schon die Installation muss auch die Demontage am Ende der
Nutzungsdauer des Gerats von Fachpersonal ausgefuhrt werden.
Dieses Gerat besteht aus verschiedenen Materialien: einige kénnen
recycelt werden, andere mussen entsorgt werden. Informieren Sie sich
Uber die Recycling- oder Entsorgungsmoglichkeiten, die in lhrer Re-
gion gemaB den geltenden Vorschriften flr dieses Gerat vorgesehen
sind.

A ACHTUNG! - Bestimmte Teile des Gerits enthalten evtl.
Schadstoffe oder geféhrliche Substanzen, die schadliche Aus-
wirkungen auf Umwelt und Gesundheit haben kdnnen, wenn sie
in die Umwelt gelangen.

[ WAS TUN, WENN...

Das nebenstehende Symbol weist darauf hin, dass es
verboten ist, dieses Gerat Uber den Hausmdll zu ent-
sorgen. Halten Sie die Vorgaben zur MUlltrennung ein,
die in lhrem Land bzw. in Ihrer Region vorgeschrieben
sind, oder geben Sie das Gerat an den Verkaufer zu-
rlck, wenn Sie ein vergleichbares neues Gerat kaufen.

A ACHTUNG! - Die gesetzlichen Vorschriften sehen fiir den Fall
einer widerrechtlichen Entsorgung dieses Gerédts unter Um-
stédnden schwere Strafen vor.

Zur Prifung und Behebung einiger Probleme nehmen Sie bitte auf die Bedienungsanleitungen der Produkte D-PRO (Action - Comfort - Auto-

matic) Bezug.

TECHNISCHE DATEN

3

A Alle technischen Daten beziehen sich auf eine Umgebungstemperatur von 20 °C (+ 5 °C). e Nice S.p.a. behdlt sich das Recht auf jederzeitige
Anderungen des Gerats vor, insofern diese die vorgesehene Funktionalitadt und den Einsatzzweck nicht andern.

Fur vertikal geflihrte Tore mit konischer Seiltrommel empfehlen wir die Verwendung von Antrieben mit 20 Umdrehungen am Ausgang.
Fur nicht ausgewuchtete Sektionaltore empfiehlt sich die Verwendung von RDN, RDFN Antrieben mit Fallschutzvorrichtung.

Steuerung SWN 70-24 | SDN 70-24 | SDN 100-24 | SDN 140-20 | SDNI 140-20
Drehmoment [Nm] 70 70 100 140 140
Anzahl der Drehungen am Ausgang [min-1] 24 24 24 20 20
Statisches Haltemoment [Nm] 500 500 500 700 700
Max. anhebbares Gewicht [N] 2500 3000 4200 6000 6000
Motorleistung [kW] 0.37 0.37 0.55 0.55 1.1
Endschalterbereich (max. Umdrehungen Hohlwelle) 15 15 15 15 15
Betriebsspannung 1x230V 3x400V 3x400V 3x400V 1x230V
Frequenz 50 Hz

Nennaufnahme [A] 2.3 1.8 1.8 2.5 9.5
Duty cycle S3 - 25% S3 - 60% S3 - 60% S3 - 60% S3 - 60%
Anschlusskabel (Nr. x mm?) 4 x1.56mm?2 -6 x 0.75mm?2 - 2 x 0.75mm2
Betriebstemperatur [°C] -5°C/+40°C

Schalldruck dB(A) <70

Schutzart IP 54

Gewicht [kg] 13.2 18 22
Seite 7-8-9 10 11-12-13 14 -15-16 17

* bezogen auf die schwerste Konfiguration
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Produktdatenblatt SWN 70 - 24 - KU

Beschreibung gA B (& Nr. Beschreibung
SWN 70 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Antrieb
31,75 6,35 34,7 2 Elektromotor
3 Endschaltergehéuse
4 Manuelle Notbedienung
5 Kondensatoren
3
T 290
I 27 °
/ 4
T} L
©
N ° I —
O 0, o
To]
0
o ) ® Achse Hohlwelle
. .B 55 | 55
——

580

J
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Produktdatenblatt SWN 70 - 24 - KE

Tabelle 1 Tabelle 2

L

391

Beschreibung gA B (& Nr. Beschreibung
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Antrieb
31,75 6,35 34,7 2 Elektromotor
3 Endschaltergehéuse
4 Manuelle Notbedienung
5 Kondensatoren
122,5 dim max 3
B
Lo L,
(]
A K} ]
O O, — )
E 0
8 f
O, ()
120 B 55 |55,0
s 1
A ©)
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Tabelle 1 Tabelle 2

Produktdatenblatt SWN 70 - 24 - E

Beschreibung gA B (& Nr. Beschreibung
SWN70-24-E 25,4 6,35 28,4 1 Antrieb
2 Elektromotor
3 Endschaltergehéuse
4 Entriegelungsvorrichtung
5 Kondensatoren
122,5
To)
©
(9]
120 B
©)

360

J
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Produktdatenblatt SDN 70 - 24 - KE

Tabelle 1 Tabelle 2

Beschreibung gA B (& Nr. Beschreibung
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Antrieb
2 Elektromotor
3 Endschaltergehéuse
4 Manuelle Notbedienung
122,5 dim max
TS
: ° —4
i Ll
Q L n T
("8 1 I ° ®
N O (O = . T —) F
— LO
| Lo
— T
¥
2 ¥
o e ) Achse Hohlwelle
B
QA ! O
|
11— A
1
®
®
®
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Produktdatenblatt SDN 100 - 24 - KU, SDN 140 - 20 - KU

dDEellC dDEellC
Beschreibung gA B (& Nr. Beschreibung
SDN 100 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Antrieb
31,75 6,35 34,7 2 Elektromotor
SDN 140 - 20 - KU 25,4 6,35 28,4 3 Endschaltergehéuse
31,75 6,35 34,7 4 Manuelle Notbedienung

(122,5 Dim Max) T3 —2 —4

597

S J
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Produktdatenblatt SDN 100 - 24 - KE / KEL, SDN 140 - 20 - KE / KEL

Tabelle 1 Tabelle 2

Beschreibung gA B (& Nr. Beschreibung

SDN 100 - 24 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 1 Antrieb
31,75 6,35 34,7 2 Elektromotor

SDN 140 - 20 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 3 Endschaltergehéuse
31,75 6,35 34,7 4 Manuelle Notbedienung

12?,5 (dim ma3<) —3

‘ g
1
i
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m
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b5 55 @A
]
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®
®
®

L
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Produktdatenblatt SDN 100 - 24 - E, SDN 140 - 20 - E

Tabelle 1 Tabelle 2

Beschreibung gA B (& Nr. Beschreibung
SDN 100-24 - E 25,4 6,35 28,4 1 Antrieb
2 Elektromotor
SDN 140-20 - E 25,4 6,35 28,4 3 Endschaltergehéuse
31,75 6,35 34,7 4 Entriegelungsvorrichtung

265

I

55

357

J
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Produktdatenblatt SDN 140 - 20 - KE 2

b o
Beschreibung gA B (& Nr. Beschreibung
SDN 140 - 20 - KE 2 25,4 6,35 28,4 1 Antrieb
31,75 6,35 34,7 2 Elektromotor
3 Endschaltergehéuse
4 Manuelle Notbedienung

NI

265

249 492

_ J
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Tabelle 1 Tabelle 2

Nr.

Beschreibung

Produktdatenblatt SDNI 140 - 20 - KU

OA

C

Beschreibung

SDNI 140 - 20 - KU

31,75

6,35

34,7

Antrieb

Elektromotor

Endschaltergehéuse

Manuelle Notbedienung

|l IN| =

Inverter

A

U

J
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g><._-______-__-______-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-______-__-______-______________-_-____-__-______---------------------.

Bedienungsanleitung
(dem Endbenutzer zu Gibergeben)

e \or der Inbetriebnahme des Torantriebs erlautert der Elek-
troinstallateur Ihnen die Restrisiken. Nehmen Sie sich eini-
ge Minuten Zeit, um die Betriebsanleitung, und darin vor
allem die allgemeinen Hinweise (Bedienungsanleitung des
Gerats), zu lesen.

Bewahren Sie die vom Elektroinstallateur ausgehandigte
Bedienungsanleitung fUr ein zukUlnftiges Nachschlagen
gewissenhaft auf und handigen Sie sie bei einem Wieder-
verkauf des Antriebs dem neuen Besitzer aus.

¢ Der Torantrieb ist eine Maschine, die Ihre Befehle genau
ausfihrt; bei einem unsachgemaBen Gebrauch kdnnen
jedoch Gefahrsituationen entstehen. Steuern Sie die Be-
wegung des Torantriebs nicht an, wenn sich Personen,
Haustiere oder Hindernisse in Reichweite des Tors befin-
den.

¢ Kinder: Eine Automatisierungsanlage gewahrleistet einen
hohen Sicherheitsgrad und verhindert mit ihren Schutz-
systemen, dass sie sich bei Anwesenheit von Personen
und Gegenstanden bewegt. Sie gewahrleistet eine immer
vorhersehbare und sichere Aktivierung. Als VorsichtsmaB-
nahme sollten Sie dennoch Kindern verbieten, in der Nahe
des Torantriebs zu spielen und verhindern, dass die Fern-
bedienungen in die Hande von Kindern gelangen: Sie sind
kein Spielzeug!

¢ Funktionspriifung der Anlage: Auf mdgliche Ungleich-
gewichte, Abnutzungserscheinungen oder Schaden pru-
fen.

e Monatlich prifen, ob der Antrieb die Reversierung aus-
fOhrt, wenn das Tor einen 50 mm hohen, auf dem Boden
befindlichen Gegenstand berthrt.

e Die Automatisierung nicht benutzen, wenn sie repariert
oder eingestellt werden muss.

e Stérungen: Wenn die Automatisierung ein ungewdhn-
liches Verhalten zeigt, die Stromversorgung der Anlage
abtrennen. Versuchen Sie nie, eigenhandig Reparaturen
auszufUhren, sondern kontaktieren Sie einen Elektroins-
tallationsbetrieb.

e Die Endabnahme, die periodischen Wartungen und even-
tuelle Reparaturen mussen von der Person, die diese Ar-
beiten ausubt, belegt werden; all diese Belege sind vom
Besitzer der Anlage aufzubewahren.

e Die einzigen Eingriffe, die Sie ausfliihren kénnen und peri-
odisch auch ausfluhren sollten, sind die Entfernung even-
tueller Blatter oder Steine, die die Automatisierung behin-
dern kdnnten.

e Entsorgung: Vergewissern Sie sich, dass die Entsorgung
am Ende der Nutzungsdauer des Torantriebs sachgerecht
durchgefuhrt wird und die Materialien entsprechend den
geltenden Vorschriften recycelt oder entsorgt werden.

e Steuerung mit auBer Betrieb befindlichen Sicher-
heitsvorrichtungen: Wenn die vorhandenen Sicher-
heitsvorrichtungen nicht korrekt funktionieren, kann die
Automatisierung dennoch gesteuert werden.

e Wichtig: Falls die Sicherheitseinrichtungen nicht funktio-
nieren, muss der Antrieb so schnell wie mdglich repariert
werden.

¢ Hinweis: Der Durchgang/die Durchfahrt ist nur gestattet,
wenn das Tor gedffnet ist und sich nicht bewegt.

e Wartung: Damit das Sicherheitsniveau konstant bleibt
und die Lebensdauer der gesamten Automatisierung ge-
wahrleistet werden kann, ist eine jahrliche Wartung erfor-
derlich.

A ACHTUNG! - Alle Wartungsarbeiten sind unter ge-
nauester Einhaltung der in dieser Anleitung genann-
ten Sicherheitsvorschriften sowie der einschlédgigen
Gesetze und Vorschriften auszufiihren.

- Der Mechanismus benétigt keine Wartung und ist mit
Dauerschmierung ausgestattet.

- Befestigungen: Sicherstellen, dass samtliche Befesti-
gungsschrauben in der korrekten Position und in ein-
wandfreiem Zustand sind. Wartungsarbeiten an me-
chanisch betriebenen Toren durfen nur von erfahrenem
Fachpersonal mit der notwendigen Kompetenz ausge-
fUhrt werden.

- Bremse (falls vorhanden): Bei der jahrlichen Kontrolle
muss der einwandfreie Betrieb der Bremse sichergestellt
werden. Falls der Bremsbelag UbermaBig abgenutzt
sein sollte, muss die Bremse komplett ausgewechselt
werden. Vor dem Auswechseln muss die Anlage von
der Stromversorgung getrennt werden.
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OGOLNE OSTRZEZENIA: BEZPIECZENSTWO - MONTAZ - UZYTKOWANIE

(oryginalna instrukcja w jezyku wioskim)

UWAGA Wazne instrukcje bezpieczenstwa. Nalezy przestrzegac¢ wszystkich instrukcji, poniewaz nieprawidtowy montaz

moze by¢ przyczyna powaznych szkéd

UWAGA Wazne instrukcje bezpieczenstwa. W celu zapewnienia bezpieczenstwa oséb, postepowac zgodnie z niniejsza

instrukcja. Nalezy starannie przechowywa¢ niniejsza instrukcje
Przed rozpoczeciem montazu nalezy sprawdzi¢ informacje na temat ,Parametréw technicznych produktu®, a w szczegdlnosci, czy
urzadzenie jest przystosowane do napedzania posiadanego przez Panstwa urzadzenia. Jezeli produkt nie jest odpowiedni, NIE nalezy
wykonywac montazu
Nie uzywac urzadzenia, jesli nie przeprowadzono procedury oddania do eksploatacji, opisanej w rozdziale ,Odbidr i przekazanie do
eksploataciji

UWAGA Wedtug najnowszych, obowiazujacych przepisow europejskich, wykonanie automatyki musi by¢é zgodne z

obowiazujagca Dyrektywa Maszynowa umozliwiajaca zadeklarowanie zgodnosci automatyki. W zwiazku z
tym, wszystkie czynnosci polegajace na podiaczeniu do sieci elektrycznej, wykonywaniu préb odbiorczych,
przekazywaniu do eksploatacji i konserwacji urzadzenia musza by¢é wykonywane wylacznie przez
wykwalifikowanego i kompetentnego technika!

Przed przystapieniem do montazu produktu nalezy sprawdzi¢, czy wszystkie elementy i materiaty przeznaczone do uzycia prezentuja

idealny stan i sg odpowiednie do uzycia

Produkt nie jest przeznaczony do obstugi przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, zmystowych badz umysto-

wych lub przez osoby nieposiadajgce odpowiedniego doswiadczenia i wiedzy

Nie zezwala¢ dzieciom na zabawe urzgdzeniem

Nie zezwala¢ dzieciom na zabawe urzadzeniami sterujgcymi produktu. Przechowywac piloty w miejscu niedostepnym dla dzieci

UWAGA W celu unikniecia jakiegokolwiek zagrozenia na skutek przypadkowego uzbrojenia termicznego urzgdzenia odtaczajacego,

nie nalezy zasila¢ tego urzadzenia przy uzyciu zewnetrznego urzadzenia, jak zegar lub podigcza¢ go do obwodu

charakteryzujgcego sie regularnym podtgczaniem lub odtgczaniem zasilania
W sieci zasilajgcej instalacji nalezy przygotowac urzadzenie odtgczajgce (nieznajdujace sie na wyposazeniu), ktdrego odlegtos¢ pomiedzy
stykami podczas otwarcia zapewnia catkowite odtgczenie w warunkach okreslonych przez Ill kategorig przepieciowa
Podczas montazu, nalezy delikatnie obchodzi¢ sie z urzadzeniem, chronigc je przed zgnieceniem, uderzeniem, upadkiem lub kontaktem z
jakiegokolwiek rodzaju ptynami. Nie umieszczac urzgdzenia w poblizu Zrédet ciepta i nie wystawiac¢ go na dziatanie otwartego ognia. Opisane
powyzej sytuacje moga doprowadzi¢ do uszkodzenia urzadzenia, by¢ przyczyna nieprawidtowego dziatania lub zagrozen. Jezeli dosztoby
do ktorejs z opisanych sytuacii, nalezy natychmiast przerwa¢ montaz i zwrdcic sie 0 pomoc do Serwisu Technicznego
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody materialne lub osobowe powstate w wyniku nieprzestrzegania instrukcji montazu. W
takich przypadkach, nie ma zastosowania rekojmia za wady materialne
Poziom cisnienia akustycznego emisji skorygowanego charakterystyka A jest nizszy od 70 dB(A)
Czyszczenie i konserwacja, za ktérag jest odpowiedzialny uzytkownik, nie powinny by¢ wykonywane przez dzieci pozbawione opieki
Przed wykonaniem dziatari na instalacji (konserwacja, czyszczenie), nalezy zawsze odtaczy¢ produkt od sieci zasilajgcej
Nalezy wykonywac¢ okresowe przeglady instalacji, a w szczegdlnosci przewodow, sprezyn i wspornikdw, celem wykrycia ewentualnego
braku wywazenia lub oznak zuzycia, czy uszkodzen. Nie uzywac w razie koniecznosci naprawy lub regulacji, poniewaz obecnosc usterek
lub nieprawidtowe wywazenie moga prowadzi¢ do powaznych obrazen
Materiat opakowaniowy podlega utylizacji zgodnie z miejscowymi przepisami
Urzadzenia nie wolno instalowac¢ na zewnatrz
Nadzorowac brame podczas jej przesuwania sie i zachowac bezpieczng odlegtos¢ do chwili, gdy brama zostanie catkowicie otwarta lub
zamknigta
Zachowac¢ ostroznos¢ podczas aktywaciji urzgdzenia do zwolnienia recznego, poniewaz otwarta brama moze niespodziewanie upasc¢ na
skutek ostabionych lub uszkodzonych sprezyn lub w przypadku braku wywazenia bramy
Raz w miesigcu sprawdzac, czy nastepuje zmiana kierunku ruchu silnika po dotknieciu przez brame przedmiotu o wysokosci 50 mm umieszczonego
na podtozu. W razie koniecznosci, wyregulowac i ponownie sprawdzi¢, poniewaz niewtasciwa regulacja moze stanowi¢ zagrozenia (w przypadku
silnikdw z wbudowanym systemem zabezpieczajgcym przed wciggnieciem, na skutek kontaktu z dolng krawedzig bramy)
Jesli przewdd zasilajgey jest uszkodzony, nalezy go wymieni¢ na identyczny dostepny u producenta lub w serwisie technicznym lub u innej
osoby posiadajacej porownywalne kwalifikacje, aby unikna¢ jakiegokolwiek ryzyka

OSTRZEZENIA NA TEMAT MONTAZU

Przed dokonaniem montazu silnika nalezy sprawdzi¢, czy brama jest w dobrym stanie mechanicznym, jest dobrze wywazona i czy jej
otwieranie i zamykanie nastepuje w sposdb prawidtowy

Przed zamontowaniem silnika, usung¢ wszystkie niepotrzebne liny lub taricuchy i wytaczy¢ wszelkie urzadzenia, jak urzadzenia blokujace,
ktdre nie sg konieczne do dziatania z uzyciem napedu

Sprawdzi¢, czy nie wystepuje zagrozenie wciggniecia lub przygniecenia w kierunku statych elementdw, kiedy sterowana czes¢ znajduje sie
w pozycji maksymalnego Otwarcia i Zamkniecia; w razie koniecznosci nalezy zabezpieczy¢ te czesci

Zamontowac czes¢ manewrowg do zwolnienia recznego na wysokosci ponizej 1,8 m

UWAGA: jesli jest ona ruchoma, cze$¢ manewrowa nalezy przechowywac w poblizu bramy

Upewnic¢ sie, ze elementy sterownicze znajduja sie z dala od czesci w ruchu, umozliwiajgc w kazdym razie ich bezposrednig widocznosg.
W razie niestosowania przetacznika, elementy sterownicze nalezy montowac¢ w miejscu niedostepnym i na minimalnej wysokosci 1,5 m
Przymocowag tabliczki ostrzegajace przed wciggnieciem w sposdb staly, w widocznym punkcie lub w poblizu ewentualnych statych
urzadzen sterujacych

Przymocowac w sposodb staly tabliczke odnoszaca sie do zwolnienia recznego w poblizu czesci manewrowej

Po zakoniczeniu montazu upewnic sie, ze automatyka uniemozliwi lub zablokuje otwieranie, gdy brama zostanie obcigzona masa 20 kg,
przymocowang do srodka jej dolnej krawedzi (dla silnikéw, ktére moga by¢ uzywane z bramami posiadajgcymi otwarcie o szerokosci
wigkszej od 50 mm)

Po zakoriczeniu montazu upewnic sie, ze caty mechanizm jest odpowiednio wyregulowany i ze automatyka powoduje odwrdcenie ruchu
manewru, gdy brama uderza o ustawiony na ziemi przedmiot o wysokosci 50mm (w przypadku silnikow z wbudowanym systemem
zabezpieczajacym przed wciggnieciem, co zalezy od kontaktu z dolng krawedzig bramy);

Po zakonczeniu montazu upewnic sie, ze czesci bramy nie wystaja na ulice, ani na publiczne chodniki.
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DEKLARACJA ZGODNOSCI CE \Y

Produkt jest czescig rodziny motoreduktorow SWN-SDN-SDNI, prze-
znaczonych do automatyzaciji bram wywazonych: segmentowych do
uzytku przemystowego.

Modele SWN 70 - 24 - KU, SWN 70 - 24 - KE, SWN 70 - 24 - E, SDN
70 - 24 - KE, SDN 100 - 24 - KU, SDN 100 - 24 - KE, SDN 100 - 24
- E, SDN 140 - 20 - E, SDN 140 - 20 - KU, SDN 140 - 20 - KE, SDN
140 - 20 - KE, SDNI 140 - 20 - KU sg wyposazone w:

— enkoder absolutny (ustawienie pozyciji nastepuije przy uzyciu central-
ki sterowniczej)

lub

— mechaniczny ogranicznik kraricowy (ustawienie pozycji nastepuje
poprzez reczng regulacje krzywek).

Y OGRANICZENIA W UZYTKOWANIU

A UWAGA! - Wszelkie inne uzycie, rézne od opisanego oraz
wykorzystywanie produktu w warunkach otoczenia odmien-
nych, niz te, przedstawione w niniejszej instrukcji jest niezgod-
ne z przeznaczeniem i zabronione!

Przed przystgpieniem do montazu nalezy sprawdzi¢ odpowiednios¢
produktu: zapoznac sie z danymi technicznymi w zakresie wydajnosci
produktu (rozdziat 8 - Parametry techniczne).

2 — Polski

A OSTRZEZENIE! - Wyboru modelu motoreduktora nalezy do-
konaé w zaleznosci od masy catkowitej, jaki bedzie podnosit
silnik, watu nawojowego, grubosci $ciany/tkaniny i ich tarcia o
strukture bramy/rolety.



MONTAZ STANDARDOWY

A % Wat moze by¢ dwdch rodzajow
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3 MONTAZ | PODLACZENIA ELEKTRYCZNE

3.1 - Montaz motoreduktora

A wazne! Przed dokonaniem montazu motoreduktora nalezy sie zapozna¢ z rozdzialem 2 i zawartoscia opakowania w celu
sprawdzenia materiatu i wymiaréw motoreduktora (patrz karty produktu na str. 17-28).

A WAZNE! - wat nawojowy musi by¢ koncentryczny i wyréwnany z napedzanag osia: w przeciwnym razie, wystapia braki wyréw-
nania, co moze wywotaé szkody lub nadmierne zuzycie elementéw napedowych.

Upewni¢ sig, ze brama nie posiada punktow tarcia, zaré6wno podczas zamykania, jak i podczas otwierania; ruch reczny bramy nie
wymaga zastosowania sity wiekszej od 300N (30 kg).

01. Nasmarowac koniec watu nawojowego, do ktérego bedzie podtgczony silnik.

02. Umiesci¢ motoreduktor po stronie watu nawojowego: spraw-
dzi¢ na wale nawojowym, czy gniazdo klinu (A) jest przeloto-
we; w tym przypadku, nalezy je zablokowac (B) w celu unik-
niecia przypadkowego przesuniecia osiowego.

A % Wat moze by¢ dwdch rodzajow

03. Przymocowac¢ wspornik mocujgcy do motoreduktora przy
uzyciu $rub (C) i podktadek (D) znajdujgcych sie na wypo-
sazeniu.

04. Przymocowac¢ uchwyt mocujgcy: motoreduktor moze byc¢
ustawiany zaréwno w pozycji poziomej, jak i pionowej: waz-
ne, by wat nawojowy byt ustawiony w pozycji poziome;j i row-
nolegtej do podtoza.

Moment dokrecenia musi wynosi¢ 20 Nm.

Uwaga: w razie koniecznosci odmiennego ustawienia mo-
toreduktora, nalezy sie skontaktowac z Serwisem Pomocy
Technicznej Nice.

Uwaga: w razie koniecznosci pomalowania motoreduktora, nalezy zabezpieczy¢ pierscienie uszczelniajace, ktére nie powinny stykac sie z farba.

4 — Polski



WERSJA Z ODBLOKOWANIEM RECZNYM

01.

Ustawi¢ prowadnice liny w stosunku do uchwytu w sposdb przedstawiony na ponizszych rysunkach, przestrzegajac odlegtosci mini-

malnej 90 mm miedzy Sciang (murem) i 0sig watu drgzonego.

A % Wat moze byc¢ dwdch rodzajow
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3.2 - Podfaczenia elektryczne

A UWAGA! - Wszystkie podiaczenia elektryczne musza by¢ wykonane przy odiaczonym zasilaniu. Niewtasciwe potaczenia moga
powodowacé uszkodzenia urzadzen lub szkody osobowe.

Wykona¢ wytacznie potaczenie elektryczne kabla zasilajgcego centralki sterowniczej: przy uzyciu centralek Nice D-PRO (Action - Comfort - Au-
tomatic), odnies¢ sie do instrukcji obstugi poszczegdlinych produktdw.

3.3 - Reczne urzadzenie awaryjne z pokrettem (KU)
Reczne urzadzenie awaryjne moze by¢ uzywane wytacznie w celu otwarcia lub zamkniecia bramy w razie braku energii elektrycznej.

A vwaca

- NIE uzywaé w sytuacjach innych od opisanej!

- Niewtasciwe uzycie urzadzenia moze prowadzi¢ do okaleczenia!

OSTRZEZENIA:

- Reczne urzadzenie awaryjne moze by¢ uzywane wytacznie przy zatrzymanym silniku.

- Reczny manewr awaryjny musi by¢ wykonywany w bezpiecznym miejscu.

- W przypadku motoreduktora posiadajacego hamulec sprezynowy, otwarcie lub zamkniecie bramy musi nastapi¢ z wcisnietym/zamknietym
hamulcem.

- Ze wzgledow bezpieczenstwa, w bramach niewywazonych, hamulec nalezy zwolni¢ wytgcznie w celu dokonania kontroli, z bramg w pozycii
zamknietej.

- Reczne urzadzenie awaryjne nie moze przekroczy¢ koricowych pozycji automatyki poniewaz nastapi wigczenie awaryjnego ogranicznika kran-
cowego. Nie jest mozliwa aktywacja funkcjonowania automatyki w trybie elektrycznym.

01. Odtaczy¢ zasilanie elektryczne od automatyki

02. Umiesci¢ pokretto w odpowiednim otworze, delikatnie naciskajac.

03. Przekreci¢ pokretto az do zatrzasniecia w pozycji umozliwiajacej
przesuniecie reczne. W ten sposdb nastgpi odciecie napiecia ste-
rujgcego i brama nie bedzie mogta by¢ napedzana w trybie elek-
trycznym.

04. Otworzyc¢ i/lub zamknac brame, przekrecajac pokretto.

05. Wyciggniecie pokretta spowoduje odciecie napiecia sterujacego i
brama nie bedzie mogta by¢ napedzana w trybie elektrycznym.
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3.4 - Reczne urzadzenie awaryjne z lekkim tanncuchem (KE - KEL)

Reczne urzadzenie awaryjne moze by¢ uzywane wytacznie w celu otwarcia lub zamkniecia bramy w razie braku energii elektrycznej.
A uwaca!

- NIE uzywacé w sytuacjach innych od opisanej!
- Niewtasciwe uzycie urzadzenia moze prowadzi¢ do okaleczenia!

OSTRZEZENIA:
- Reczne urzadzenie awaryjne moze by¢ uzywane wytacznie przy zatrzymanym silniku.

- Motoreduktory z recznym urzadzeniem awaryjnym typu KE - KEL muszg by¢ montowane wytacznie w pozycji pionowej.

- Reczny manewr awaryjny musi by¢ wykonywany w bezpiecznym miejscu.

- Ze wzgleddw bezpieczenstwa, w bramach niewywazonych, hamulec nalezy zwolni¢ wytacznie w celu dokonania kontroli, z bramg w pozyciji
zamknietej.

- Reczne urzgdzenie awaryjne nie moze przekroczy¢ koncowych pozycji automatyki poniewaz nastgpi wtgczenie awaryjnego ogranicznika
krancowego. Nie jest mozliwa aktywacja funkcjonowania automatyki w trybie elektrycznym.

01. Odtgczyc zasilanie elektryczne od automatyki

02. Dzieki ruchowi w prawo lub w lewo zostanie aktywowany wytacz-
nik, ktéry spowoduje odciecie napiecia.

03. Pociagniecie faricucha spowoduje otwarcie lub zamkniecie bramy.

SRS

/s

- e
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04. Uzywac wytacznie w razie slizgania sie tancucha; w takim przypad-
ku, obracac pokrettem w prawo, az umozliwienia do prawidtowe-
go przesuniecia bramy.

3.5 - Reczne urzadzenie awaryjne z tancuchem (KE 2)

Reczne urzadzenie awaryjne moze by¢ uzywane wytacznie w celu otwarcia lub zamkniecia bramy w razie braku energii elektryczne;.
A uwaca!

- NIE uzywa¢ w sytuacjach innych od opisanej!

- Niewtasciwe uzycie urzadzenia moze prowadzi¢ do okaleczenia!

OSTRZEZENIA:
- Reczne urzadzenie awaryjne moze by¢ uzywane wytacznie przy zatrzymanym silniku.

- Reczny manewr awaryjny musi by¢ wykonywany w bezpiecznym miejscu.

- Reczne urzadzenie awaryjne nie moze przekroczy¢ korcowych pozycji automatyki poniewaz nastapi wigczenie awaryjnego ogranicznika kran-
cowego. Nie jest mozliwa aktywacja funkcjonowania automatyki w trybie elektrycznym.

01. Odtaczy¢ zasilanie elektryczne od automatyki

02. Chwyci¢ uchwyt ,HAND” i delikatnie pociagna¢ az do zatrzyma-
nia, aby przerwac doptyw napiecia sterujgcego i uniemozliwi¢ na-
pedzanie bramy w trybie elektrycznym.

MOTOR
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03. Otworzy¢ i/lub zamkna¢ brame, pociagajac tancuch odblokowa-
nia awaryjnego.
04. Chwyci¢ uchwyt ,MOTOR” i delikatnie pociagna¢ az do zatrzy-

mania, aby przywrécié doptyw napiecia sterujgcego i ponownie
umozliwi¢ napedzanie bramy w trybie elektrycznym.

HAND
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3.6 - Zmiana dtugosci tancucha recznego urzadzenia awaryjnego

Chwyci¢ uchwyt ,MOTOR” i delikatnie pociagnac¢ w ddt, aby przy-
wroci¢ dziatanie bramy w trybie elektrycznym.

01. kancuch recznego urzgdzenia awaryjnego mozna otworzy¢ w

miejscu potgczenia. W zwigzku z tym, mozliwe jest wydtuzenie lub

skrécenie taricucha doktadajgc lub wyjmujac odpowiednie ogniwa.

- Nalezy odpowiednio zamkna¢ ogniwa.

- Po zmianie dtugosci faricucha, nalezy zwrdci¢ uwage, by nie by

go nie poskrecac.
02. Odblokowanie manewru recznego

Chwyci¢ uchwyt ,HAND” i delikatnie pociagna¢ w dot, nastepnie

poruszy¢ recznie brame.

R
Q@
—
MOTOR '

03. Przywracanie manewru automatycznego

HAND
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3.7 - Regulacja mechanicznego ogranicznika krarncowego

01.

Aby dokonac regulacji ogranicznikéw krarcowych, nalezy poste-
powac w nastepujgcy sposob:

- Zamkna¢ brame

- Przekreci¢ krzywke sterownicza (A) ogranicznika kraricowego
ZAMYKANIA (3) az do srodka wytacznika (B); nastepnie dokrecic
nakretke (C) przy uzyciu odpowiedniego klucza regulacyjnego.

To dziatanie umozliwia pierwszg regulacje

- Otworzy¢ brame na wybrang pozycje

- Wykona¢ w podobny sposdb regulacje ogranicznika kranco-
wego OTWIERANIA i nastepnie Pozostatych krzywek (5) i (6) (jesli
uzywane)

- Ewentualne niewielkie btedy pozycji mozna skorygowac dokonu-
jac regulaciji precyzyjnej przy uzyciu sruby regulacyjnej (D).

Klucze
regulacyjne
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01.

3.8 - Podtaczenia mechanicznego ogranicznika kranncowego

[lelolelololololololololoo) 4

\
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3.9 - Podtaczenia elektronicznego ogranicznika krarnicowego

Elektroniczny ogranicznik krancowy ENAS002 to enkoder o wartosci absolutne;.

01.

Ustawienie pozyciji nastepuje przy uzyciu jednostki sterowniczej.

A4

050

A\ N\
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Podfaczenie Enkodera
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tancuch

bezpieczenstwa
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4 ODBIOR | PRZEKAZANIE DO EKSPLOATACJI

Sa to najwazniejsze fazy podczas realizacji automatyki, poniewaz mu-
szg one zapewni¢ maksymalne bezpieczenstwo instalacji.

Musza zostac przeprowadzone przez wykwalifikowany i doswiadczo-
ny personel, ktdry musi wzia¢ na siebie obowigzek okreslenia, jakie
proby nalezy przeprowadzi¢, aby skontrolowac rozwigzania zapobie-
gajace mozliwym zagrozeniem oraz zgodnosc z wymaganiami stawia-
nymi przez przepisy, normy i rozporzadzenia: w szczegdlnosci wymogi
norm EN 13241-1, EN 12445 okreslajacych metody badan bram z
napedem.

Urzadzenia dodatkowe musza zosta¢ poddane specjalnej probie, za-
rowno pod wzgledem dziatania, jak i prawidtowej wspotpracy z HDFI;
w tym celu nalezy sie zapozna¢ z instrukcjg obstugi poszczegdinych
urzadzen.

4.1 - Proba odbiorcza

Prébe mozna réwniez przeprowadzac okresowo, w celu skontrolowa-
nia stanu urzadzen, z ktérych sktada sie automatyka.

Kazdy pojedynczy element automatyki (listwy krawedziowe, fotoko-
morki, zatrzymanie awaryjne, itp.) wymaga specyficznej fazy odbioru;
dla tych urzadzen nalezy wykonac procedury opisane w odpowiednich
instrukcjach.

Wykonac¢ prébe odbiorczg w nastepujacy sposob:

01. Sprawdzi¢, czy zostaly spefnione warunki zawarte w rozdzia-
le OSTRZEZENIA.

02. Zamknac brame.

03. Zaleca sie wykonanie kilku préb w celu oceny tatwosci posu-
wu bramy i ewentualnych usterek montazowych lub regula-
cyjnych oraz obecnosci szczegdlnych punktéw tarcia.

04. Sprawdzi¢, czy brama podczas ruchu nie posiada punktow
tarcia.

05. Sprawdzi¢ prawidiowe funkcjonowanie wszystkich obecnych
urzadzen zabezpieczajgcych (fotokomarki, listwy krawedzio-
we, itd.).

06. Jesli niebezpieczne sytuacje wywotane ruchem bramy zostaty
usuniete poprzez zmniejszenie sity uderzenia, nalezy wykonac
pomiar sity wedtug wymagan norm EN 13241-1, EN 12445,

07. Po zakoriczeniu kontroli, nalezy podtaczy¢ zasilanie i, po wy-
taczeniu recznego urzadzenia awaryjnego, witgczy¢ motore-
duktor.

4.2 - Przekazanie do eksploataciji

Przekazanie do eksploatacji moze by¢ wykonane wytacznie po wy-
konaniu, z pozytywnym wynikiem, wszystkich faz prob odbiorczych
(punkt 4.1).

Nie dopuszcza sie czesciowego przekazania do eksploatacii lub rozru-
chu w sytuacjach ,prowizorycznych”.

01. Sporzadzi¢ i przechowywac (przez okres co najmniej 10 lat)
dokumentacije techniczna, ktéra musi zawiera¢ co najmniej:
rysunek catosci systemu automatyki, schemat potgczen elek-
trycznych, analize ryzyka i zastosowane srodki zapobiegaw-
cze, deklaracje zgodnosci producenta wszystkich zainstalo-
wanych urzgdzen (nalezy wykorzysta¢ zatgczong Deklaracje
CE), kopie instrukcji obstugi oraz plan konserwacji systemu
automatyki.

02. Zamocowac na state na bramie etykiete lub tabliczke, na kto-
rej wskazane sg czynnosci, jakie nalezy przeprowadzi¢ w celu
odblokowania i manewru recznego.

03. Umiesci¢ na bramie tabliczke zawierajgca co najmniej po-
nizsze dane: rodzaj automatyki, nazwe i adres producenta
(odpowiedzialnego za ,przekazanie do eksploatacji”), numer
seryjny, rok produkciji oraz oznaczenie ,,CE”.

04. Opracowac i przekaza¢ wiascicielowi swiadectwo zgodnosci
automatyki.

05. Dostarczy¢ wiascicielowi automatyki ,Instrukcje uzytkowa-
nia” (zatacznik do wyciecia).

06. Wykonac¢ i dostarczy¢ wiascicielowi automatyki harmono-
gram konserwagiji.

07. Przed wprowadzeniem automatyki do uzytku, poinformowac
odpowiednio witasciciela w formie pisemnej na temat zagro-

zen i wystepujacych ryzyk resztkowych.

5 INFORMACJE DODATKOWE

5.1 - Statyczny moment zatrzymania

Statyczny moment zatrzymania to maksymalne dopuszczalne obcigzenie przektadni w razie braku kompensacji skoku bramy.
W razie ztamania sprezyn, nie dojdzie do upadku bramy segmentowej, jesli motoreduktor jest w stanie unies¢ mase bramy.

Statyczny moment zatrzymania Tlock jest obliczany zgodnie z nastepujgcym wzorem:

Trock [Nm] = Masa bramy [N] x promiert bebna nawojowego liny [m]

Pamietajac o tym, ze mozliwe jest rownoczesne ostabienie dwdch sprezyn wywazajgcych, zaleca sie taki dobdr motoreduktora, aby mogt on

uniesc:

- 100% masy bramy w obecnosci jednej lub dwdch sprezyn
- 67% masy bramy w obecnosci trzech sprezyn

- 50% masy bramy w obecnosci czterech sprezyn.

W razie bebndw nawojowych liny typu skalarnego lub stozkowatego nalezy bra¢ pod uwage wieksza srednice nawijania. Pamigta¢ o dopusz-

czalnym obcigzeniu granicznym lin.
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6 UTYLIZACJA PRODUKTU

Niniejszy produkt stanowi integralna czes¢ systemu automaty-
ki, nalezy go zatem utylizowac razem z nia.

Podobnie, jak w przypadku czynnosci montazowych, po zakoriczeniu
okresu uzytkowania produktu, prace demontazowe powinny zostac
wykonane przez wykwalifikowany personel.

Urzadzenie sktada sie z roznego rodzaju materiatdw: niektdre z nich
moga zosta¢ poddane recyklingowi, inne powinny zosta¢ poddane
utylizacji. Nalezy sie zapoznac¢ z informacjami na temat recyklingu i
utylizacji przewidzianymi w lokalnie obowigzujacych przepisach dla da-
nej kategorii produktu.

A UWAGA! - Niektére czesci produktu moga zawiera¢ substan-
cje szkodliwe lub niebezpieczne, ktére pozostawione w $rodo-
wisku, moglyby mie¢ szkodliwy wptyw na srodowisko i zdrowie
ludzkie.

[ CO ZROBIC JESLI...

Umieszczony obok symbol zabrania wyrzucania niniej-
szego produktu razem z odpadami domowymi. W celu
usuniecia produktu, nalezy przeprowadzi¢, zgodnie z
lokalnie obowigzujgcymi przepisami, zbidrke selektyw-
na lub zwrdcié produkt do sprzedawcy w chwili zakupu
nowego, rownowaznego produktu.

A UWAGA! - Lokalne przepisy moga przewidywaé¢ powazne
kary w przypadku nielegalnego usunigecia niniejszego produktu.

W celu poznania lub usunigcia niektorych problemoéw, nalezy sie zapoznac z instrukcjami produktow D-PRO (Action - Comfort - Automatic).

8 PARAMETRY TECHNICZNE

A Zamieszczone parametry techniczne odnosza sie do temperatury otoczenia wynoszacej 20°C (+ 5°C). ® Firma Nice S.p.A. zastrzega sobie
prawo do wprowadzania zmian produktu w ktérejkolwiek chwili, gwarantujac jego funkcjonalnosc i przewidziane zastosowanie.

W bramach otwieranych pionowo ze stozkowym bebnem nawojowym zalecamy uzycie motoreduktoréw z 20 obrotami na wyjsciu.
W bramach segmentowych niewywazonych zaleca sie uzycie motoreduktoréw RDN, RDFN z urzadzeniem zabezpieczajacym przed upadkiem.

Centrala SWN 70-24 | SDN 70-24 | SDN 100-24 | SDN 140-20 | SDNI 140-20
Moment [Nm] 70 70 100 140 140
Liczba obrotéw na wyjsciu [min-] 24 24 24 20 20
Statyczny moment zatrzymania [Nm] 500 500 500 700 700
Max podnoszona masa [N] 2500 3000 4200 6000 6000
Moc silnika [kW] 0,37 0,37 0,55 0,55 1,1
Ogranicznik kraricowy (max |. obrotéw watu drgzonego) 15 15 15 15 15
Napiecie robocze 1x230V 3x400V 3x400V 3x400V 1x230V
Czestotliwosc 50 Hz

Nominalny pobdr pradu [A] 2,3 1,8 1,8 2,5 9,5
Cykl roboczy S3 - 25% S3 - 60% S3 - 60% S3 - 60% S3 - 60%
Przewdd taczacy (nr x mm?) 4 x1,5mm2-6x0,76mm?2 - 2 x 0,756mm?2

Temperatura eksploataciji [°C] -5°C / +40°C

Cisnienie akustyczne dB(A) <70

Stopier ochrony IP 54

Masa [kg] 13,2 18 22
Str. 7-8-9 10 11-12-13 14-15-16 17

*odnosi sie do cigzszej konfiguracji
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Karta produktu SWN 70 - 24 - KU

Opis gA B C Nr Opis
SWN 70 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Przektadnia
31,75 6,35 34,7 2 Silnik elektryczny
3 Gniazdo ogranicznika kraricowego
4 Reczne urzadzenie awaryjne
5 Kondensatory
3
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Karta produktu SWN 70 - 24 - KE

Tabela 1 Tabela 2

L

Opis gA B C Nr Opis
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Przektadnia
31,75 6,35 34,7 2 Silnik elektryczny

3 Gniazdo ogranicznika kraricowego

4 Reczne urzadzenie awaryjne

5 Kondensatory

122,5 dim max 3
o
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Tabela 1 Tabela 2

Karta produktu SWN 70 - 24 - E

Opis gA B C Nr Opis
SWN70-24-E 25,4 6,35 28,4 1 Przektadnia
2 Silnik elektryczny
3 Gniazdo ogranicznika kraricowego
4 Urzadzenie odblokowujgce
5 Kondensatory
122,5
To)
©
Al
120 B
A ©)

360

J
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Karta produktu SDN 70 - 24 - KE

Tabela 1 Tabela 2

Opis gA B C Nr Opis
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Przektadnia
2 Silnik elektryczny
3 Gniazdo ogranicznika kraricowego
4 Reczne urzadzenie awaryjne
122,5 dim max
TS
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Karta produktéw SDN 100 - 24 - KU, SDN 140 - 20 - KU

. he
Opis gA B (o] Nr Opis
SDN 100 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Przektadnia
31,75 6,35 34,7 2 Silnik elektryczny
SDN 140 - 20 - KU 25,4 6,35 28,4 3 Gniazdo ogranicznika kraricowego
31,75 6,35 34,7 4 Reczne urzadzenie awaryjne

(122,5 Dim Max)

597

J
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Karta produktéw SDN 100 - 24 - KE / KEL, SDN 140 - 20 - KE / KEL

Opis gA B C Nr Opis
SDN 100 - 24 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 1 Przektadnia
31,75 6,35 34,7 2 Silnik elektryczny
SDN 140 - 20 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 3 Gniazdo ogranicznika kraricowego
31,75 6,35 34,7 4 Reczne urzadzenie awaryjne
122,5 (dim max) —3
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Karta produktu SDN 100 - 24 - E, SDN 140 - 20 - E

Tabela 1 Tabela 2

Opis gA B C Nr Opis
SDN100-24 -E 25,4 6,35 28,4 1 Przektadnia
2 Silnik elektryczny
SDN 140-20 - E 25,4 6,35 28,4 3 Gniazdo ogranicznika kraricowego
31,75 6,35 34,7 4 Urzadzenie odblokowujgce

265

55

357
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Karta produktu SDN 140 - 20 - KE 2

Opis gA B (o] Nr Opis
SDN 140 - 20 - KE 2 25,4 6,35 28,4 1 Przekfadnia
31,75 6,35 34,7 2 Silnik elektryczny
3 Gniazdo ogranicznika kraricowego
4 Reczne urzadzenie awaryjne
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Tabela 1 Tabela 2

Opis

Karta produktu SDNI 140 - 20 - KU

OA

(o

Nr

Opis

SDNI 140 - 20 - KU

31,75

6,35

34,7

Przektadnia

Silnik elektryczny

Gniazdo ogranicznika kraricowego

Reczne urzadzenie awaryjne

|l IN| =

Falownik

A

U

J
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g><._-______-__-______-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-______-__-______-______________-_-____-__-______---------------------.

Instrukcja obstugi
(dostarczana do uzytkownika koncowego)

e Przed pierwszym uzyciem automatyki nalezy poprosic in-
stalatora o wyjasnienie zagrozen, jakie moga sie pojawic
w czasie uzytkowania bramy oraz przeznaczy¢ kilka minut
na przeczytanie instrukcji, zwtaszcza ostrzezen ogoéinych
(instrukcja obstugi produktu).

e Nalezy przechowywac instrukcje (dostarczong przez in-
stalatora) w celu pdznigjszych konsultacji i przekazac ja
ewentualnemu, nastepnemu uzytkownikowi bramy.

Automatyka jest maszyng, ktéra dokfadnie wykonuje po-
lecenia uzytkownika; niewtasciwe lub nieuprawnione uzy-
cie moze sprawiC, ze stanie sie ona niebezpieczna: nie
nalezy sterowac ruchem bramy, jesli w jej poblizu znajduja
sie osoby, zwierzeta lub przedmioty.

e Dzieci: automatyka zapewnia wysoki stopien bezpie-
czenstwa uniemozliwiajgc, przy wykorzystaniu systemow
odczytu, ruch w obecnosci oséb lub rzeczy i zapewniajac
zawsze przewidywalne i bezpieczne uruchamianie. Po-
mimo tego, nalezy zabroni¢ dzieciom zabawy w poblizy
automatyki i, w celu unikniecia przypadkowego urucho-
mienia, nie nalezy pozostawia¢ pilotéw w zasiegu dzieci:
urzadzenie nie jest zabawka!

e Kontrola instalacji: sprawdzi¢ ewentualng utrate wywa-
zenia i oznaki zuzycia, czy uszkodzenia.

e Raz w miesigcu sprawdzac, czy motoreduktor wykona
odwrdcenie kierunku ruchu, gdy brama dotknie przedmiot
0 wysokosci 50 mm utozony na podfozu.

e Nigdy nie uzywac automatyki, gdy wymaga ona naprawy
lub regulacii.

e Anomalie: w razie wykrycia nieprawidtowego zachowa-
nia automatyki, nalezy odtgczy¢ zasilanie elektryczne. Nie
wykonywac¢ samodzielnie zadnej naprawy, ale zwrdcic sie
0 pomoc do zaufanego instalatora.

e Proba odbiorcza, konserwacja okresowa i ewentualne
naprawy powinny by¢ udokumentowane przez osoby je
wykonujace i przechowywane przez witasciciela instalacii.

e Jedyne mozliwe czynnosci, ktore zaleca sie regularnie
wykonywac, to usuwanie ewentualnych lisci lub kamieni,
ktdre mogtyby przeszkodzi¢ w ruchu bramy.

e Utylizacja: Po zakonczeniu okresu uzytkowania auto-
matyki nalezy dopilnowad, by rozbiérka zostata przepro-
wadzona przez wykwalifikowany personel, i aby materiaty
zostaty poddane recyklingowi lub utylizacji zgodnie z obo-
wigzujgcymi przepisami.

e Sterowanie w przypadku niedziatajacych zabezpie-
czen: sterowanie urzgdzeniem jest mozliwe réwniez w ra-
Zie niewtasciwego dziatania urzadzen zabezpieczajacych.

e Wazne: gdy urzadzenia zabezpieczajace nie dziatajg, na-
lezy jak najszybciej naprawi¢ automatyke.

e Ostrzezenie: Przejazd jest dozwolony wytgcznie, gdy
brama jest catkowicie otwarta i nieruchoma.

e Konserwacja: W celu utrzymania statego poziomu bez-
pieczenstwa i zapewnienia maksymalnego czasu uzytko-
wania catej automatyki, niezbedna jest regularna konser-
wacja.

A UWAGA! - Prace konserwacyjne nalezy wykony-
wac przestrzegajac Scisle ostrzezen w zakresie
bezpieczenstwa zawartych w niniejszej instrukcji
oraz zgodnie z aktualnie obowigzujacymi przepisa-
mi i normami.

- Mechanizm nie wymaga konserwacji i jest smarowany
dozywaotnio.

- Elementy mocujace: Upewnic sig, ze Sruby mocujace
znajdujg sie w odpowiedniej pozycji i sa w dobrym sta-
nie. Czynnosci konserwacyjne przy bramach i drzwiach
napedzanych mechanicznie moga by¢ wykonywane
wytacznie przez wykwalifikowany personel, posiadajgcy
odpowiednie doswiadczenie i kompetencie.

- Hamulec (jesli wystepuje): Podczas corocznej kon-
troli nalezy sprawdzi¢ prawidtowos¢ funkcjonowania
hamulca. W razie nadmiernego zuzycia szczek hamul-
cowych, nalezy wymienic¢ caty hamulec. Przed dokona-
niem wymiany, nalezy odtgczy¢ zasilanie instalacii.
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ALGEMENE WAARSCHUWINGEN: VEILIGHEID - INSTALLATIE - GEBRUIK

(originele instructies in het Italiaans)

LET OP Belangrijke aanwijzingen voor de veiligheid. Volg alle voorschriften op, want een niet-correct uitgevoerde

installatie kan ernstige schade veroorzaken

LET OP Belangrijke aanwijzingen voor de veiligheid. Het is belangrijk dat deze instructies worden opgevolgd voor de

veiligheid van personen. Bewaar deze instructies
Voordat u begint met de installatie dient u de “Technische kenmerken van het product” te controleren, in het bijzonder of dit product geschikt
is voor uw geleide onderdeel. Als het product niet geschikt is, mag u NIET overgaan tot de installatie

Het product mag niet worden gebruikt voordat de inbedrijfstelling heeft plaatsgevonden zoals gespecificeerd in het hoofdstuk “Eindtest en
inbedrijfstelling”

LET OP Volgens de meest recente Europese wetgeving moet het uitvoeren van een automatisering voldoen aan de

geharmoniseerde normen van de geldende Machinerichtlijn, waarbij een verklaring van de conformiteit van de
automatisering afgegeven kan worden. In verband hiermee moeten alle werkzaamheden voor de aansluiting op
de elektrische voeding, de eindtest, de inbedrijfstelling en het onderhoud van het product uitsluitend worden
uitgevoerd door een gekwalificeerd, deskundig monteur!

Voordat u met de installatie van het product begint, dient u te controleren of al het te gebruiken materiaal in optimale staat is en geschikt

voor gebruik

Het product is niet geschikt om gebruikt te worden door personen (kinderen inbegrepen) met fysieke, zintuiglijke of mentale beperkingen of

personen die onvoldoende kennis en/of ervaring hebben

Kinderen mogen niet met het apparaat spelen

Laat kinderen niet met de bedieningselementen van het product spelen. Houd de afstandsbedieningen buiten het bereik van kinderen

LET OP Om ieder risico op onvoorzien heropstarten van het thermische onderbrekingsmechanisme te vermijden, mag dit apparaat

niet worden gevoed via een externe regelaar zoals een timer, noch worden aangesloten op een circuit dat regelmatig wordt

in- of uitgeschakeld
Op de netvoeding van de installatie moet een stroomonderbreker worden aangesloten (niet meegeleverd) met een openingsafstand van de
contacten waarbij volledige uitschakeling mogelijk is bij de condities die gelden voor overspanningscategorie Il
Behandel het product tijdens de installatie met zorg en voorkom dat het wordt geplet, dat er tegen wordt gestoten, dat het valt of dat het
in aanraking komt met welke vloeistoffen dan ook. Zet het product niet in de buurt van warmtebronnen en stel het niet bloot aan open
vuur. Hierdoor kan het beschadigd worden, waardoor storingen of gevaarlijke situaties kunnen ontstaan. Als dit toch gebeurt, stop dan
onmiddellijk met de installatie en neem contact op met de klantenservice
De fabrikant is niet aansprakelijk voor materiéle schade, zowel aan personen als aan voorwerpen, die voortvloeit uit de niet-naleving van de
montage-instructies. In die gevallen vervalt de garantie op materiaalfouten
Het geluidsdrukniveau van de gemeten emissie A bedraagt minder dan 70 dB(A)
Reinigings- en onderhoudswerkzaamheden die door de gebruiker kunnen worden uitgevoerd, mogen niet worden toevertrouwd aan
kinderen die niet onder toezicht staan
Voordat u werkzaamheden aan de installatie uitvoert (onderhoud, reiniging), moet het product altijd worden losgekoppeld van de netvoeding
Controleer de installatie regelmatig. Controleer met name de kabels, de veren en de steunen om eventuele verstoringen van de balancering
en tekenen van slijtage of beschadiging op te merken. Gebruik het apparaat nooit als het gerepareerd of opnieuw afgesteld moet worden;
een storing in de installatie of een niet-correcte uitbalancering van de automatisering kan tot letsel leiden
Het verpakkingsmateriaal van het product moet volgens de plaatselijke voorschriften worden verwerkt
Het product mag niet buitenshuis worden geinstalleerd
Houd toezicht op bewegende poorten en houd personen op afstand tot de poort volledig geopend of gesloten is
Wees voorzichtig wanneer u de handmatige bediening gebruikt, omdat een geopende deur onverwacht kan dichtvallen door verzwakte of
defecte veren, of als de poort uit evenwicht is
Controleer maandelijks of de bewegingsmotor de beweging omkeert wanneer de poort een voorwerp van 50 mm hoog op de grond raakt.
Stel de motor indien nodig opnieuw af en controleer deze, omdat een niet-correcte afstelling een gevaar kan vormen (bij bewegingsmotoren
die een beveiligingssysteem tegen blokkering hebben dat reageert op contact met de onderste rand van de poort)
Als de voedingskabel beschadigd is, moet deze worden vervangen door de fabrikant of door de technische ondersteuningsdienst, of in ieder
geval door een monteur met een vergelijkbare kwalificatie om ieder risico uit te sluiten

WAARSCHUWINGEN M.B.T. DE INSTALLATIE

Voordat u de bewegingsmotor installeert, dient u te controleren of de poort in een goede mechanische staat verkeert, correct uitgebalanceerd
is en adequaat opent en sluit

Voordat u de bewegingsmotor installeert, dient u alle overbodige kabels of kettingen te verwijderen en alle apparatuur uit te schakelen, zoals
bijvoorbeeld de blokkeringsinrichtingen, die niet noodzakelijk zijn voor de gemotoriseerde werking

Verzeker u ervan dat er nergens iets kan botsen tegen of bekneld kan komen te zitten tussen vaste onderdelen, wanneer het geleide
onderdeel zich in de maximale stand van Openen en Sluiten bevindt; zorg zo nodig voor bescherming van dergelijke onderdelen

Installeer het bewegingsorgaan voor de handmatige bediening op een hoogte van minder dan 1,8 m

OPMERKING: indien verwijderbaar, moet het bewegingsorgaan in de onmiddellijke nabijheid van de poort worden bewaard

Verzeker u ervan dat de bedieningselementen uit de buurt van de bewegende onderdelen worden gehouden, maar wel direct zicht op de
poort geven. Tenzij u een schakelaar gebruikt, moeten de bedieningselementen op een hoogte van minimaal 1,5 m worden geinstalleerd en
mogen ze niet toegankelijk zijn

Breng de waarschuwingsetiketten voor blokkering van de poort permanent aan, op een goed zichtbare plaats of in de buurt van eventuele
vaste bedieningsinrichtingen

Breng het etiket van de handmatige bediening permanent aan in de buurt van het bewegingsorgaan

Verzeker u er na de installatie van dat de bewegingsmotor de beweging verhindert of blokkeert als de poort belast wordt met een gewicht
van 20 kg, dat in het midden aan de onderste rand van de poort bevestigd is (bij bewegingsmotoren die gebruikt kunnen worden met
poorten met openingen die wijder zijn dan 50 mm in diameter)

Verzeker u er na de installatie van dat het mechanisme goed afgesteld is en dat de bewegingsmotor de beweging omkeert als de poort
tegen een object van 50mm hoog op de grond stoot (bij bewegingsmotoren die een beveiligingssysteem tegen blokkering hebben, dat
reageert op contact met de onderste rand van de poort);

Verzeker u er na de installatie van dat de onderdelen van de poort geen openbare wegen of trottoirs versperren.
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BESCHRIJVING VAN HET PRODUCT EN GEBRUIKSBESTEMMING

‘

Het product maakt deel uit van de serie SWN-SDN-SDNI reductiemo-
toren, die bestemd zijn voor de automatisering van gebalanceerde
poorten: sectionaalpoorten voor industrieel gebruik.

De modellen SWN 70 - 24 - KU, SWN 70 - 24 - KE, SWN 70 - 24 - E,
SDN 70 - 24 - KE, SDN 100 - 24 - KU, SDN 100 - 24 - KE, SDN 100
-24-E,SDN 140 - 20 - E, SDN 140 - 20 - KU, SDN 140 - 20 - KE,
SDN 140 - 20 - KE, SDNI 140 - 20 - KU zijn uitgerust met:

- een absolute encoder (de instelling van de posities gebeurt via de
besturingseenheid)

of

— een mechanische eindaanslag (de instelling van de posities gebeurt
via de manuele afstelling van de nokken).

2 GEBRUIKSLIMIETEN

A LET OP! - Elk ander gebruik dan in deze handleiding is be-
schreven of dat plaatsvindt in andere omgevingscondities dan
in deze handleiding worden beschreven, moet als oneigenlijk
en verboden worden beschouwd!

Voordat u met de installatie begint, dient u de geschiktheid van het
product te controleren: raadpleeg de technische gegevens met be-
trekking tot de prestaties van het product (hoofdstuk 8 - Technische
kenmerken).

2 — Nederlands

A WAARSCHUWING! - De keuze van het model reductiemotor
dient te worden gemaakt op basis van het totale gewicht dat de
motor moet opheffen, de wikkelcilinder, de dikte van de wand/
doek en de wrijving hiervan/of op de structuur van de poort/
het rolluik.



STANDAARD MONTAGE

A % Er zijn twee so

orten assen
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3

INSTALLATIE EN ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN

3.1 - Installatie reductiemotor

A Belangrijk! Alvorens te starten met de installatie van de reductiemotor, dient u hoofdstuk 2 na te lezen en de inhoud van de

verpakking na te kijken ter controle van het materiaal en de ruimte die de reductiemotor inneemt (zie productschema's 17-28).

A BELANGRIJK! - De wikkelas moet concentrisch en uitgelijnd zijn met de gemotoriseerde as: anders ontstaan er scheefheden

die schade of overmatige slijtage van de transmissie-elementen kunnen veroorzaken.

Controleer dat de deur geen wrijvingspunten heeft, zowel tijdens opening als tijdens sluiting; de handmatige opening/sluiting van

de deur mag geen kracht die hoger is dan 300N (30 kg) vereisen.

01.

Smeer het uiteinde van de wikkelas waarop de motor wordt aangesloten.

02.

Plaats de reductiemotor in het uiteinde van de wikkelas: con-
troleer op de wikkelas of de zitting van het lipje (A) doorloopt;
in dat geval moet het lipje geblokkeerd worden (B) om een
onbedoelde axiale verplaatsing te voorkomen.

A % Er zijin twee soorten assen

03.

Bevestig de bevestigingsbeugel aan de reductiemotor met de
bijgeleverde schroeven (C) en ringetjes (D).

04.

Monteer de bevestigingsbeugel: de reductiemotor kan zowel
horizontaal als verticaal worden geplaatst: belangrijk is dat de
wikkelas horizontaal en parallel is met de vioer.

Het aanhaalkoppel moet 20 Nm bedragen.

Opmerking: als u de reductiemotor op een andere manier
wilt positioneren, neem dan contact op met de Technische
ondersteuningsdienst van Nice.

Opmerking: als de reductiemotor geverfd moet worden, moeten de afdichtingsringen afgeschermd worden, omdat deze niet in aanraking
mogen komen met verf.
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VERSIE MET HANDMATIGE ONTGRENDELING

01. Positioneer de kabelgeleider zoals afgebeeld op de onderstaande figuur ten opzichte van de beugel: de min. afstand tussen wand
(muur) en holle as moet 90 mm bedragen.

A % Er zijn twee soorten assen
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3.2 - Elektrische aansluitingen
A LET OP! - Alle elektrische aansluitingen moeten worden uitgevoerd met de elektrische voeding uitgeschakeld. Verkeerde aan-
sluitingen kunnen schade aan apparatuur of letsel bij personen veroorzaken.

Breng de elektrische aansluiting van de voedingskabel uitsluitend tot stand op de besturingseenheid: met behulp van Nice D-PRO besturings-
eenheden (Action - Comfort - Automatic), zie de instructiehandleidingen bij de betreffende producten.

3.3 - Handmatige noodbediening met slinger (KU)

De handmatige noodbediening mag uitsluitend worden gebruikt voor het openen en sluiten van de poort bij een stroomuitval.
A LETOP!

- NIET gebruiken in andere situaties dan de beschreven situatie!

- Verkeerd gebruik van de handmatige bediening kan letsel veroorzaken!

WAARSCHUWINGEN:
- De handmatige noodbediening mag uitsluitend worden gebruikt met stilstaande motor.

- De handmatige noodbeweging moet vanaf een veilige plaats worden uitgevoerd.

- Bij een reductiemotor met veerrem moet het openen of sluiten van de poort plaatsvinden met de rem ingeschakeld/gesloten.

- Om veiligheidsredenen mag de rem op niet-uitgebalanceerde poorten alleen worden vrijgezet ter controle met de poort in de gesloten positie.
- De handmatige noodbediening mag de eindaanslagen van de automatisering niet overschrijden, omdat dan de eindaanslag-noodschakelaar
in werking zou treden. De werking van de automatisering in de elektrische modus kan niet worden geactiveerd.

01. Haal de elektrische voeding van de automatisering af

02. Plaats de slinger met een lichte druk in het daarvoor bestemde
gat.

03. Draai de slinger tot de klik in de positie waarin handmatige bewe-
ging mogelijk is. Hierdoor wordt de stuurspanning uitgeschakeld
en kan de poort niet meer elektrisch worden bediend.

04. Open en/of sluit de poort door aan de slinger te draaien.

05. Door de slinger te verwijderen wordt de stuurspanning hersteld en
kan de poort weer elektrisch worden bediend.
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3.4 - Handmatige noodbediening met lichte ketting (KE - KEL)

De handmatige noodbediening mag uitsluitend worden gebruikt voor het openen en sluiten van de poort bij een stroomuitval.
A LET OP!

- NIET gebruiken in andere situaties dan de beschreven situatie!
- Verkeerd gebruik van de handmatige bediening kan letsel veroorzaken!

WAARSCHUWINGEN:

- De handmatige noodbediening mag uitsluitend worden gebruikt met stilstaande motor.

- De reductiemotoren met handmatige noodbediening van het type KE - KEL mogen enkel in de verticale positie worden geinstalleerd.

- De handmatige noodbeweging moet vanaf een veilige plaats worden uitgevoerd.

- Om veiligheidsredenen mag de rem op niet-uitgebalanceerde poorten alleen worden vrijgezet ter controle met de poort in de gesloten positie.

- De handmatige noodbediening mag de eindaanslagen van de automatisering niet overschrijden, omdat dan de eindaanslag-noodschakelaar
in werking zou treden. De werking van de automatisering in de elektrische modus kan niet worden geactiveerd.

01. Haal de elektrische voeding van de automatisering af

02. Via de beweging naar rechts en links wordt een schakelaar geac-
tiveerd die de spanning zal onderbreken.

03. De poort kan worden geopend of gesloten door aan de ketting te
trekken.

e

T

- -
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04. Enkel gebruiken wanneer de ketting verschuift; draai in dit geval
de knop in wijzerzin totdat u de poort correct kan laten bewegen.

3.5 - Handmatige noodbediening met ketting (KE 2)

De handmatige noodbediening mag uitsluitend worden gebruikt voor het openen en sluiten van de poort bij een stroomuitval.
A LET OP!

- NIET gebruiken in andere situaties dan de beschreven situatie!

- Verkeerd gebruik van de handmatige bediening kan letsel veroorzaken!

WAARSCHUWINGEN:
- De handmatige noodbediening mag uitsluitend worden gebruikt met stilstaande motor.

- De handmatige noodbeweging moet vanaf een veilige plaats worden uitgevoerd.

- De handmatige noodbediening mag de eindaanslagen van de automatisering niet overschrijden, omdat dan de eindaanslag-noodschakelaar
in werking zou treden. De werking van de automatisering in de elektrische modus kan niet worden geactiveerd.

01. Haal de elektrische voeding van de automatisering af

02. Neem de handgreep ‘HAND’ beet en trek deze voorzichtig tot te-
gen de aanslag, om de stuurspanning te onderbreken en de aan-
schakeling van de werking van de poort in de elektrische modus
te verhinderen.

MOTOR
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03. Openen en/of sluiten van de poort door aan de ketting voor nood-
ontgrendeling te trekken.
04. Neem de handgreep ‘MOTOR’ beet en trek deze voorzichtig tot

tegen de aanslag, om de stuurspanning te herstellen en de wer-
king van de poort in de elektrische modus terug aan te schakelen.

HAND
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3.6 - Wijzigen van de kettinglengte van de manuele noodbediening

01.

De ketting van de handmatige noodbediening kan worden ge-
opend ter hoogte van het verbindingspunt en kan dus verlengd
of verkort worden door schakels bij te voegen of te verwijderen.

- De schakels moeten zorgvuldig worden gesloten.

- Let op dat de ketting niet gedraaid zit wanneer u zijn lengte wij-
zigt.

02.

Ontgrendelen van de handbediening

Neem de handgreep ‘HAND’ beet en trek deze voorzichtig naar
onder, laat vervolgens de poort handmatig bewegen.

®
MOTOR i

HAND

03.

Herstel automatische beweging

Neem de handgreep ‘MOTOR'’ beet en trek deze voorzichtig naar
onder, om de werking van de poort in de elektrische modus te
herstellen.

Ze
Oé
<
@©

HAND
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3.7 - Instelling van de mechanische eindaanslagen

01. Ga als volgt te werk om de eindaanslagen af te stellen:
- Sluit de poort
- Verdraai de stuurnok (A) van de eindaanslag SLUITING (3) tot aan
het midden van de schakelaar (B); draai vervolgens de stift (C) met
de specifieke stelsleutel.
Deze handeling maakt de eerste afstelling mogelijk
- Open de poort tot op de gewenste stand
- Stel op een analoge wijze de eindaanslag OPENING af en vervol-
gens de andere nokken (5) en (6) (indien gebruikt)
- Mogelijke kleine foutjes in de stand kunnen worden gecorrigeerd
via de fijnafstellingdoor verdraaiing van (D).

stelsleutel

T
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3.8 - Aansluitingen van de mechanische eindaanslagen

01.

[lelolelololololololololoo) 4

\
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3.9 - Aansluitingen van de elektrische eindaanslagen

De elektronische eindaanslag ENAS002 is een encoder met absolute waarde.

01.

Het instellen van de posities gebeurt via de besturingseenheid.
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4 EINDTEST EN INBEDRIJFSTELLING

Dit zijn de belangrijkste fasen in de realisering van de automatisering,
om de maximale veiligheid van de installatie te garanderen.

Deze moeten worden uitgevoerd door gekwalificeerd en ervaren per-
soneel, dat de benodigde testen moet uitvoeren om de veiligheids-
maatregelen te controleren en dat tevens moet controleren of de wet-
ten, normen en regels op dit gebied in acht worden genomen, in het
bijzonder de eisen van de normen EN 13241-1 en EN 12445, die de
testmethoden voor de controle van automatiseringen voor hekken en
poorten bepalen.

De extra inrichtingen moeten aan een specifieke test worden onder-
worpen, om zowel de werking als de correcte interactie met de HDFI
te controleren. Raadpleeg hiervoor de instructiehandleidingen van de
betreffende inrichtingen.

4.1 - Eindtest

De eindtest kan ook worden gebruikt om de inrichtingen van de auto-
matisering periodiek te controleren.

Voor elk afzonderlijk onderdeel van de automatisering (contactlijsten,
fotocellen, noodstop enz.) is een specifieke eindtestfase vereist; voor
deze inrichtingen moeten de procedures uit de desbetreffende instruc-
tiehandleidingen worden gevolgd.

Voer de eindtesten als volgt uit:

01. Controleer of alle informatie in het hoofdstuk WAARSCHU-
WINGEN nauwkeurig in acht is genomen.

02. Sluit de poort.

03. \Voer verschillende testen uit om de vioeiende beweging van
de poort, eventuele defecten in de montage of afstelling en de
wrijvingspunten te beoordelen.

04. Controleer of de poort tijdens de beweging geen wrijvings-
punten heeft.

05. Controleer of alle veiligheidsinrichtingen in de installatie goed
werken (fotocellen, contactlijsten etc.).

06. Als de gevaarlijke situaties die veroorzaakt werden door de
beweging van de poort zijn verholpen door beperking van de
sluitkracht, moet de kracht worden gemeten zoals bepaald
door de normen EN 13241-1 en EN 12445.

07. Nadat de controles zijn voltooid, sluit u de besturingseenheid
aan op de netvoeding en start u de reductiemotor nadat u de
handmatige noodbediening heeft uitgeschakeld.

4.2 - Inbedrijfstelling

De inbedrijfstelling kan alleen plaatsvinden nadat alle fasen van de
eindtest met succes zijn doorlopen (paragraaf 4.1).

Het is niet toegestaan de installatie gedeeltelijk of onder 'provisorische'
omstandigheden te laten werken.

01. Het technisch dossier van de automatisering moet samenge-
steld en minimaal 10 jaar bewaard worden en moet bestaan
uit: overzichtstekening van de automatisering, schema van
de elektrische aansluitingen, risicoanalyse en de bijbehorende
genomen maatregelen, verklaring van overeenstemming van
de fabrikant van alle gebruikte inrichtingen (gebruik de bijge-
voegde EG-verklaring van overeenstemming); een exemplaar
van de gebruikshandleiding en van het onderhoudsplan voor
de automatisering.

02. Bevestig op permanente wijze op de poort een etiket of een
plaatje met aanwijzingen voor het ontgrendelen en handmatig
bewegen van de poort.

03. Breng op de poort een identificatieplaatie aan met ten min-
ste de volgende gegevens: het type automatisering, naam
en adres van de producent (verantwoordelijke voor de inbe-
drijfstelling), serienummer, bouwjaar en CE-merk.

04. \ul de verklaring van overeenstemming van de automatise-
ring in en overhandig deze aan de eigenaar.

05. Overhandig de ‘gebruikshandleiding’ (uitscheurbare bijlage)
aan de eigenaar van de automatisering.

06. Stel het onderhoudsplan op en overhandig dit aan de eige-
naar van de automatisering.

07. \Voordat u de automatisering in bedrijf stelt, dient u de eige-
naar schriftelijk en voldoende op de hoogte te stellen van nog
aanwezige gevaren en risico's.

5 VERDERE DETAILS

5.1 - Statisch stopmoment

Het statisch stopmoment is de maximale toegelaten belasting op de reductiemotor bij afwezige compensatie van het gewicht van de poort.
Mochten de veren breken dan zal de reductiemotor verhinderen dat de sectionaalpoort valt indien hij in staat is het gewicht van de poort op te

vangen.

Het statische stopmoment Tlock wordt berekend uit de volgende formule:

TrLock [Nm] = Gewicht poort [N] x straal kabelopwikkelhaspel [m]

Rekening houdend met het feit dat het mogelijk is dat er gelijktijdig twee balanceerveren stukgaan raden wij aan een reductiemotor te kiezen die

in staat is het volgende gewicht op te vangen:

- 100% van het gewicht van de poort bij één of twee veren
- 67% van het gewicht van de poort bij drie veren

- 50% van het gewicht van de poort bij vier veren.

Bij gebruik van kabelopwikkelhaspels met een conische of afnemende diameter moet de grootste opwikkeldiameter worden beschouwd. Houd

rekening met de toegelaten breukbelasting van de kabels.
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6 VERWERKING VAN HET PRODUCT

Dit product maakt integraal deel uit van de automatisering en
moet daarom samen met de automatisering worden afgedankit.
Zoals ook voor de installatiehandelingen geldt, moeten de handelingen
voor afdanking aan het einde van de levensduur van dit product door
gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd.

Dit product bestaat uit verschillende soorten materialen: sommige
kunnen gerecycled worden, andere moeten als afval verwerkt worden.
Win informatie in over de methoden voor recycling of afvalverwerking
die voorzien zijn in de voorschriften die in uw regio voor deze product-
categorie gelden.

A LET OP! - Bepaalde onderdelen van het product kunnen ver-
ontreinigende of gevaarlijke stoffen bevatten die bij versprei-
ding in de omgeving schadelijke gevolgen voor het milieu of de
volksgezondheid kunnen hebben.

[ WAT TE DOEN ALS...

Zoals door het symbool hiernaast wordt aangegeven,

is het verboden dit product bij het huishoudelijk afval

weg te gooien. Pas gescheiden afvalinzameling voor

afdanking toe volgens de plaatselijk geldende voor-

schriften, of lever het product weer in bij de verkoper

op het moment dat u een nieuw vergelijkbaar product
aanschaft.

A LET OP! - De plaatselijk geldende regelgeving kan zware
sancties opleggen in geval van illegale dumping van dit pro-
duct.

Raadpleeg voor het controleren en oplossen van bepaalde problemen de instructiehandleidingen bij de D-PRO-producten (Action - Comfort -

Automatic).

8 TECHNISCHE KENMERKEN

A Alle vermelde technische specificaties hebben betrekking op een omgevingstemperatuur van 20 °C (= 5 °C). e Nice S.p.A. behoudt zich het
recht voor om, op elk moment dat dit noodzakelijk wordt geacht, wijzigingen aan het product aan te brengen, waarbij hoe dan ook de gebruiks-

bestemming en de functionaliteit ervan gelijk blijven.

Voor poorten met verticale opening met een conische kabelopwikkelhaspel raden wij het gebruik aan van reductiemotoren met toerental 20 aan
de uitgang.
Voor niet-gebalanceerde sectionaalpoorten raden wij het gebruik aan van de reductiemotoren RDN of RDFN met een afrolbeveiliging.

Besturingseenheid SWN 70-24 | SDN 70-24 | SDN 100-24 | SDN 140-20 | SDNI 140-20
Koppel [Nm] 70 70 100 140 140
Aantal toeren uitgang [min-1] 24 24 24 20 20
Statisch stopmoment [Nm] 500 500 500 700 700
Max. ophefbaar gewicht [N] 2500 3000 4200 6000 6000
Vermogen motor [kW] 0.37 0.37 0.55 0.55 1.1
Eindaanslag (max. toerental holle as) 15 15 15 15 15
Bedrijffsspanning 1x230V 3x400V 3x400V 3x400V 1x230V
Frequentie 50 Hz

Nominaal opgenomen stroom [A] 2.3 1.8 1.8 2.5 9.5
Bedrijfscyclus S3-25% S3 - 60% S8 - 60% S8 - 60% S3 - 60%
Aansluitkabels (aantal x mm?) 4 x1.5mm2 -6 x 0.75mm?2 - 2 x 0.75mm2
Bedrijffstemperatuur [°C] -5°C / +40°C

Geluidsdruk dB(A) <70

Beschermingsklasse IP 54

Gewicht [kg] 13.2 18 22
Pag. 7-8-9 10 11-12-18 14-15-16 17

* verwijst naar de zwaarste configuratie
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Productschema SWN 70 - 24 - KU

. he
Beschrijving gA B C N. Beschrijving
SWN 70 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
31,75 6,35 34,7 2 Elektromotor
3 Zitting eindaanslag
4 Handmatige noodbediening
5 Condensatoren
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Productschema SWN 70 - 24 - KE

Tabel 1 Tabel 2

Beschrijving gA B C N Beschrijving
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
31,75 6,35 34,7 2 Elektromotor
3 Zitting eindaanslag
4 Handmatige noodbediening
5 Condensatoren
122,5 dim max

Tp] L
(o]
A K} ]
O O, — 0
e 0
2 ¥
o (o (o)
B
120 55 |95.0
o N 1
A O

391

L

18 — Nederlands



Productschema SWN 70 -24 - E

Tabel 1 Tabel 2

Beschrijving gA B C N Beschrijving
SWN70-24-E 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
2 Elektromotor
3 Zitting eindaanslag
4 Ontgrendeling
5 Condensatoren
122,5
To)
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Productschema SDN 70 - 24 - KE

Tabel 1 Tabel 2

Beschrijving gA B C N. Beschrijving
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
2 Elektromotor
3 Zitting eindaanslag
4 Handmatige noodbediening
122,5 dim max
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Productschema SDN 100 - 24 - KU, SDN 140 - 20 - KU

Beschrijving gA B C N. Beschrijving
SDN 100 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
31,75 6,35 34,7 2 Elektromotor
SDN 140 - 20 - KU 25,4 6,35 28,4 3 Zitting eindaanslag
31,75 6,35 34,7 4 Handmatige noodbediening

(122,5 Dim Max)
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Productschema SDN 100 - 24 - KE / KEL, SDN 140 - 20 - KE / KEL

L

Beschrijving gA B C N. Beschrijving
SDN 100 - 24 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
31,75 6,35 34,7 2 Elektromotor
SDN 140 - 20 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 3 Zitting eindaanslag
31,75 6,35 34,7 4 Handmatige noodbediening
122,5 (dim max) —3
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Productschema SDN 100 - 24 - E, SDN 140-20 - E

Tabel 1 Tabel 2

Beschrijving gA B C N Beschrijving
SDN100-24 -E 25,4 6,35 28,4 1 Reductor
2 Elektromotor
SDN 140-20 - E 25,4 6,35 28,4 3 Zitting eindaanslag
31,75 6,35 34,7 4 Ontgrendeling
122,5

265
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Productschema SDN 140 - 20 - KE 2

Beschrijving gA B C Beschrijving
SDN 140 -20 - KE 2 25,4 6,35 28,4 Reductor
31,75 6,35 34,7 Elektromotor

L]

D
120
111
249

Zitting eindaanslag
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Handmatige noodbediening
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Productschema SDNI 140 - 20 - KU

Tabel 1 Tabel 2

Beschrijving gA B C Beschrijving
SDNI 140 - 20 - KU 31,75 6,35 34,7 Reductor
Elektromotor

Zitting eindaanslag

Handmatige noodbediening

N
,

2
3
4
5

Inverter

A

J

Nederlands — 25







g><._-______-__-______-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-______-__-______-______________-_-____-__-______---------------------.

Gebruikshandleiding
(te overhandigen aan de eindgebruiker)

e \Joor het eerste gebruik van de automatisering is het van
belang geinformeerd te worden door de installateur over
de resterende risico’s en enkele minuten te besteden aan
het lezen van de instructiehandleiding: vooral de algeme-
ne waarschuwingen (instructiehandleiding product).

Het is belangrijk om de instructiehandleiding te bewaren
(die u gekregen heeft van de installateur) voor toekom-
stige twijfels of om aan een eventuele nieuwe eigenaar
van de automatisering te geven.

e Uw automatisering is een machine die getrouw uw in-
structies opvolgt; onverantwoord en oneigenlijk gebruik
kan ervoor zorgen dat het een gevaarlijke machine wordt:
bedien de automatisering niet als er zich mensen, dieren
of zaken binnen het bereik ervan bevinden.

¢ Kinderen: een automatiseringsinstallatie biedt een hoge
graad van veiligheid, doordat ze met haar beveiligingssys-
temen de manoeuvre bij aanwezigheid van mensen of za-
ken onderbreekt en altijd een voorspelbare en veilige ac-
tivering garandeert. Het is echter verstandig om kinderen
te verbieden in de buurt van de automatisering te spelen
en de afstandsbedieningen buiten hun bereik te houden:
dit is geen speelgoed!

e Controle van de installatie: controleer of er delen zijn
die scheef zitten en controleer op tekenen van slijtage of
schade.

e Controleer maandelijks of de reductiemotor een omge-
keerde beweging uitvoert als de poort een voorwerp op
de grond raakt met een hoogte van 50 mm.

Gebruik de automatisering niet als er een reparatie of af-
stelling nodig is.

e Storingen: als de automatisering afwijkend gedrag ver-
toont, schakel de elektrische voeding naar de installatie
dan uit. Probeer de installatie niet zelf te repareren, maar
roep de hulp van een erkende installateur in.

De eindtest, de periodieke onderhoudswerkzaamheden
en de eventuele reparatiewerkzaamheden moeten gedo-
cumenteerd worden door wie ze uitvoert en de documen-
ten moeten door de eigenaar van de installatie worden
bewaard.

¢ De enige werkzaamheden die regelmatig kunnen en moe-
ten worden uitgevoerd, zijn het verwijderen van bladeren
of stenen die de werking van de automatisering kunnen
belemmeren.

e Afvalverwerking: Als de automatisering niet meer ge-
bruikt kan worden, dan moet de ontmanteling daarvan
door gekwalificeerd personeel wordt uitgevoerd; het ma-
teriaal moet volgens de plaatselijk geldende voorschriften
voor deze productcategorie wordt hergebruikt of afge-
voerd.

¢ Bediening wanneer de veiligheidsinrichtingen bui-
ten gebruik zijn: als de veiligheidsinrichtingen niet cor-
rect werken, dan kan de poort toch bediend worden.

e Belangrijk: als de veiligheidsinrichtingen buiten gebruik
zijn, moet u de automatisering zo snel mogelijk laten re-
pareren.

e Waarschuwing: Doorgang is alleen toegestaan als de
poort geopend is en stilstaat.

e Onderhoud: Om het veiligheidsniveau constant te hou-
den en om de maximale levensduur van de gehele auto-
matisering te garanderen is jaarlijks onderhoud noodza-
kelijk.

A LET OP! - Het onderhoud moet worden uitgevoerd
met volledige inachtneming van de waarschuwin-
gen m.b.t. de veiligheid in deze handleiding en vol-
gens de geldende wettelijke voorschriften en regel-
gevingen.

- Het mechanisme is onderhoudsuvrij en is voorzien van
permanente smering.

- Bevestigingen: Verzeker u ervan dat de bevestigings-
schroeven alle in de juiste positie zijn aangebracht en
in een onberispelijke staat verkeren. Onderhoudswerk-
zaamheden op poorten en deuren met mechanische
inschakeling mogen uitsluitend worden uitgevoerd door
gekwalificeerd personeel met de nodige ervaring en
deskundigheid.

- Rem (indien aanwezig): Tijdens de jaarlijkse contro-
le moet de onberispelijke werking van de rem worden
vastgesteld. Bij overmatige slijtage van de remblokken
moet de complete rem worden vervangen. Ontkoppel
de installatie van de elektrische voeding voordat u de
rem vervangt.
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GENEL UYARILAR: GUVENLIK - KURULUM - KULLANIM (asil talimatlar italyancadir)

DIKKAT Onemli giivenlik talimatlari. Uygun olmayan kurulum ciddi hasara neden olabileceginden tiim talimatlara uyun
DiKKAT Onemli giivenlik talimatlan. Kendiniz ve cevrenizdekilerin glivenligi icin bu talimatlar uymaniz 6nemlidir. Bu
talimatlari saklayin.
¢ Kuruluma baglamadan once 6zellik bu Grinin ydnlendirmeli parganizin otomatiklestirimesine uygun olup olmadigiyla ilgili olarak (bu
kilavuzdaki) “Teknik 6zellikler” bolimunt kontrol edin. Uygun degilse, kuruluma DEVAM ETMEYIN
e Uriin “Test etme ve hizmete alma” bélimiinde belirtildigi gibi hizmete alinmadan énce kullanlamaz
DiKKAT En yeni Avrupa yasalarina gore bir otomasyon sisteminin uygulanmasi otomasyonun farz olunan uygunlugunun
beyanini saglayan, yiiriirliikteki Makine Yonergesinin icerdigi uyumlastiriimis standartlara uygun olmalidir. Bunu
dikkate alarak, elektrik sebekesine baglamayla ilgili oldugu kadar iriiniin test edilmesi, hizmete alinmasi ve
bakimiyla ilgili tiim islemlerin sadece kalifiye ve teknik bilgiye sahip bir teknisyen tarafindan gerceklestiriimesi
gerekir!
e Urliniin kurulumuna devam etmeden dnce tim malzemelerin iyi calisir durumda olup olmadigini ve amagclanan uygulamalara uygun olup
olmadigini kontrol edin
e Bu Urtndn (cocuklar da dahil olmak Uzere) fiziksel, duyusal ya da zihinsel kapasitelerinde azalma olmus veya gerekli deneyim ya da beceri-
den yoksun kigiler tarafindan kullaniimasi amaglanmamistir
e Cocuklar aletle oynamamalidir
e Cocuklarin Grindn sabitlenmis kontrol cihazlaryla oynamalarina izin vermeyin. Uzaktan kumandalari cocuklardan uzak tutun
DIKKAT Termal kesme cihazinin istenmeyen sekilde sifirlanmasindan kaynaklanacak tehlikelerden kacinmak icin bu aletin zamanlayici
gibi harici bir anahtarlama cihaziyla gi¢ verilmemis olmasi, dizenli olarak guc verilen bir beslemeye baglanmamasi veya
devreyle kapatilmamasi gerekir
e Asin voltaj kategori Il tarafindan gerekli gértlen kosullar altin tam bir baglanti kesmeye imkan verecek agma mesafesindeki bir kontakla
fabrikanin gli¢ besleme sebekesiyle baglantlyl kesecek bir cihaz (birlikte verimez) sagdlayin
e Kurulum sirasinda Uriinii dikkatle tasiyin, ezilme, delme ya da diismeye veya her tiirlii siviyla temasa karsi dikkatli olun. Urlinii 1si ve giplak
aleve kaynaklarindan uzak tutun. Yukaridakilere uyulmamasi Urline hasar verebilir ve tehlike ya da ariza riskini artirabilir. Bu olursa, kurulumu
hemen durdurun ve MUsteri Hizmetleriyle iletisime gecin
o Uretici montaj talimatlarina uymamakta kaynaklanan miilkte, maddelerde ya da kisilerde meydana gelecek zarardan dolay herhangi bir
yukimlUluk kabul etmez
e A emisyonunun agirlikli ses basing seviyesinin 70 db(A) degerinden daha distk olmasi gerekir
e Kullanici tarafindan gergeklestiriimesi gereken temizleme ve bakim islemleri gozetimsiz ¢ocuklar tarafindan gerceklestiriimemelidir
e Sistem Uzerinde ¢alismadan 6nce (bakim, temizlik), daima Uriinin sebeke gl¢ kaynagiyla olan baglantisini kesin
e Sistemi, 6zellik tum kablolari, olasi dengesizlikleri algilamak icin yaylari ve destekleri, asinma ya da hasar belirtilerini dizenli olarak kontrol
edin. Kurulum arizasi ya da yanlis dengelenmis bir otomasyon yaralanmaya neden olabileceginden, onarim ya da ayarlama gerekiyorsa UrinU
kullanmayin
e Urliniin ambalaj malzemeleri yerel mevzuata gére gépe atimall
e Uriin dis mekana kurulmamali
e Hareket eden kapllara dikkat edin ve tam olarak agilana ya da kapanana kadar kimseyi yaklastirmayin
e Acik bir kapi zayif ya da kirk yaylardan veya dengesizlikten dolayr aniden disebileceginden mantiel serbest birakma cihazini etkinlestirirken
dikkatli olun
e Her ay, kapi yere konulan 50 mm ytksekligindeki bir nesneyle karsilastiginda tahrik motorunun ters ydnde hareket edip etmedigini kontrol
edin. Yanlis ayarlama tehlike potansiyeli bulundurdugundan (kapinin alt kenar bir engelle karsilastiginda midahale eden kaptirma guvenlik
sistemi bulunan tahrik motorlari i¢in) gerekirse kapiyi tekrar ayarlayin ve tekrar kontrol edin
e Glc kablosu hasar gérmusse, herhangi bir riski 6nlemek icin Uretici ya da Uretici teknik yardim servisi ya da benzer kalifiye bir kisi tarafindan
degistiriimeli

KURULUM UYARILARI

e Tahrik motorunun kurulumu éncesinde kapinin dizglin sekilde ¢alisip ¢calismadigini, dogru sekilde dengelendigini ve dizgin sekilde acilip
kapanildigini kontrol edin

e Motoru kurmadan dnce tUm gereksiz kablo ya da zincirleri sdkin ve motorlu islem icin gerekmeyen kilitteme cihazlari gibi tim ekipmanlari
devre digl birakin

e Hareketli bolum tam aclk ya da tam kapall konumda oldugunda sabit parcalarda kaptirma ya da ezilmeye neden olabilecek noktalar olup
olmadigini kontrol edin; bu tir parcalara yeterli koruma saglayin

e Manuel serbest birakma manevra tertibatini 1,8 m altinda bir yikseklikte takin
NOT: sokulebiliyorsa, manevra tertibati kapiya yakin tutulmali

e Kontrol cihazlarinin hareketli parcalardan uzak, ancak gortlebilir bir konumda tutulduklarindan emin olun.
Bir secici kullanimadigi stirece, kontrol cihazlar en az 1,5 m yukseklikte takiimali ve erisilebilir olmamali

e Kaptirma tehlike uyar etiketlerini kalici olarak yUksek gortntrlige sahip bir konuma ya da (varsa) sabit kontrol cihazlarina yakin bir yere takin

e Manuel serbest birakma etiketini kalici olarak manevra tertibatina yakin bir yere takin

e Kurulumdan sonra 20 kg agirliginda alt kenarinin kapinin ortasina yuk konuldugunda motorun kapi acilisini engellediginden ya da
durdurdugundan emin olun (agiima genigligi 50 mm'yi asan kapilarla kullanilabilecek tahrik motorlari igin)

e Kurulumdan sonra mekanizmanin diizgiin sekilde ayarlandigindan ve kapi yere konulan 50 mm yuksekligindeki bir nesneyle karsilastiginda
motorun ters yonde hareket ettiginden emin olun (kapinin alt kenar bir engelle karsilastiginda mtdahale eden kaptirma guvenlik sistemi
bulunan tahrik motorlari igin).

Kurulumun ardindan halka acik yol ya da kaldinmlarda engel olusturacak bir herhangi bir kapi par¢asi olup olmadigini kontrol edin ve bundan
emin olun
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CE UYUMLULUK BILDIRIiMi Vil

Bu tGriin SWN-SDN-SDNI digli motorlari ailelerine ait olup, dengeli kapi-
larin otomasyonu icin tasarlanmigtir: endustriyel kullanima yonelik kayar
kaplilar.

Modeller SWN 70 - 24 - KU, SWN 70 - 24 - KE, SWN 70 - 24 - E, SDN
70 - 24 - KE, SDN 100 - 24 - KU, SDN 100 - 24 - KE, SDN 100 - 24
-E,SDN 140 - 20 - E, SDN 140 - 20 - KU, SDN 140 - 20 - KE, SDN
140 - 20 - KE, SDNI 140 - 20 - KU sono dotati di:

— mutlak kodlayici (konumlar kontrol Unitesi Uzerinden ayarlanir)

veya

— mekanik sinir anahtari (konumlar kamlarin manuel olarak ayarlanma-
slyla belirlenir).

URUN UYGULAMA SINIRLARI

A UYARI! - Bu kilavuzda tanimlanmis olanlar disindaki tiim kul-
lanimlar ve bu kilavuzdan belirtilenler disindaki tiim ortam ko-
sullari uygunsuz kabul edilir ve yasaklanmistir!

‘

UrGintin kurulumunu yapmadan énce amaglanan kullanima uygun ol-
dugundan emin olun: Urln teknik ¢zelliklerine bakin (b6IUm 8 - Teknik
ozellikler).

2 - Turkge

A uvarn - Disli motoru motorun kaldirmasi gereken toplam
agirlik, sarma makarasi, duvar/sac kalinligi ve motorun kapi/ke-
penk yapisinda olusturacagi her tiirlii siirtinme esas alinarak
secilmelidir.



STANDART TERTIBAT

A * ki tir mil vardir
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3 KURULUM VE ELEKTRIK BAGLANTILARI

3.1 - Disli motoru kurulumu

A Anemlit Disli motorunun kurulumunu (bkz. Boliim 2) yapmadan 6nce, ambalaj icerigini kontrol edin ve tedarik edilen malzemeyi

ve disli motorun taban althigini dogrulayin (bkz. iiriin veri sayfalar, sayfa 17-28).

A OBNEMLI! Dndiirme mili motorlu mille es merkezli ve hizalanmis olmali: aksi takdirde tahrik mekanizmalarindan hasara ya da

asirl asinmaya neden olabilecek dengesizlikler olusabilir.

Kapiy1 kapatirken ve acarken herhangi bir konumda hicbir sekilde siirtiinme olmadigindan emin olun: kapinin elle hareket ettiril-

mesi 300N (30 kg) degerinden fazla bir gii¢ gerektirmemeli.

01.

Doéndirme milinin motorla baglandigi ucunu gresleyin.

02.

Disli motorunu déndirme milinin ucuna sokun: déndtrme mili
(A) Uzerindeki tirnakta acik delik olup olmadigini kontrol edin;
varsa, kazara olabilecek eksenel hareketi 6nlemek icin (B) ye-
rinde bloke edilmeli.

A * ki tir mil vardir

03.

Birlikte verilen vidalar (C) ve pullari (D) kullanarak sabitleme
dirsegini takin.

04.

Sabitleme dirsegini saglamlastinn: déndlrme mili yatay ve
zemine paralel oldugu strece digli motoru yatay ya da dikey
konumlandirilabilir.

Sikma torku 20 Nm olmal.

Not:digli motorunun farkli sekilde konumlandirimasi gereki-
yorsa Nice teknik servisiyle iletisime gecin.

Not: disli motorunun boyanmasi gerekiyorsa, sizdirmazlik halkalarinin korunmasi ve boyayla temas etmemesi gerekir.
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MANUEL CALISTIRMA SERBEST BIRAKMALI SURUM

01. Kablo kilavuzunu asagdidaki resimlerde gosterildigi gibi dirsedi referans alacak sekilde duvarla kablo mil ekseni arasinda en az 90 mm

bosluk birakarak konumlandirin.

A * ki tir mil vardir
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3.2 - Elektrik baglantilan

A UYARI! - Tim elektrik baglantilan sistemin elektrigi kesilmis durumdayken gerceklestiriimelidir. Yanlis baglantilar ekipmanda
hasara ya da kisisel yaralanmalara neden olabilir.

Sadece gug kablosunu kontrol Unitesine takin: Nice D-PRO (Eylem - Konfor - Otomatik) kontrol Unitelerini kullanirken bu trinlerin kullanim kitap-
¢iklarina bagvurun.

3.3 - Kol calistirmali acil durum maniiel cihazi (KU)

Acil durum mantel cihazi sadece elektrik kesilmesi durumunda kapiyr agmak ve kapatmak igin kullaniimalidir.
A uvari

- Baska herhangi bir durumda KULLANMAYIN!

- Cihazin uygun olmayan sekilde kullanilmasi yaralanmalara neden olabilir!

UYARILAR:

- Acil durum mantel cihazi sadece motor kapali oldugunda kullaniimalidir.

- Acil durum mantiel cihazi glvenli bir yerde calistinimalidir.

- Yay calistirmali frenli digli motorlarinda kapi fren aktifken/kapaliyken acilmall ya da kapanmalidir.

- GlUvenlik nedeniyle dengeli olmayan kapilarda fren sadece kapali kapinin kontroll amaciyla serbest birakilmalidir.

- Acil durum sinir anahtarinin etkinlestireceginden, acil durum manuel cihazi asla otomasyon sisteminin u¢ konumlari asmasina neden olmamali-
dir. Bu durumda otomasyon sistemi elektrikle etkinlestirilemez.

01. Otomasyon sisteminin sehir sebekesi glic kaynagiyla baglantisini kesin

02. Krank kolunu mevcut acikliga yerlestirerek orta derece basing uy-
gulayin.

03. Krank kolunun manuel calistirma igin tiklayarak yerine oturana ka-
dar déndurin. Bu kontrol voltajini keser ve kapi artik elektrikle ca-
listirlamaz.

04. Krank kolunu doéndrerek kaplyr agin ve/veya kapatin.

05. Krank kolunun c¢ikartiimasi kontrol voltajini tekrar calisir konuma
getirir ve ardindan kapi elektrikle calistinilabilir.
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3.4 - Hafif zincir calistirmali acil durum maniiel cihazi (KE - KEL)

Acil durum manUel cihazi sadece elektrik kesilmesi durumunda kaplyl agmak ve kapatmak icin kullaniimalidir.
A uvarn

- Baska herhangi bir durumda KULLANMAYIN!
- Cihazin uygun olmayan sekilde kullaniimasi yaralanmalara neden olabilir!

UYARILAR:
- Acil durum mantiel cihazi sadece motor kapali oldugunda kullaniimalidir.

- KE - KEL manUel acil durum cihaziyla donatiimis disli motorlar sadece dikey konumda takiimalidir.
- Acil durum mantiel cihazi glvenli bir yerde calistinimalidir.
- Glvenlik nedeniyle dengeli olmayan kapilarda fren sadece kapali kapinin kontroll amaciyla serbest birakilmalidir.

- Acil durum sinir anahtarinin etkinlestireceginden, acil durum mantel cihazi asla otomasyon sisteminin ug konumlari asmasina neden olmamalidir.
Bu durumda otomasyon sistemi elektrikle etkinlestirilemez.

01. Otomasyon sisteminin sehir sebekesi gu¢ kaynagiyla baglantisini kesin

02. Saga ya da sola hareket ettirme guicl kesen anahtar etkinlestire-
cektir.

N

03. Kaplyl agmak ya da kapatmak icin zinciri ¢ekin.

S - -

TN

SIS
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04. Gerekirse sadece zincir kizaklarini kullanin, kapi dogru sekilde ha-
reket edene kadar topuzu saat yontunde dondurun.

3.5 - Zincir ¢alistirmal acil durum maniiel cihazi (KE 2)

Acil durum mantel cihazi sadece elektrik kesilmesi durumunda kapiyr agmak ve kapatmak igin kullaniimalidir.
A uvarn

- Bagka herhangi bir durumda KULLANMAYIN!

- Cihazin uygun olmayan sekilde kullanilmasi yaralanmalara neden olabilir!

UYARILAR:
- Acil durum mantel cihazi sadece motor kapali oldugunda kullaniimalidir.

- Acil durum mantel cihazi glvenli bir yerde calistinimalidir.

- Acil durum sinir anahtarinin etkinlestireceginden, acil durum mandel cihazi asla otomasyon sisteminin u¢ konumlarn asmasina neden olmamali-
dir. Bu durumda otomasyon sistemi elektrikle etkinlestirilemez.

01. Otomasyon sisteminin sehir sebekesi glic kaynagiyla baglantisini kesin

02. “HAND” tutamacini kavrayin ve durana kadar hafifce ¢ekin, bdyle-
ce kontrol voltaji kesilir ve kapinin elektrikle ¢alistirimasi dnlenmis
olur.

MOTOR
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03. Acil durum serbest birakma zincirini cekerek kapiyl agin ve/veya
kapatin.
04. “MOTOR” tutamacini kavrayin ve durana kadar hafifce ¢ekin, bdy-

lece kontrol voltaji geri yUklenir ve kapinin elektrikle calistinimasini
saglamis olur.

HAND
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3.6 - Acil durum maniiel cihazi zincir uzunluk ayan

Elektrikli kapiyr tekrar galisir duruma getirmek icin “MOTOR” tuta-
macini kavrayin ve hafifce asagi dogru c¢ekin.

01.  Zincirle galistinlan acil durum mantel cihazinin agilabilecegdi bir apa-

rati vardir, bdylece zincir baklalar ekleyerek ya da cikartarak zincir

uzatilabilir ya da kisaltilabilir.

- Zincir baklalar dikkatlice sabitlenmeli.

- Zincir uzunlugunu ayarlarken zincirin dolagsmamasini saglayin.
02. ManUel calistirma icin serbest birakin

“EL” tutamacini kavrayin ve hafifce asag dogru gekin, ardindan

kapy elle hareket ettirin.

R
Q@
MOTOR i
HAND

03. Otomatik calistirmayi tekrar calisir konuma getirin

HAND
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3.7 - Mekanik sinir durdurma ayarlamasi

01. Sinir durdurmasini ayarlamak icin asagidakiler gerceklestirin:
- Kapiyr kapatin
- KAPATMA sinir durdurmasindaki (3) kontrol kam ¢arkini (A) anah-
tarin merkezine (B) kadar déndurln; ardindan verilen ayarlama ale-
tini kullanarak bassiz vidayi (C) sikin.
Bu islem ilk ayarlamayi yapar
- Kapyi istenilen konuma kadar agin
- ACMA sinir durdurmasini ayni sekilde ayarlayin ve ardindan (kul-
lanildiysa) diger kam garklarini (5) ve (6) ayarlayin
- Konumdaki herhangi bir kiicik hata ince ayar cihazi (D) kullanila-
rak duzeltilebilir.

Ayarlama aleti

T

AT T T T T I I I T T T

[

EEEEEE

g

T[T

[Sisis]

6 | BEYAZ YARDIMCI KAPATMA SINIR DURDURMASI P1 l
5 | YESIL YARDIMCI ACMA SINIR DURDURMASI P1 4
4 | KIRMIZI GUVENLIK KAPATMA SINIR DURDURMASI SE |
3 | BEYAZ KAPATMA SINIR DURDURMASI E
2 | KIRMIZI GUVENLIK AGMA SINIR DURDURMASI SE 1
1 | YESIL AGMA SINIR DURDURMASI E 4

/ oh|

M
[e)

o
[e)

Sinir durdurma ol |
baglantisi —

O Ol |
E O o

O O I
O o

O O I
O o]

L2
@E L L

of || |

Emniyet zinciri ——? Z
O o

L=

(i

12 — Tlrkce




01.

3.8 - Mekanik sinir durdurma baglantilari
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3.9 - Elektronik sinir anahtar baglantilan

ENASO002 elektronik sinir anahtarn mutlak deger saglayan bir kodlayicidir.

Konumlar kontrol Unitesi Uzerinden ayarlanir.

01.

O30 4

0,

N\ N
AN 8

R S
qv‘.rw. - .I"/‘

SV A A
v bm
NN S, 0\

N\

Kodlama baglantisi

Emniyet zinciri
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4 TEST ETME VE HIZMETE ALMA

Bunlar maksimum sistem gtivenligini saglamak i¢in otomasyon siste-
minin gelistirimesinde en dnemli adimlardir.

Bunlar mevcut risklerle ilgili benimsenen ¢oziimlerin etkinligini kontrol
etmek icin gereken testleri gerceklestirmekten ve yururllikteki kanunlar,
standartlar ve mevzuata, ézellikle otomatik gegit ve kapilarn dizenleyen
EN 13241-1 ve EN 12445 standartlarinin tim gereklerine uyumlarini
dogrulamaktan sorumlu kalifiye ve deneyimli personel tarafindan ger-
ceklestirimelidir.

ilave cihazlar dzellikle fonksiyonlart ve HDFI ile dogdru etkilesimleri aci-
sindan test edilmelidir; bireysel cihazlarin kullanim kilavuzlarina bakin.

4.1 - Test etme

Test prosedurleri ayni zamanda otomasyon sistemini olusturan cihazla-
r dtzenli olarak kontrol etmek icin de kullanilabilir.

Otomasyon sistemindeki her bir ayr bilesen (hassas kenarlar, fotosel-
ler, acil durum durdurma, vs) 6zel test gerektirir; bu cihazlar icin testleri
bunlara karsilik gelen kullanm kilavuzlarinda anlatildigi sekilde gergek-
lestirin.

Testleri asagidaki gibi gerceklestirin:

01. UYARILAR bdlimdndeki talimatlarin timine kesin sekilde
uyulup uyulmadigini kontrol edin.

02. Kapiyr kapatin.

03. Kapi kizaklarinin dogru sekilde olduklarindan emin olmak ve
tertibatta ya da ayarlamada herhangi bir kusur ya da surtin-
me olup olmadigini kontrol etmek icin ¢cok sayida test gercek-
lestirin.

04. Hareket ederken kapida herhangi bir strtinme noktasi olma-
digindan emin olun.

05. Sistemde bulun tim glvenlik cihazlarnin (fotoseller, hassas
kenarlar vs) diizgin sekilde calistiklarini tek tek kontrol edin.

06. Kapinin hareketinin neden oldugu tehlikeli durumlara karsi
etki glictnUn sinirlanmasiyla koru saglanmissa, etki giicti EN
13241-1 ve EN 12445 standartlarina gére olcutlmelidir.

07. Testler tamamlandiginda, acil durum manuel cihazi devre dig
birakildiktan sonra kontrol Unitesindeki gu¢ disli motorunu
baslatrr.

4.2 - Hizmete alma

Hizmete alma sadece kontrol Unitesinde ve dider cihazlarda yUrutilen
tum testlerden olum sonuglar aldiktan sonra gerceklestirilebilir (parag-
raf 4.1).

Kismi hizmete almaya ya da sistemin “gecici ¢6zUm” ile olusturuimus
durumda kullaniimasini saglamaya izin verilmez.

01. Otomasyon sistemi icin bir teknik dosya hazirlayin ve en az 10
yillik kayit tutun. Bu dosyanin icermesi gerekenler: otomasyon
sisteminin montaj gizimi, kablolama semasi, tehlike analizi ve
benimsenen ¢ozidmler, kurulan cihazlarin uyguniugunu gos-
teren Uretici beyani (ekteki AB uygunluk beyanini kullanin);
otomasyon sistemi kullanm kilavuzu ve bakim planinin bir
kopyasil.

02. Sistemin serbest birakimasi ve manuel calistinimasi iglemleri-
nin detaylarinin yer aldigi bir etiket ya da anma degeri plakasini
kalici olarak kapiya takin.

03. Kapiya en azindan asagidaki verileri saglayan bir etiket ya da
anma degeri plakasini kalici olarak takin: otomasyon sistemi-
nin tdrd, Uretici adi ve adresi (hizmete alma isleminden sorum-
lu Kisi), seri numarasi, Uretim yili ve “CE” isareti.

04. Otomasyon sistemi icin bir uygunluk bildirimi hazirlayin ve sa-
hibine imza karsiligi teslim edin.

05. “Kullanici kilavuzunu” (ayrilabilir ek) otomasyon sistemi sahibi-
ne imza karsilig teslim edin.

06. Otomasyon sistemi icin bakim plani hazirlayin ve sahibine
imza karsiligi teslim edin.

07. Otomasyon sistemi hizmete almadan 6nce tim kalici tehlike
ve riskler konusunda yazili olarak otomasyon sistem sahibi
uygun sekilde uyarin.

5 DAHAFAZLA BILGi

5.1 - Statik frenleme torku

Statik frenleme torku kapinin agirigini karsilayamamasi durumunda disli motoruna yUklenmesine izin verile maksimum yuktUr.
Yaylarin kirlmasi durumunda, digli motoru kendi agirhigini destekleyebiliyorsa kayar kapinin dismesi énlenir.

Statik frenleme torku Tlock asagidaki formUl kullanilarak hesaplanir:
Trock [Nm] = Kapi agiridi [N] x kablo makarasi yaricapi [m]

iki burulma yayinin ayni anda kirlabilecedi dikkate alindiginda, disli motoru asagidakileri destekleyebilecek sekilde boyutlandirimalidir:

- Bir veya iki yayla kapinin agiriginin %100'G
- Ug yayla kapinin agirfiginin %67'si
- Dort yayla kapinin agiriginin %50'si.

Kablo makarasi basamakli veya konikse, en genis ¢cap dikkate alinmalidir. Ayrica kablolarin kabul edilebilir kopma yUkU de dikkat alin.
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O URUNO ATMA

Bu iiriin otomasyon sisteminin entegre parcasidir ve onunla bir-
likte atiimahdir.

UrUn kurulurken, hizmet &mrinin sonuna geldiginde, nitelikli bir teknis-
yen tarafindan hurdaya ¢ikariimasi gerekir.

Bu Urtn malzemelerin gesitli tlrlerinden olusur; bazilarnin geri dontsu-
mU yapilabilirken, digerleri atimalidir. Bu Urlin kategorisi igin bdlgenizde
bulunan geri déntisim ve atm hizmetleri hakkinda bilgi alin.

A UYAR!I! - Uriiniin bazi parcalari cevreye yayilirsa cevre ve in-
san saghgi icin ciddi hasara neden olabilen kirletici veya tehli-

Sembolle belirtildigi Gzere, Urln ev atiklaryla birlikte ati-
lamaz. Atilacak malzemeleri bolgenizde gecerli yasalar-
da belirtilen yontemlere gére dizenleyin veya yeni bir
sUrumunu alirken UrinU perakendeciye geri iade edin.

A uYARLI! - Bu iiriiniin uygunsuz sekilde atilmasi durumunda
yerel yasalar ciddi cezalar icerebilir.

keli maddeler icerebilir.

/ TEMEL SORUN GIDERME...

D-PRO Urlnlerinde (Eylem - Konfor - Otomatik) sorun giderme icin bu trtnlerin kullanim kilavuzlarina bakin.

TEKNIK OZELLIKLER

‘

A Burada belirtilen tim teknik ézellikler 20°C (+ 5°C) ortam sicakligina atifta bulunur. ® Nice S.p.A. gerekli gérdugtnde ayni kullanim amaci ve
fonksiyonlari devam ettirerek Urtnlerinde degisiklik yapma hakkini sakli tutar.

Konik kablo makarali dikey acilan kapilarda dakikada 20 devir ¢ikish digli motorlarinin kullanimasi énerilir.
Dengelenmemis kayar kapilarda geri dismeyi 6nleyici cihazll RDN, RDFN disli motorlarinin kullanilimasi 6nerilir.

Kontrol linitesi

SWN 70-24

SDN 70-24

SDN 100-24

SDN 140-20

SDNI 140-20

Tork [Nm] 70 70 100 140 140
Cikis Dakikadaki Devir [min-] 24 24 24 20 20
Statik frenleme momenti [Nm] 500 500 500 700 700
Maks kaldirilabilir agirlik [N] 2500 3000 4200 6000 6000
Motor guict [kW] 0,37 0,37 0,55 0,55 1,1
Sinir anahtari araligi (maksimum kablo mil dénusleri) 15 15 15 15 15
Galisma voltaji 1x230V 3x400V 3x400V 3x400V 1x230V
Frekans 50 Hz

Nominal akim ¢ekimi [A] 2,3 1,8 1,8 2,5 9,5
Gorev dongusu S3 - %25 S3 - %60 S3 - %60 S3 - %60 S3 - %60
Baglanti kablosu (kablo sayisi x mm?) 4x1,5mm2-6x0,75mm?2-2x0,75 mm?

Calisma sicakligi [°C] -5°C / +40°C

Ses basinci dB(A) 70

Koruma derecesi IP 54

Agirlik [ka] 13,2 18 22
Sayfa 7-8-9 10 11-12-13 14-15-16 17

*en agir konfiglrasyonu ifade eder
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Uriin veri sayfasi SWN 70 - 24 - KU

blo
Aciklama gA B (o No. | Aciklama
SWN 70 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Disli motoru
31,75 6,35 34,7 2 Elektrikli motor
3 Sinir anahtari mahfazasi
4 Acil durum manUel cihaz
5 Kapasitorler

3
T 290

! 27 °
[ 4
To]
©
4\ ° [ A —
O O, 0
To]
[Yo] \ .
0 5 %) Kablo mil ekseni

580

J
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Uriin veri sayfasi SWN 70 - 24 - KE

Tablo 1 Tablo 2

L

391

Aciklama gA B (o No. | Aciklama
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Digli motoru
31,75 6,35 34,7 2 Elektrikli motor
3 Sinir anahtart mahfazasi
4 Acil durum manuel cihazi
5 Kapasitorler
122,5 dim max 3
B
To} L
Q
° R N B e
O\ O, — )
I 10
3 ¥
(o) ()
120 5 55 |55.0
s
1
O
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Uriin veri sayfasi SWN 70 - 24 - E

Tablo 1 Tablo 2

Aciklama gA B (o No. | Aciklama
SWN70-24-E 25,4 6,35 28,4

Digli motoru

Elektrikli motor

Sinir anahtart mahfazasi

Serbest birakma cihazi

|l IN| =

Kapasitorler

265

360

J
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Uriin veri sayfasi SDN 70 - 24 - KE

Tablo 1 Tablo 2

Aciklama gA B (o No. | Aciklama
SWN 70 - 24 - KE 25,4 6,35 28,4 1 Disli motoru
2 Elektrikli motor
3 Sinir anahtart mahfazasi
4 Acil durum manuel cihazi
122,5 dim max
TS
‘ 2 —a4
R e
Q L n T
Q 1 I ' °
« (@) 0.~ . =) ¥
| = To)
| Te}
— :
3
2 ¥
o fe o) Kablo mil ekseni
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Uriin veri sayfasi SDN 100 - 24 - KU, SDN 140 - 20 - KU

ablo ablo
Aciklama gA B (o No. | Aciklama
SDN 100 - 24 - KU 25,4 6,35 28,4 1 Disli motoru
31,75 6,35 34,7 2 Elektrikli motor
SDN 140 - 20 - KU 25,4 6,35 28,4 3 Sinir anahtari mahfazasi
31,75 6,35 34,7 4 Acil durum manUel cihaz

(122,5 Dim Max)

597

_ J
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Uriin veri sayfalari SDN 100 - 24 - KE / KEL, SDN 140 - 20 - KE / KEL

dDI0 dDIO

Aciklama gA B (o No. | Aciklama
SDN 100 - 24 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 1 Disli motoru
31,75 6,35 34,7 2 Elektrikli motor
SDN 140 - 20 - KE / KEL 25,4 6,35 28,4 3 Sinir anahtari mahfazasi
31,75 6,35 34,7 4 Acil durum manuel cihazi
122,5 (dim max) —3
—9 —4
®
| !

‘ g
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b5 55 @A
1
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Uriin veri sayfasi SDN 100 - 24 - E, SDN 140 -20 - E

Tablo 1 Tablo 2

Aciklama gA B (o No. | Aciklama
SDN 100 -24 - E 25,4 6,35 28,4 1 Disli motoru
2 Elektrikli motor
SDN 140-20-E 25,4 6,35 28,4 3 Sinir anahtari mahfazasi
31,75 6,35 34,7 4 Serbest birakma cihaz
122,5

265

I

55

357

J
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Uriin veri sayfasi SDN 140 - 20 - KE 2

Aciklama gA B (o No. | Aciklama
SWN 140 - 20 - KE 2 25,4 6,35 28,4 1 Disli motoru
31,75 6,35 34,7 2 Elektrikli motor
3 Sinir anahtari mahfazasi
4 Serbest birakma cihaz

L]

249

265

492

I
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Uriin veri sayfasi SDNI 120 - 20 - KU

Tablo 1 Tablo 2

Aciklama gA B (o No. | Aciklama
SDNI 140 - 20 - KU 31,75 6,35 34,7

Digli motoru

Elektrikli motor

Sinir anahtart mahfazasi

Acil durum manuel cihazi

|l IN| =

inverter

J
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Uriin veri sayfasi SDN 140 - 20 - KE 2

ablo ablo
Aciklama gA B (o No. | Aciklama
SDN 140 -20 - KE 2 25,4 6,35 28,4 1 Disli motoru
31,75 6,35 34,7 2 Elektrikli motor
3 Sinir anahtari mahfazasi
4 Acil durum manUel cihaz

265

ot
e
111
249 A o 492 —
I 4T I/
- J
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Uriin veri sayfasi SDNI 140 - 20 - KU

Tablo 1 Tablo 2

Aciklama gA B (o No. | Aciklama
SDNI 140 - 20 - KU 31,75 6,35 34,7

Digli motoru

Elektrikli motor

Sinir anahtart mahfazasi

Acil durum manuel cihazi

|l IN| =

inverter

J
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g><._-______-__-______-______________-______-__-______-_______-______-_________-______-_______-______-__-______-______________-_-____-__-______---------------------.

Kullanim Kilavuzu
(son kullaniciya imza karsiligi verilecek)

e Otomasyonu ilk defa kullanirken, kurulumu yapan kisinin
tim kalici tehlikeler konusunda bilgilendirimek ve bu kul-
lanim kilavuzunu, 6zellikle genel dnlemleri(Grin kullanim
kilavuzu) okumak icin birkac dakika ayirmak énemlidir.

Bu kullanim kilavuzunun (kurulumu yapan kisi tarafindan
verilir) gelecekte sUphe duyulabilecek konular icin sak-
lanmasi ve otomasyonun varsa yeni sahiplerine iletiimesi
6nemlidir.

e Otomasyon sisteminiz kullanici tarafindan bildirilen komut-
lar gergeklestiren bir makinedir; uygunsuz kullanim tehlike
teskil edebilir; otomasyonu insanlar, hayvanlar ya da nes-
neler calisma mesafesi icindeyken asla etkinlestirmeyin.

Cocuklar: otomasyon sistemleri yiksek seviyede gu-
venligi temin edecek sekilde tasarlanmislardir. insanlarin
ya da nesnelerin dnine gikmasi halinde hareketi 6nleyen
algilama cihazlaryla donatilarak gutivenli ve guvenilir etkin-
lestirmeyin temin etmektedir. Ancak, cocuklarin otomas-
yon sisteminin yakininda oynamasina izin verilmemelidir;
tUm uzaktan kumandalari ¢ocuklardan uzak tutun; bunlar
oyuncak degildir!

¢ Sistem kontrolleri: Dengesizlik, asinma ya da hasar be-
lirtileri olup olmadigini kontrol edin

e Aylik bazda digli motorunun yerden 50 mm yUkseklikte bu-
lunan bir nesneye dokundugunda ters ydnde hareket edip
etmedigini kontrol edin.

e Onarim ya da ayarlama gerektirmesi halinde otomasyonu
kullanmayin.

e Arizalar: otomasyon anormal davranista bulunursa, sis-
teme giden gucl kesin. Asla onarmaya ¢alismayin; yardim
icin yuklemeyi gerceklestiren yerel kisiyle iletisime gegin.

Test etme, dUzenli bakim ve her tUrld onarimlarin bunlari
gerceklestirenler tarafindan belgelendirilmesi gerekir; bu
belgelerin sistem sahibinin korumasinda kalmasi gerekir.

Kullanicinin duzenli olarak gergeklestirebilecedi dnerilen
tek bakim islemi otomasyonu engelleyebilecek yapraklarin
ya da kalintilarin temizlenmesidir.

e Cope atma: otomasyon sisteminin 6mrinin sonunda
kalifiye personel tarafindan ¢dpe atimasini ve malzeme-
lerin geri donusUmlerinin veya hurdaya cikariimalarinin bu
Urin kategorisi icin bolgenizdeki yerel mevzuata gore ya-
piimasini saglayin.

e Giivenli cihazli kontrol cihazlan calismiyor: takilan
guvenlik cihazlan dogru sekilde ¢alismiyorsa, otomasyon
hala kontrol edilebilir.

e Onemli: glvenlik cihazlar calismiyorsa, otomasyon en
kisa sUrede onariimalidir.

e Uyar: transit gecise sadece kapi agik ve sabit duruyorsa
izin verilir.

e Bakim: Uzun calisma émrinu saglamak i¢in otomasyo-
nun yillik bazda bakim gérmesi gerekir.

A UYARI! - Bakim islemleri bu kilavuzda belirtilen
glivenlik 6nlemlerine ve yiiriirliikteki kanun ve stan-
dartlara tam uygun sekilde gerceklestiriimelidir.

- Mekanizma herhangi bir bakim gerektirmez ve kalici
yaglamayla donatiimistir.

- Sabitlemeler: Sabitleme civatalarinin titmdndn dogru
konumda ve mukemmel durumda olduklarindan emin
olun. Mekanik olarak calistirlan kapilar ve gegcitlerdeki
bakim islemleri gerekli deneyim ve becerilere sahip kali-
fiye personel tarafindan gerceklestirimelidir.

- Fren (varsa): Frenin mikemmel durumda calisip ca-
ismadig yillik testler sirasinda kontrol edilmelidir. Fren
balatasinda asir asinma olmasi durumunda, frenin ta-
maminin degistirimesi gerekir. Degistirme islemini ger-
ceklestirmeden once glic kaynaginin sistemle olan bag-
lantisini kesin.
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EC declaration of conformity
and declaration of incorporation of partly completed machinery
Declaration in accordance with the following Directives: 2004/108/EC (EMC); 2006/42/EC (MD) Annex Il, Part B

Note — The content of this declaration corresponds to that specified in the official document deposited at the Nice S.p.A. headquarters
and, in particular, to the latest revised edition available prior to the publishing of this manual. The text herein has been readapted for
editorial reasons. A copy of the original declaration can be requested from Nice S.p.a. (prov. of Treviso — ltaly).

Number: 563/NDCMB.. Revision: 0 Language: EN

Manufacturer: Nice s.p.a.

Address: Via Pezza Alta 13, Z.I. Rustigne, 31046 Oderzo (TV) Italy

Person authorised to compile

the technical documentation: Nice s.p.a.

Type of product: Electromechanical gear motor for industrial sectional doors

Model / Type: NDCMBO001, NDCMB002, NDCMB003, NDCMB004, NDCMBO006, NDCMHO011, NDCMBO012,

NDCMBO013, NDCMB014, NDCMBO016, NDCMB031, NDCMB033, NDCMB034, NDCMHO038,
NDCMB043, NDCMBO044, NDCMB053, NDCMB054, NDCMB063, NDCMB064, NDCMB082
Accessories:

The undersigned, Roberto Griffa, as Chief Executive Officer, hereby declares under his own responsibility that the products identified
above comply with the provisions of the following directives:

e DIRECTIVE 2004/108/EC OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND COUNCIL of 26 February 2014 on the approximation of the
laws of Member States relating to electromagnetic compatibility and repealing Directive 89/336/EEC, in accordance with the following
harmonised standards: EN 61000-6-2:2005, EN 61000-6-4:2007+A1:2011

In addition, the product conforms to the following directive in accordance with the provisions applicable to partly-completed machinery:
e Directive 2006/42/EC OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND COUNCIL of 17 May 2006 regarding machines and amending
directive 95/16/EC (consolidated text)

— It is hereby declared that the relevant technical documentation has been compiled in accordance with Annex VIl Part B of Directive 2006/42/EC
and that the following essential requirements have been applied and fuffiled: 1.1.1- 1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2- 1.56.5- 1.5.6- 1.5.7-
1.6.8-1.5.10- 1.5.11

— The manufacturer undertakes to transmit, in response to a reasoned request by the national authorities, relevant information on the partly
completed machinery. This shall be without prejudice to the intellectual property rights of the manufacturer of the partly completed machinery.

— Should the partly completed machinery be put into service in a European country with an official language different to the one used in this
declaration, a translation into that language must be provided by the person bringing the machinery into the language area in question.

— The partly completed machinery must not be operated until the final machine in which it is to be incorporated is declared to conform to the
provisions of Directive 2006/42/EC, if applicable.

The product also complies with the following standards:
EN 60335-1:2012, EN 60335-1:2002 + A1:2004 + A11:2004 + A12:2006 + A2:2006 + A13:2008, +A14:2010
+A15:2011, EN 60335-2-103:2003+A11:2009

The parts of the product that are subject to the following standards comply with them:
EN 13241-1:2003+A1:2011, EN 12445:2002, EN 12453:2002, EN 12978:2003+A1:2009

Oderzo, 2.03.16




IT

Dichiarazione CE di conformita
e dichiarazione di incorporazione di “quasi macchina”
Dichiarazione in accordo alle Direttive: 2004/108/CE (EMC); 2006/42/CE (MD) allegato Il, parte B

Nota - Il contenuto di questa dichiarazione corrisponde a quanto dichiarato nel documento ufficiale depositato presso la sede di Nice
S.p.a., e in particolare, alla sua ultima revisione disponibile prima della stampa di questo manuale. Il testo qui presente & stato riadattato
per motivi editoriali. Copia della dichiarazione originale puo essere richiesta a Nice S.p.a. (TV) .

Numero: 563/NDCMB.. Revisione: 0 Lingua: IT

Nome produttore: Nice s.p.a.

Indirizzo: Via Pezza Alta 13, Z.I. Rustigne, 31046 Oderzo (TV) Italia

Persona autorizzata a costituire

la documentazione tecnica: Nice s.p.a.

Tipo di prodotto: Motoriduttore elettromeccanico per porte sezionali industriali

Modello / Tipo: NDCMBO001, NDCMB002, NDCMB003, NDCMB004, NDCMB006, NDCMHO011, NDCMBO012,

NDCMBO013, NDCMB014, NDCMBO016, NDCMB031, NDCMB033, NDCMB034, NDCMHO038,
NDCMB043, NDCMBO044, NDCMB053, NDCMB054, NDCMB063, NDCMB064, NDCMB082
Accessori:

Il sottoscritto Roberto Griffa in qualita di Amministratore Delegato, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto sopra indicato
risulta conforme alle disposizioni imposte dalle seguenti direttive:

e DIRETTIVA 2004/108/CE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 26 febbraio 2014 concernente il ravvicinamento
delle legislazioni degli Stati membri relative alla compatibilita elettromagnetica e che abroga la direttiva 89/336/CEE, secondo le
seguenti norme armonizzate: EN 61000-6-2:2005, EN 61000-6-4:2007+A1:2011

Inoltre il prodotto risulta essere conforme alla seguente direttiva secondo i requisiti previsti per le “quasi macchine”:
e Direttiva 2006/42/CE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 17 maggio 2006 relativa alle macchine e che modifica la
direttiva 95/16/CE (rifusione)
— Si dichiara che la documentazione tecnica pertinente € stata compilata in conformita all’allegato VII B della direttiva 2006/42/CE e che sono stati
rispettati i seguenti requisiti essenziali: 1.1.1- 1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2- 1.56.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8- 1.5.10- 1.5.11
— Il produttore si impegna a trasmettere alle autorita nazionali, in risposta ad una motivata richiesta, le informazioni pertinenti sulla “quasi macchina”,
mantenendo impregiudicati i propri diritti di proprieta intellettuale.
— Qualora la “quasi macchina” sia messa in servizio in un paese europeo con lingua ufficiale diversa da quella usata nella presente dichiarazione,
I'importatore ha I'obbligo di associare alla presente dichiarazione la relativa traduzione.
— Si avverte che la “quasi macchina” non dovra essere messa in servizio finché la macchina finale in cui sara incorporata non sara a sua volta
dichiarata conforme, se del caso, alle disposizioni della direttiva 2006/42/CE.

Inoltre il prodotto risulta conforme alle seguenti norme:
EN 60335-1:2012, EN 60335-1:2002 + A1:2004 + A11:2004 + A12:2006 + A2:2006 + A13:2008, +A14:2010
+A15:2011, EN 60335-2-103:2003+A11:2009

Il prodotto risulta conforme, limitatamente alle parti applicabili, alle seguenti norme:
EN 13241-1:2003+A1:2011, EN 12445:2002, EN 12453:2002, EN 12978:2003+A1:2009

Oderzo, 2 marzo 2016

Ing. Roberto Griffa




Déclaration CE de conformité
et déclaration d’incorporation de « quasi-machine »
Déclaration conforme aux Directives : 2004/108/CE (CEM) ; 2006/42/CE (MD) Annexe ll, partie B

Remarque - Le contenu de cette déclaration correspond a ce qui est déclaré dans le document officiel, déposé au siege de Nice S.p.a.,
et en particulier a sa derniére révision disponible avant I'impression de ce manuel. Le présent texte a été réadapté pour des raisons
d’eédition. Une copie de la déclaration originale peut étre demandée a Nice S.p.a. (TV) I.

Numéro : 563/NDCMB.. Révision : 0 Langue : FR

Nom du fabricant : Nice s.p.a.

Adresse : Via Pezza Alta 13, Z.I. Rustigne, 31046 Oderzo (TV) ltalie

Personne autorisée a constituer

la documentation technique : Nice s.p.a.

Type de produit : Motoréducteur électromécanique per porte sezionali industriali

Modeéle / Type : NDCMBO001, NDCMB002, NDCMB003, NDCMB004, NDCMB006, NDCMHO011, NDCMBO012,

NDCMBO013, NDCMB014, NDCMBO016, NDCMB031, NDCMB033, NDCMB034, NDCMHO038,
NDCMB043, NDCMBO044, NDCMB053, NDCMB054, NDCMB063, NDCMB064, NDCMB082
Accessoires :

Le soussigné Roberto Griffa en qualité de Chief Executive Officer, déclare sous son entiere responsabilité que le produit sus-indiqué est
conforme aux dispositions prescrites par les directives suivantes :

 DIRECTIVE 2004/108/CE du PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 26 febbraio 2014 relative au rapprochement des
législations des Etats membres concernant la compatibilité électromagnétique et abrogeant la Directive 89/336/CEE, selon les normes
harmonisées suivantes : EN 61000-6-2:2005, EN 61000-6-4:2007+A1:2011

En outre, le produit s’avere conforme a la Directive ci-aprées selon les conditions essentielles requises pour les « quasi-machines » :
e Directive 2006/42/CE du PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 17 maggio 2006 relative aux machines et modifiant la
Directive 95/16/CE (refonte)
— Les documents techniques ont été rédigés conformément a I'annexe VII B de la directive 2006/42/CE. Les exigences essentielles suivantes ont été
respectées : 1.1.1-1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2- 1.56.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8- 1.5.10- 1.5.11
— Le producteur s’engage a transmettre aux autorités nationales, sur la base d’une demande motivée, les données relatives a la « quasi-machine »,
dans le respect des droits de propriété intellectuelle.
— Sila « quasi-machine » a été mise en service dans un pays d’Europe dont la langue officielle differe de celle utilisée dans la présente déclaration,
I'importateur se doit de joindre en annexe la traduction de la déclaration.
— La « quasi-machine » ne pourra pas étre mise en service tant que la machine finale a laquelle elle sera incorporée n’aura pas été a son tour
déclarée conforme, le cas échéant, aux dispositions de la directive 2006/42/CE.

En outre, le produit s’avere conforme aux normes suivantes :
EN 60335-1:2012, EN 60335-1:2002 + A1:2004 + A11:2004 + A12:2006 + A2:2006 + A13:2008, +A14:2010
+A15:2011, EN 60335-2-103:2003+A11:2009

Le produit s’avere conforme, limitativement aux parties applicables, aux normes suivantes :
EN 13241-1:2003+A1:2011, EN 12445:2002, EN 12453:2002, EN 12978:2003+A1:2009

Oderzo, 2 mars 2016

Ing. Roberto Griffa




Declaracion de conformidad CE
y declaracién de incorporacién de una “cuasi maquina”
Declaracion de conformidad con las Directivas: 2004/108/CE (CEM); 2006/42/CE (DM), anexo ll, parte B

Nota - £l contenido de esta declaracion corresponde a lo declarado en el documento oficial depositado en la sede de Nice S.p.a. y, en
particular, a su Ultima revision disponible antes de la impresion de este manual. El texto ha sido readaptado por motivos de impresion.
No obstante, se puede solicitar una copia de la declaracion original a Nice S.p.a. (TV) .

Numero: 563/NDCMB.. Revision: 0 Idioma: ES

Nombre del fabricante: Nice s.p.a.

Direccion: Via Pezza Alta 13, Z.I. Rustigne, 31046 Oderzo (TV) ltalia

Persona autorizada para elaborar

la documentacion técnica: Nice s.p.a.

Tipo de producto: Motorreductor electromecanico per porte sezionali industriali

Modelo / Tipo: NDCMBO001, NDCMB002, NDCMB003, NDCMB004, NDCMB006, NDCMHO011, NDCMBO012,

NDCMB013, NDCMB014, NDCMB016, NDCMB031, NDCMB033, NDCMB034, NDCMH038,
NDCMB043, NDCMB044, NDCMB053, NDCMB054, NDCMB063, NDCMB064, NDCMB082
Accesorios:

El que suscribe, Roberto Griffa, en su caracter de Chief Executive Officer, declara bajo su responsabilidad que el producto antedicho es
conforme a las disposiciones de las siguientes directivas:

e DIRECTIVA 2004/108/CE DEL PARLAMENTO EUROPEQO Y DEL CONSEJO del 26 febbraio 2014 relativa a la asimilacion de las leyes
de los Estados miembros sobre compatibilidad electromagnética y por la que se deroga la Directiva 89/336/CEE, segun las siguientes
normas armonizadas: EN 61000-6-2:2005, EN 61000-6-4:2007+A1:2011

Asimismo, el producto cumple con la siguiente directiva de conformidad con los requisitos previstos para las “cuasi maquinas”:
e Directiva 2006/42/CE DEL PARLAMENTO EUROPEQ Y DEL CONSEJO de 17 de mayo de 2006 relativa a las maquinas y que
modifica la Directiva 95/16/CE (refundicion)
— Se declara que la documentacion técnica correspondiente se ha elaborado de conformidad con el anexo VII B de la Directiva 2006/42/CE y que
se han respetado los siguientes requisitos fundamentales: 1.1.1- 1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2- 1.5.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8- 1.56.10- 1.5.11
— El fabricante se compromete a enviar a las autoridades nacionales que asi lo soliciten la informacion pertinente sobre la “cuasi maquina”, sin
perjuicio de sus propios derechos de propiedad intelectual.
— Sila “cuasi maquina” se pone en servicio en un pais europeo cuyo idioma oficial no es el de esta declaracion, el importador tendra la obligacion de
adjuntar la traduccion correspondiente.
— Se advierte que la “cuasi maquina” no debera ponerse en servicio hasta que la maquina que la contenga no sea declarada conforme en virtud de
la directiva 2006/42/CE, si procede.

El producto cumple con las siguientes normas:
EN 60335-1:2012, EN 60335-1:2002 + A1:2004 + A11:2004 + A12:2006 + A2:2006 + A13:2008, +A14:2010
+A15:2011, EN 60335-2-103:2003+A11:2009

Con limitacion a las partes aplicables, también cumple con las siguientes normas:
EN 13241-1:2003+A1:2011, EN 12445:2002, EN 12453:2002, EN 12978:2003+A1:2009

Oderzo, 2 de marzo de 2016

Ing. Roberto Griffa




EG-Konformitatserklarung
und Einbauerkldrung der ,,unvolilstandigen Maschine“
Erklarung in Ubereinstimmung der Richtlinien: 2004/108/EG (EMC); 2006/42/EG (MD) Anlage II, Teil B

Hinweis - Der Inhalt dieser Konformitétserkldrung stimmt mit den Erkldrungen des offiziellen Dokuments Uberein, das beim Firmensitz der
Nice S.p.a. hinterlegt ist, insbesondere auch mit der letzten, vor dem Druck dieser Anleitung ausgelibten Revision. Dieser Text wurde aus
redaktionellen Griinden angepasst. Eine Kopie der Originalerkldrung kann bei Nice S.p.a. (TV) | angefordert werden.

Nummer: 563/NDCMB.. Revision: 0 Sprache: DE
Hersteller: Nice s.p.a.
Adresse: Via Pezza Alta 13, Z.I. Rustigne, 31046 Oderzo (TV) Italien

Fiir die Zusammenstellung der
technischen Dokumentation

autorisierte Person: Nice s.p.a.
Produkttyp: Elektromechanischer Antrieb per porte sezionali industriali
Modell / Typ: NDCMBO001, NDCMB002, NDCMB003, NDCMB004, NDCMBO006, NDCMHO011, NDCMBO012,

NDCMBO013, NDCMBO014, NDCMB016, NDCMBO031, NDCMB033, NDCMB034, NDCMHO038,
NDCMB043, NDCMBO044, NDCMB053, NDCMBO054, NDCMB063, NDCMB064, NDCMB082
Zubehor:

Der Unterzeichner Roberto Griffa erklart hiermit selbstverantwortlich als Chief Executive Officer, dass das oben genannte Produkt die
Vorschriften der folgenden Richtlinien erfullt:

e RICHTLINIE 2004/108/EG DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATS vom 26 febbraio 2014 zur Angleichung der
Rechtsvorschriften der Mitgliedstaaten Uber die elektromagnetische Vertraglichkeit und zur Aufhebung der Richtlinie 89/336/EWG
entsprechend den folgenden harmonisierenden Normen: EN 61000-6-2:2005, EN 61000-6-4:2007+A1:2011

AuBerdem entspricht das Produkt im Sinne der Anforderungen fur ,unvollstandige Maschinen® folgender Richtlinie:
e Richtlinie 2006/42/EG DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATS vom 17. Mai 2006 in Bezug auf Maschinen und zur
Anderung der Richtlinie 95/16/EG (Uberarbeitung)
— Hiermit wird erklart, dass die entsprechenden technischen Unterlagen in Ubereinstimmung mit Anlage VIl B der Richtlinie 2006/42/EG ausgefilllt und
folgende wesentlichen Anforderungen eingehalten wurden: 1.1.1- 1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2- 1.5.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8- 1.5.10- 1.5.11
— Der Hersteller verpflichtet sich, die Informationen Uber die ,unvollstandige Maschine” auf Anfrage an die nationalen Behdrden weiterzuleiten, wobei
die eignen Rechte am geistigen Eigentum beibehalten werden.
— Wenn die ,unvollstandige Maschine” in einem européischen Land in Betrieb genommen wird, deren offizielle Sprache von derjenigen dieser
Erklarung abweicht, hat der Importeur die Pflicht, die entsprechende Ubersetzung beizulegen.
— Wir weisen darauf hin, dass die ,unvollstandige Maschine” nicht in Betrieb genommen werden darf, bis die Endmaschine, in die sie eingebaut wird,
ebenfalls gemaB der Richtlinie 2006/42/EG fur konform erklart wurde (falls zutreffend).

AuBerdem entspricht das Produkt folgenden Normen:
EN 60335-1:2012, EN 60335-1:2002 + A1:2004 + A11:2004 + A12:2006 + A2:2006 + A13:2008, +A14:2010
+A15:2011, EN 60335-2-103:2003+A11:2009

Das Produkt erfullt, auf die anwendbaren Teile begrenzt, folgende Normen:
EN 13241-1:2003+A1:2011, EN 12445:2002, EN 12453:2002, EN 12978:2003+A1:2009

Oderzo, 2. Marz 2016

Ing. Roberto Griffa




PL

Deklaracja zgodnosci CE
i deklaracja wiaczenia maszyny nieukonczonej
Deklaracja zgodna z Dyrektywami: 2004/108/WE (EMC); 2006/42/WE (MD) zatacznik Il, czes¢ B

Uwaga - Zawartos$c ninigjszej deklaracji zgodnosci odpowiada oswiadczeniom znajdujgcym sie w oficjalnym dokumencie ztozonym w
siedzibie firmy Nice S.p.A., w szczegdlnosci ostatnim zmianom dostgpnym przed wydrukowaniem niniejszej instrukcji. Ninigjszy tekst
zostat dostosowany w celach wydawniczych. Kopie oryginalnej deklaracji mozna uzyskac w siedzibie spotki Nice S.p.a. (TV) 1.

Numer: 563/NDCMB.. Wydanie: 0 Jezyk: PL

Nazwa producenta: Nice s.p.a.

Adres: Via Pezza Alta 13, Z.I. Rustigne, 31046 Oderzo (TV), Wtochy

Osoba upowazniona do sporzadzenia

dokumentaciji technicznej: Nice s.p.a.

Typ produktu: Elektromechaniczny motoreduktor per porte sezionali industrial

Model / Typ: Motoriduttore elettromeccanico per porte sezionali industriali

Modello / Tipo: NDCMBO001, NDCMB002, NDCMB003, NDCMB004, NDCMB006, NDCMHO011, NDCMBO012,

NDCMB013, NDCMB014, NDCMB016, NDCMB031, NDCMB033, NDCMB034, NDCMHO038,
NDCMB043, NDCMB044, NDCMB053, NDCMB054, NDCMB063, NDCMB064, NDCMB082
Urzadzenia dodatkowe:

Ja, nizej podpisany, Roberto Griffa jako Chief Executive Officer deklaruje na wtasng odpowiedzialnose, ze wyzej wymieniony produkt jest
zgodny z nastepujgcymi dyrektywami:

e Dyrektywa PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY 2004/108/WE z dnia 26 febbraio 2014 r. w sprawie ujednolicenia
prawodawstwa panstw czionkowskich w zakresie zgodnosci elektromagnetycznej, znoszaca dyrektywe 89/336/EWG, zgodnie z
nastepujgcymi normami zharmonizowanymi: EN 61000-6-2:2005, EN 61000-6-4:2007+A1:2011

Ponadto, produkt jest zgodny z nastepujaca dyrektywa w zakresie wymagan dotyczgcych maszyn nieukonczonych:
e Dyrektywa PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY NR 2006/42/WE z dnia 17 maja 2006 r. dotyczaca maszyn, zmieniajgca
dyrektywe 95/16/WE (przeksztatcenie)
— Nizej podpisany deklaruje, ze stosowna dokumentacja techniczna zostata sporzadzona zgodnie z zatacznikiem VII B dyrektywy 2006/42/WE oraz,
ze spetnione zostaty nastepujgce wymagania podstawowe: 1.1.1- 1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.56.1-1.5.2- 1.5.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8- 1.5.10- 1.5.11
— Producent zobowigzuje sie do przekazania wtadzom krajowym, w odpowiedzi na uzasadnione zapytanie, informacji dotyczacych maszyny
nieukoriczonej, zachowujac catkowicie swoje prawa do wtasnosci intelektualne;.
— Jezeli maszyna nieukonczona zostanie przekazana do eksploatacji w kraju europejskim, ktdrego jezyk urzedowy jest inny niz jezyk niniejszej
deklaraciji, importer ma obowiazek dotaczy¢ do niniejszej deklaracji stosowne tlumaczenie.
— Ostrzegamy, ze maszyny nieukoriczonej nie nalezy uruchamiac¢ do czasu, kiedy maszyna koricowa, do ktorej zostanie wtaczona, nie uzyska
deklaracji zgodnosci (jezeli wymagana) z zatozeniami dyrektywy 2006/42/WE.

Ponadto, produkt jest zgodny z nastepujacymi normami:
EN 60335-1:2012, EN 60335-1:2002 + A1:2004 + A11:2004 + A12:2006 + A2:2006 + A13:2008, +A14:2010
+A15:2011, EN 60335-2-103:2003+A11:2009

Produkt jest zgodny z nastepujacymi normami (w zakresie majgcych zastosowanie czesci):
EN 13241-1:2003+A1:2011, EN 12445:2002, EN 12453:2002, EN 12978:2003+A1:2009

Oderzo, 2 marca 2016

linz. Roberto Griffa

(Chief Executivé ﬁic .
o
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EG-verklaring van overeenstemming
en inbouwverklaring betreffende niet voltooide machines
Verklaring conform de richtlijnen: 2004/108/EG (EMC); 2006/42/EG (MD) bijlage Il, deel B

N.B. - De inhoud van deze verklaring stemt overeen met hetgeen verklaard is in het officiéle document dat gedeponeerd is bij de vestiging
van Nice S.p.A., en in het biizonder met de laatste revisie hiervan die voor het afdrukken van deze handleiding beschikbaar was. De
onderhavige tekst werd om redactionele redenen aangepast. Een kopie van de originele verklaring kan worden aangevraagd bij Nice

SpA (TV) 1.

Nummer: 563/NDCMB.. Revisie: O Taal: NL

Naam fabrikant: Nice S.p.A.

Adres: Via Pezza Alta 13, Z.I. Rustigne, 31046 Oderzo (TV) ltalié

Gemachtigde voor de samenstelling

van de technische documentatie: Nice S.p.A.

Producttype: Elektromechanische reductiemotor per porte sezionali industriali

Model/type: NDCMBO001, NDCMB002, NDCMB003, NDCMB004, NDCMB006, NDCMHO011, NDCMBO012,

NDCMB013, NDCMBO014, NDCMB016, NDCMB031, NDCMB033, NDCMB034, NDCMHO038,
NDCMB043, NDCMB044, NDCMB053, NDCMB054, NDCMBO063, NDCMB064, NDCMB082
Uitrustingen:

Ondergetekende Roberto Griffa verklaart als Chief Executive Officer onder zijn verantwoordelijkheid dat het bovengenoemde product
voldoet aan de voorschriften van de volgende richtlijnen:

e RICHTLIJN 2004/108/EG VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE RAAD van 26 febbraio 2014 betreffende de onderlinge
aanpassing van de wetgevingen van de lidstaten inzake elektromagnetische compatibiliteit en tot intrekking van Richtlijn 89/336/EEG,
op basis van de volgende geharmoniseerde normen: EN 61000-6-2:2005, EN 61000-6-4:2007+A1:2011

Bovendien voldoet het product aan de onderstaande richtlijn volgens de voor 'niet-voltooide machines' geldende vereisten:
e Richtlijn 2006/42/EG VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE RAAD VAN DE EUROPESE UNIE van 17 mei 2006 betreffende
machines en tot wijziging van Richtlijn 95/16/EG (herschikking)

— Hierbij wordt verklaard dat de relevante technische documentatie is samengesteld volgens de aanwijzingen in bijlage VII B van de Richtlijn 2006/42/
EG en dat daarbij aan de navolgende verplichte eisen is voldaan: 1.1.1- 1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2- 1.5.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8- 1.5.10-
1.5.11

— De fabrikant zal zorgdragen voor de overdracht van informatie betreffende de 'niet-voltooide machine', op gegrond verzoek van de nationale
wetgevende instanties, zonder daarbij schade te doen toekomen aan zijn eigen intellectueel eigendomsrecht.

— Mocht de 'niet-voltooide machine' in gebruik worden genomen in een land waar een andere taal wordt gesproken dan in deze verklaring is
gebruikt, is de importeur verplicht de vertaling van het desbetreffende document aan de documentatie toe te voegen.

— Het is niet toegestaan de 'niet-voltooide machine' in gebruik te nemen voordat de uiteindelijke machine waarin zij zal worden ingebouwd, in
overeenstemming wordt verklaard met de bepalingen van de Richtlijn 2006/42/EG, waar toepasselijk.

Bovendien voldoet het product aan de hierna volgende normen:
EN 60335-1:2012, EN 60335-1:2002 + A1:2004 + A11:2004 + A12:2006 + A2:2006 + A13:2008, +A14:2010
+A15:2011, EN 60335-2-103:2003+A11:2009

Het product voldoet, waar van toepassing, aan de hierna volgende normen:
EN 13241-1:2003+A1:2011, EN 12445:2002, EN 12453:2002, EN 12978:2003+A1:2009

Oderzo, 2 maart 2016

Ing. Roberto Griffa

vil
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CE uyumluluk bildirimi
ve “kismen tamamlanmis makinenin” birlestirilimesi bildirimi
Bildirimin uygun olarak yapildigi Yonergeler: 2004/108/EC (EMC); 2006/42/EC (MD) Ek II, B6liim B

Not — Bu bildirimin icerigi Nice S.p.A. merkez ofisinde bulunan resmi belgede belirtilenlerle, &zellikle de bu kilavuzun yayinlanmasi
dncesindeki mevcut en son revize edilmis strimle 6rttisiir. Is buradaki metin yayin gerekgelerinden 6tiril yeniden uyarlanmistir. Orijinal
bildirimin bir kopyasi Nice S.p.a. (italya’nin Treviso sehrinde) ofisinden istenebili.

Numara: 563/NDCMB. Revizyon: O Dil: TR

Uretici: Nice s.p.a. .

Adres: Via Pezza Alta 13, Z.I. Rustigne, 31046 Oderzo (TV) Italya

Teknik belgeyi derlemeye

yetkili Kigi: Nice s.p.a.

Uriin tipi: Endustriyel kayar kapilar igin elektro mekanik disli motoru

Model / Tip: NDCMBO001, NDCMB002, NDCMB003, NDCMB004, NDCMB006, NDCMHO11, NDCMBO0O12,

NDCMB013, NDCMBO014, NDCMB016, NDCMB031, NDCMB033, NDCMB034, NDCMHO038,
NDCMB043, NDCMB044, NDCMB053, NDCMB054, NDCMB063, NDCMB064, NDCMB082
Aksesuarlar:

Asagida imzasi bulunan Roberto Giriffa, sirket CEO’su olarak is bu vesileyle yukarida belirtilen Urlinlerin asagidaki yonergeler hikimlerine
uygunlugu kendi sorumluluklar dahilinde beyan eder:

e Elektromanyetik uygunluga iliskin Uye Ulkelerin kanunlarinin yakinlastirimasiyla ilgili AVRUPA PARLAMENTOSU VE KONSEYININ 26
Subat 2014 tarihli 2004/108/EC YONERGESI ve EN 61000-6-2:2005, EN 61000-6-4:2007+A1:2011 uyumlastirimis standartlarina
uygun olarak Yonerge 89/336/EEC’nin ilgasi

Ek olarak, drtn “kismen tamamlanmis makineyle” ilgili asagdidaki yonergenin yurtrlikteki htikimlerine uygundur:
e Makinelere iliskin AVRUPA PARLAMENTOSU VE KONSEYININ 17 Mayis 2006 tarihli 2006/42/EC Yonergesi ve 95/16/EC ydnergesinin
tadili (birlestirimis metin)
— s bu vesileyle ilgili teknik dokiimantasyonun 2006/42/EC Yénergesinin Ek VIl Bolim B igerigine gére derlendigi ve asagidaki temel gereksinimlerin
uygulandidi ve yerine getirildigi beyan olunur: 1.1.1- 1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.56.1-1.5.2- 1.5.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8- 1.5.10- 1.5.11
— Ulusal makamlar tarafindan yapilan makul bir istege cevaben “kismen tamamlanmis makineyle” ilgili bilgileri iletmeyi Gstlenir. Bu kismen tamamlanmis
makinenin Ureticisinin fikri mulkiyet haklarn sakli kalmak kaydiyla gerceklestirilecektir.
— “Kismen tamamlanmig makinenin” bu beyanda kullanilan dilden farkli bir resmi dilin kullanildigi bir Avrupa Ulkesine hizmete girmesi durumunda, bu
dile gevirisi s6z konusu dil bolgesine makineyi getiren kisi tarafindan sunulmalidir.
— “Kismen tamamlanmis makine” birlestirilecegi nihai ana makinenin, gegerliyse, 2006/42/EC Yonergesi hukumlerine uydugu beyan olunmadan
calistinimamalidir.

Uriin ayrica asagidaki standartlarla da uyumludur:
EN 60335-1:2012, EN 60335-1:2002 + A1:2004 + A11:2004 + A12:2006 + A2:2006 + A13:2008, +A14:2010
+A15:2011, EN 60335-2-103:2003+A11:2009

Uriiniin asagidaki standartlar kapsamina giren pargalari bu standartlarla uyumludur:
EN 13241-1:2003+A1:2011, EN 12445:2002, EN 12453:2002, EN 12978:2003+A1:2009

Oderzo, 2.03.16

Miihendis Roberto Griffa
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